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උසස් පෙළ පතොරතුරු හො සන්නිපේදන තොක්ෂණය 

ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණය 

හො ෙයිතන්න බහුවරණ 

ප්‍රශ්න හො පිළිතුරු 
Advance Level Information and Communication Technology 

Programming and Python MCQ 
 

 

 

 

ප්‍රශ්න 500ක් හො සියලුම පිළිතුරු සමගින්න 

With 500 MCQs 

 

 

 

 

 

කතෘ - K.A.D බිම්සර සදරුවන්න 
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උසස් පෙළ පතොරතුරු හො සන්නිපේදන තොක්ෂණය 

ක්‍රමපේඛණය හො ෙයිතන්න බහුවරණ ප්‍රශ්න හො පිළිතුරු 

 

 

ෙළමු මුද්‍රණය            -                2019 අපේේ 

 

 

කතෘපේ අවසරයකින්න පතොරව පමහි අන්නතර්ගත කිසිවක් අන්නතර්ජොලය පහෝ පවන යම් ක්‍රමයකින්න 

සම්පේශණය කිරීම, උපුටො ෙළ කිරීම පහෝ එපස් ෙළ කිරීමට හැකිවන පලස ගබඩො කර තබො ගැනීම 

සපුරො තහනම්. 

 

 

කවර ිර්මොණය        -                චමිදු දයොන්න පෙපර්රො. 

                                                 කඩුපවල 

 

 

 

ප්‍රකොශනය                 -                ideaPack lk Productions  

                                                 153/D මොලිගොපගොඩැේල ෙොර, 

                                                  උඩුමුේල මුේපේරියොව. 

     

         

                                                  YouTube Channel: ideaPack lk 

                                                          E-mail: ideapacklk@gmail.com 

                                                          Voice: 076 304 93 62    /     011 207 69 01 

 

 

ideaPack lk Productions 

          

mailto:ideapacklk@gmail.com
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කතෘ ප්‍රකොශය 

 
උසස් පෙළ පතොරතුරු තොක්ෂණය විශය ිර්පේශපේ ෙවතින, සිසුන්න පේ මතය 

අනුව අෙහසුම ෙොඩමක් පලස ක්‍රමපේඛණය හො ෙයිතන්න සැලපක්.පමම මතය යම් 

තරමකින්න පහෝ අවම කිරීමට ගත් උත්සහයක විශිෂ්ට ප්‍රතිඵලයක් පලස පමම 

පෙොත සැලකිය හැකිය. 

පමම පෙොපතහි විපශ්ෂත්වය වනුපේ සෑම ප්‍රශ්නයක්ම ෙොපහ් මො විසින්නම ිෙදවූ 

නැවුම් හො කිසිවිට පනොදැකපු ප්‍රශ්න 500 කින්න සමන්නවිත වීමයි.තවද පමහි කිසිදු 

ෙසුගිය උසස් පෙළ ප්‍රශ්න ෙත්‍රවල තිබු ප්‍රශ්න ඇතුලත්ව පනොමැත.මක්ිසොද යත් 

එම ප්‍රශ්න වලට ඔබ පිළිතුරු සෙයො ඇති බව පනො අනුමොනයි. 

සෑම ප්‍රශ්නයකට ෙොපහ් තිව පිළිතුරු සැෙයීමට උත්සහ කරන්නන.ිසැකවම ඔබ 

පනොදන්නනො ප්‍රශ්න කිසිෙයක් පහෝ පමහි අඩංගු විය හැකිය. එබැවින්න ඔබ 

පනොදන්නනො දෑ අන්නතර්ජොලය මගින්න පසොයොගන්නන. 

 

 

ස්ූතියි… 
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උසස් පෙළ පතොරතුරු හො සන්නනීපේදන තොක්ෂණය 

ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණය හො ෙයිතන්න බහුවරණ ප්‍රශ්න 

 

1. ෙයිතන්න ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණ භොෂොව ිෙදවන ලේපේ කවුරුන්න විසින්න ද? 

i) Ada Lovelace 

ii) Charles Babbage 

iii) Guido Van Rossum 

iv) Robert E. Kahn 

v) Steve Jobs                                                                                                                        Python Logo 

2.   Hyper Text Markup Language හො සසඳන කල ෙයිතන්න භොෂොපේ ෙවතින පවනස වන්නපන්න, 

i) ෙයිතන්න හී  Comments භොවිතයට හැකියොව ෙවති. 

ii) Hyper Text Markup Language යනු ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණ භොෂොවකි. 

iii) Hyper Text Markup භොෂොව පවබ් පිටු ිෙදවීම සදහො ද ෙයිතන්න භොෂොව ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණ 

භොෂොවකි. 

iv) ෙයිතන්න මගින්න ක්‍රමපේඛණය අපනකුත් ක්‍රමපේඛණ භොෂොවලට සොපේක්ෂ ඉතො අෙසහසු ය. 

v) ෙයිතන්න පවබ් පිටු සඳහො ඳ යම් දුරකට භොවිතො කල හැකිය. 

3.   ඇේපගොරිතමයක් (Algorithm)  යනු, 

i) ක්‍රියොවක් සිදුකර ගන්නනො ආකොරය අඩංගු වන සටහනකි. 

ii) ක්‍රියොවක් සිදුකර ගන්නනො ආකොරය පියවර වශපයන්න අඩංගු  කරන ලද සටහනකි. 

iii) ක්‍රියොවක් සිදුකර ගන්නනො ආකොරය පියවර අනුපිළිපවලක් සහිත පහෝ රහිතව අඩංගු කරන ලද සටහනකි. 

iv) ක්‍රියොවක් සිදුකර ගන්නනො ආකොරය පියවර අනුපිළිපවලක් සහිතව අඩංගු කරන ලද සටහනකි. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

4.   ඇේපගොරිතමයක් (Algorithm)  සරලව පෙන්නවො දැක්වීම සඳහො පයොදොගනු ලබන ක්‍රමපේද වන්නපන්න, 

i) Python Codes and Java Codes 

ii) Data Flow Diagram Level 1 and Data Flow Diagram Level 2 (DFD) 

iii) ER Diagram and Flow Chart 

iv) Flow Chart and Pseudocodes. 

v) ඉහත සියේලම 

5.   මෘදුකොංග ෙේධතියක් ිෙදවීපම් දි එය කුඩො පකොටස් වලට පබදො පක්තනය සිදුකිරීම හදුන්නවන්නපන්න, 

i) පමොඩියුලකරණය (Module) 

ii) පක්ත පබදුම (Code Sharing) 

iii) වරණ ෙොලනය (Selections) 

iv) ඉහත  i)  හො  ii) ෙමණි. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

6.  ෙරිගණක පක්තයක ෙවතින වැරදි හො ඒවො ිවැරදි කිරීම ක්පෂ්ත්‍රපේ දි හදුන්නවනු ලබන්නපන්න, 

i) Bug and Bug Correcting 

ii) Error and Error Fixing 

iii) Faults and Correct the Wrong 

iv) Bugs and Bugs Fixing 

v) Errors and Errol 
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7.  ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි ප්‍රකොශය පතෝරන්නන. 

a. ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ ෙරිගණක භොෂොවලදි හො පදවන ෙරම්ෙරොපේ භොෂොවලදි භොෂො ෙරිවර්තක භොවිතො 

පනොවීය. 

b. ෙයිතන්න යනු පදවන ෙරම්ෙරොපේ භොෂොවකි. 

c. ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ භොෂොවලදි Language Translators භොවිතො පනොවුපන්න එය පකලින්නම ප්‍රභව 

පක්තපයන්නම ක්‍රමපේඛණය සිදුකළ ිසො ය. 

i) a ෙමණි       ii) a , b ෙමණි       iii) c ෙමණි.    Iv) ඉහත සියේලම    v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ 

 

8.  Python හී 1.23 යන්නන ගබඩො කිරීම සඳහො භොවිත කල යුතු දත්ත ප්‍රරූෙය (Variable Type) කුමක්ද? 

       i) Float                    ii) int                    iii) String                    iv) Char                    v) Long 

9. පම් අතරින්න ිවැරදි විචලය නොමය කුමක්ද? 

       i) Name@                 ii) _Name               iii) %name                   iv) Name-First            v) First_Name 

10.  ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය, පිළිතුරු අතරින්න කුමක්ද? 

BEGIN                                                               i) Hi Man පලස ප්‍රතිදොනය පනොකරයි. 

Print(“Hi Man”)                                             ii) Hi Man එක් වරක් ප්‍රතිදොනය පේ.                                       

a = 0                                                                 iii) Hi Man 2 වරක් ප්‍රතිදොනය පේ.                                       

while a >= 5 Do                                             iv) Hi Man 5 වරක් ප්‍රතිදොනය පේ.                                       

      Print(“Hi Man”)                                       v) Hi Man 7 වරක් ප්‍රතිදොනය පේ.                                       

End while 

END 

 

11.  ගැලීම් සටහන්න භොවිතපේ ප්‍රතිදොන, ක්‍රියොයන, ආදොන පෙන්නවනු ලබන්නපන්න පිළිපවළින්න,  
[ input , output , process ] 
 

i) ත්‍රිපීසියම, පකොටුව, ත්‍රිපීසියම 
ii) සමොත්‍රොසය, සමචතුරස්‍රය, සමොත්‍රොසය 
iii) රවුම, සමචතුරස්‍රය, රවුම 
iv) ත්‍රිපකෝණය, රවුම, පකොටුව 
v) සම්මතයක් පනොෙවති. 

 
12.  ක්‍රමපේඛණ භොෂො ෙරිවර්තකයක අවශයතොවය වඩොත් පහොදින්න ෙැහැදිලි කර ඇත්පත්, 
 

i) ඉංග්‍රීසි වොකයන්න ෙරිගණකයට Select කර ඇති භොෂොවට හැරවීම. 
ii) ඉංග්‍රීසි හො සංපක්ත මඟින්න ක්‍රමපේඛිත පක්තය ෙරිගණකයට හදුනො ගන්නනො ප්‍රභව පක්තය බවට 

හැරවීම. 
iii) ප්‍රභව පක්තය යොන්නත්‍රික භොෂොව බවට හැරවීම. 
iv) එක් ෙරිවර්තනයකදි ඉහත සියේලම සිදුපේ. 
v) යොන්නත්‍රික පක්තපේ ඇති වැරදි හදුනොපගන එය ෙරීශීලකයොට ඔහු දන්නනො භොෂොපවන්න දැන්නවීම. 

 
13. ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි වන්නපන්න, 

a. ඇපසම්බ්ලර් ක්‍රමපේඛණ භොෂොවහි භොෂො ෙරිවර්තකය ඇපසම්බ්ලි ෙරිවර්තකය පේ. 
b. සම්ෙොදක මඟින්න සම්ූර්ණ පක්තයම එකවර යොන්නත්‍රික භොෂොවට හරවයි. 
c. අර්ථවිනයොසක  මඟින්න පේළිපයන්න පේළිය පක්තය ප්‍රභව පක්තය බවට හරවයි. 

 

      i) a ෙමණි          ii) a හො b ෙමණි           iii) b හො c ෙමණි           iv) b ෙමණි          v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 
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14. ෙයිතන්න පක්තන මෘදුකොංගපේදී (Python IDE) භොවිතොවන භොෂො ෙරිවර්තක වර්ගය / වර්ග පමොනවොද? 
 
      i) Assembler         ii) Compiler          iii) Interpreter          iv) Compiler and Interpreter          v) All 
 
 >>> ෙහත ගැලීම් සටහන සලකො 15, 16, 17 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 
 
 
 
 
                                                     15. ෙහත පිළිතුරු අතරින්න පමම ඇේපගොරිතමපේ ප්‍රතිදොනයක් පනොවන්නපන්න,  

                                                         
                                                  i) 0               ii) -2               iii) 9               iv) 2               v) 6                                         
         

 
                                                     16. පමම ඇේපගොරිතමය සදහො 1 ආදොනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
 
                                                         i) -8                ii) -9               iii) -10             iv) 8     v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

                                                     

                                                        17. ඉහත පක්තයට අදොළ වයොජ පක්තය වන්නපන්න, 

          Yes                                         i)                          ii)                     iii) 

                                 ii 

                                                       

                          

  

                                                                iv)                                                 v) iii හො iv    ෙමණි. 

                                                                  

 

 

 

18.   ෙයිතන්න භොෂොව සම්බන්නධව වඩොත්ම ිවැරදි පනොවන්නපන්න, 

i) ෙයිතන්න යනු අපනක් ක්‍රමපේඛණ භොෂොවලට සොපේක්ෂව ඉපගන ගැනීමට පලපහසි පනොවන භොෂොවකි. 

ii) ෙයිතන්න භොෂොපේදී ක්‍රමපේඛණ ධොවනය සදහො භොෂො ෙරිවර්තකයක් අතයවශයම  පේ. 

iii) Java, C, Prolog, වැි ක්‍රමපේඛ භොෂො ිසො ෙයිතන්න භොෂොව අද වනවිට භොවිතපේ නැති තරම්  ය. 

iv) ෙයිතන්න යනු ඉහළ මට්ටපම් ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණ භොෂොවකි. 

v) ෙයිතන්න යනු අර්ථවිනයොසක භොෂොවකි. 

 

 19.  Floor Division පලස හදුන්නවනු ලබන්නපන්න,  

      i) /                             ii) //                             iii)   %                             iv) &&                            v)   ~ 

 

START 

A = input number 

A < X 

X=Y=10 

 10 

Y = Y – 2 

A = A + 1 

 

 

k 

jjj 

Y 

Print Y 

STOP 
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20.  X නම් වූ ෙරිගණක භොෂොවහි පක්ත Y නම් වූ ෙරිවර්තකය මඟින්න යොන්නත්‍රික භොෂොවට ෙරිවර්තනය කරයි. X  හො 

Y පිළිපවළින්න දැක්පවන්නපන්න, 

i) ෙයිතන්න, ඇපසම්බ්ලර්                                       

ii) ෙයිතන්න, ෙයිට් රොන්නස(ර්) 

iii) ඇපසම්බ්ලර්, ඇපසම්බ්ලි 

iv) Java, සම්ෙොදක 

v) ඇපසම්බ්ලි, ඇපසම්බ්ලර් 

21. ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි වගන්නති පතෝරන්නන. 

a. යොන්නත්‍රිකව ලියන ලද පක්තයක් අපනකුත් ක්‍රමපේඛණ භොෂො ෙරම්ෙරොවල භොෂො වලින්න ලියන ලඳ පක්ත 

වලට සොපේක්ෂව ඉතො ඉක්මින්න ක්‍රියොත්මක පේ. 

b. ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ ක්‍රමපේඛ භොෂොවල භොෂො ෙරිවර්තක භොවිතො පනොවීය. 

c. ඇපසම්බ්ලි යනු ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ ක්‍රමපේඛණ භොෂොවකි. 

d. හතර පවි ෙරම්ෙරොපේ භොෂො සෑම ෙරිගණකයකම සෘජුව ධොවනය කල හැකිය. 

       i) a ෙමණි.        ii) b ෙමණි.        iii) a , b ෙමණි.        iv) a , d හො b ෙමණි.        v) a හො c ෙමණි.         

22.  විවරණ යනු (comments) පක්තකරණපේදි භොවිතො කරන අංගයකි. ඒවො සම්බන්නධපයන්න ෙහත ප්‍රකොශ 

අතරින්න වඩොත්ම ිවැරදි ප්‍රකොශය පතෝරන්නන. 

i) විවරණ ෙරිවර්තක මඟින්න යොන්නත්‍රික භොෂොව මඟින්න ෙරිවර්තනය කලත් ධොවනය පනොකරයි. 

ii) විවරණ ෙරිවර්තක මඟින්න යොන්නත්‍රික භොෂොව මඟින්න ෙරිවර්තනය වී ධොවනය වූවත් එය ෙරිශීලකට 

පනොපෙපන්න. 

iii) විවරණ පයදීම අතයවශය පනොවන මුත් එයින්න පක්තනය කරන අවස්ථොපේඳි ෙහසුවක් ඇතිකරයි. 

iv) විවරණ මතු ප්‍රපයෝජන සඳහො පහොද ආපයෝජනයකි. 

v) සමහර ෙරිගණක භොෂොවල {if ; } පලස විවරණ ආරම්භ පේ. 

>>> ඇේපගොරිතමපයන්න 23, 24, 25, 26 ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සෙයන්නන. ෙහත පක්තපේ   Stop විදොනපයන්න ෙසු 

වැඩසටහන සම්ූර්ණපයන්නම අවසන්න පේ. එවිට ඊට ෙසුව ඇති පක්ත ධොවන පනොපේ. 1 පහෝ ඊට අඩු අගයන්න 

ආදොනය පකොකරන බව සලකන්නන. 

Count = 2                                                                       23.  “ 2 ” ආදොනය කලෙසු ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

Val = input integer value 2 to 100                               i) NO    ii) YES    iii) YES හො NO    iv) NO හො YES   v) - 

 While ( Count <= Val ) do 

     IF ( Val % Count = 0 and  Val != Count ) then 

           Print “ NO ”                                                        24.  “ 11 ” ආදොනය කලෙසු ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

           Stop (වැඩසටහන අවසන්න පේ.)     

     Count = Count + 1                                                      i) NO    ii) YES    iii) YES හො NO    iv) NO හො YES   v) - 

Print “YES” 

Stop (වැඩසටහන අවසන්න පේ.)                                     25.  Val හී විචලය වර්ගය වන්නපන්න, 

                                                                                          i) Int    ii) String    iii) Char    iv) Float   v) Long 

 

26. ඉහත ඇේපගොරිතමය මඟින්න ආදොනය කරන ලද අගය සඳහො YES පලස ප්‍රතිදොනය කළ පහොත් එය, 

  i) ඉරට්පට් අගයකි.     ii) ඔත්පත් අගයකි.    iii) ප්‍රථමක සංඛයොවකි.     iv) කිව පනොහැකිය.    v) දශම අගයකි. 

 

 

27. ෙයිතන්න භොෂොපේ විචලය  නොමයන්න අතරින්න ිවැරදි වන්නපන්න, 

  i)  YoYo_@              ii)  yoyo-2108             iii) yOYO_2018              iv) Yoyo.             v) _2yoyo18 
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28. ෙයිතන්න හී ධොවනය කල විට පදෝෂ ෙණිවිඩ ලබො පනොපදන පිළිතුර වන්නපන්න (ෙහත දක්වො ඇත්පත් පක්තපේ 

ෙළමු පේළිය යි), 

   i) >>> a = 10.               ii) >>> a = = 10           iii) >>> # .# (a = 10.)        iv) >>> a = b = 10 = c      v) i හො iii         

29.  ෙහත ක්‍රමපේඛණ භොෂො අතරින්න ඉහළ මට්ටපම්  භොෂොව / භොෂො වන්නපන්න, 

   i) Python                      ii) Java                        iii) Prolog                          iv) i , ii                               v) i, ii, iii 

 

30. ෙහත ප්‍රකොශ සලකො ිවැරදි වගන්නතිය / වගන්නති පතෝරන්නන. 

a. ශබ්දොර්ථ පදෝෂ (Semantic Errors) සහිත පක්ත සම්ූර්ණපයන්නම ධොවනය විය හැකිය 

b. කොරක පදෝෂ (Syntax Errors) සහිත පක්ත මුල සිට අඟට කිසිවිටක ධොවනය පනොපේ. 

c. ශබ්දොර්ත පදෝෂ ිවැරදි ආදොනයන්නට වැරදි ප්‍රතිදොන දීමට පහ්තු විය හැකිය. 

   i)  a ෙමණි.                 ii)  c ෙමණි.                iii) b , c ෙමණි.              iv) a , b ෙමණි.             v) ඉහත සියේලම. 

 

31. ෙයිතන්න පක්තයක් ෙරිගණකපේ Save කළ විට එහි පගොනු දිගු නොමය වන්නපන්න, 

   i) .exe                         ii) .pyt                       iii) .python                   iv) .py                           v) .pyn 

 

32. සම්ූර්ණ ප්‍රභව පක්තය එකවර විශය පක්තය බවට හරවන හො සම්ූර්ණ විශය පක්තය පේළිපයන්න පේළිය 

විශය පක්තය බවට හරවනු ලබන්නපන්න පිළිවලින්න, 

   i)  Compiler Only                          ii)  Compiler and Interpreter                    iii) Compiler and Assembler               

   iv)  Assembler and Interpreter            v) None Above 

 

33.  ෙයිතන්න භොෂොපේ ෙහත ප්‍රකොශන වල සදහන්න විචලයයන්න ිවැරදි පිළිවලට දක්වො ඇති පිළිතුර පතෝරන්නන. 

a. X = { 1,2,3,4,5} 

b. Y = 2 , 3 

c. P,Q = 1.2 , 1.4 

      i)  Dictionary , Tuple , Tuple             ii)  Dictionary, Int, Float               iii) Dictionary, Tuple, Float                                                                           

I       iv)  Set, Tuple, Float                            v) Dictionary or Set, Tuple, Float 

 

34.  Mutable හො Immutable පලස විචලය වර්ග කරයි. එම වර්ගවලට අදොළ විචලය වර්ග පිළිපවළින්න 

දැක්පවන්නපන්න, 

     i) Int, String, Float  හො   List, Dictionary Set                  ii) List, Dictionary, Set හො Int, String, Float                         

.    iii) List, Dictionary  හො  Set, Int, String, Float                iv) ඉහත පලස වර්ීකරණයක් නැත.                       

.     v) Int, String, Set හො Float List, Dictionary 

 

35.  විචලයක් ිර්මොණය කිරීමට පෙර සැලකිලිමත් විය යුතු කරුණු පලස ෙහත කරුණු දක්වො ඇත. ඒවොයින්න 

ිවැරදි පිළිතුරු පතෝරන්නන. 

a. විචලයපේ ගබඩොකිරීමට බලොපෙොපරොත්තු වන දත්ත වර්ගය කුමක්ද යන වග. 

b. විචලයපේ ගබඩොකිරීමට බලොපෙොපරොත්තු වන දත්තපේ ප්‍රමොණය පිළිබදව. 

c. විචලයපේ අලංකොරය පිළිබඳව. 

      i) a ෙමණි.                 ii) b ෙමණි.               iii) a , b ෙමණි.            iv) c ෙමණි.                 v) කිසිවක් පනොපේ. 
 
36.  ෙයිතන්න අර්ථවිනයොසටය මඟින්න ෙහත පක්තය ධොවනය කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය පතෝරන්නන. 

>>> a = { 3,2,1,0 }  

>>> print(a) 

     i) {3,2,1,0}                 ii) “{3,2,1,0}”          iii) (0,1,2,3)                iv) {0,1,2,3}                v) error 
 
37.  ෙයිතන්න අර්ථවිනයොසය මඟින්න ෙහත පක්තය ධොවනය කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය පතෝරන්නන. 

>>> “ YOYO ” 

     i) “ YOYO ”                ii) ‘ YOYO ’               iii) YOYO                    iv)  Error                     v) ‘’’ YOYO ’’’ 
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38.  ෙයිතන්න අර්ථවිනයොසය (interpreter) මඟින්න ෙහත පක්තය ධොවනය කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය 

පතෝරන්නන. 

>>> print(“ YOYO ”) 

     i) “ YOYO ”                ii) ‘ YOYO ’               iii) YOYO                    iv)  Error                    v) ‘’’ YOYO ’’’ 

 
39.  ෙයිතන්න අර්ථවිනයොසය මඟින්න ෙහත පක්තය ධොවනය කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය පතෝරන්නන. 

>>> print(‘’’ YOYO ’’’) 

     i) “ YOYO ”                ii) ‘ YOYO ’               iii) YOYO                    iv)  Error                    v) ‘’’ YOYO ’’’ 
 
40.  ෙයිතන්න අර්ථවිනයොසය මඟින්න ෙහත පක්තය ධොවනය කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය පතෝරන්නන. 

>>> print(‘’‘’ YOYO ’‘’’) 

     i)  “ YOYO ”               ii) ‘ YOYO ’               iii) YOYO                    iv)  Error                     v) ‘’’ YOYO ’’’ 

 

41.  ෙහත අතරින්න ිවැරදි ප්‍රකොශය / ප්‍රකොශ පතෝරන්නන. 

a. List එකක් යනු [ ] යන පකොටු වරහන්න වලින්න වට වී අනුපිළිවලකට සකස් වී ඇති දත්ත සමූහයකි. 

b. Set එකක් යනු {  } යන සඟල වරහන්න වලින්න වට වී අනුපිළිවලකට සකස් වී ඇති දත්ත සමූහයකි. 

c. Set , Tuple වලට නව දත්ත ඇතුලු කල පනොහැකිය. ඉවත් කිරීමටද පනොහැකිය. 

d. Dictionary යනු Mutable විචලය  වවර්ගයකි. 

   i) a, b ෙමණි.               ii) a, b, c ෙමණි.       iii) a,  c ෙමණි.           iv) a , d ෙමණි.           v)  b, c, d ෙමණි. 

 

>>> ෙහත ගැලීම් සටහන සලකො  42, 43, 44 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

      

                                                                 42.  අංක 5 ආදොනය කළ විට, 

i) YOYO පලස 5 වරක්ද Bye පලස එක් වරක් 

ii) YOYO පලස 6 වරක්ද Bye පලස එක් වරක් 

iii) YOYO පලස එකවරක් හො Bye පලස එක් වරක් 

iv) YOYO පලස 4 වරක්ද Bye පලස එක් වරක් 

v) YOYO පලස 4 වරක්ද Bye පලස 4 වරක් 

 

 

 

 

                                                No 

                                                                                                    43. ආදොනපේ X අගය හො ප්‍රතිදොන ෙොඨ ගණන Y 

               Yes                                                                                       අතර සම්බදතොව වන්නපන්න, 

i) X = Y - 1 

ii) X = Y - 2             

iii) X = Y - -1 

iv) X + 1 = Y - -  1 

v) සම්බන්නධයක් පනොමැත. 

 

44. 0 ආදොනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

i) YOYO පලස එකවරක් හො Bye පලස එකවරක්                                

ii) YOYO පලස ප්‍රතිදොනය පනොවන අතර  Bye පලස එකවරක් 

Start 

N = 1 

X = input (Int) 

N < X 

Print(“ YOYO ”) 

N = N + 1 

Print(“ Bye ”) 

Stop 
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iii) ප්‍රතිදොනයන්න නැත 

iv) Bye ෙමණි.                                                                                                   v) Error 

>>> ෙහත පක්තය සලකො 45 – 47 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

total = int(0.9999) 

x = 0 

while x  >=  0 :  

     x = int (input(“ Enter a Value : ”)) 

     total = total + x 

print(total) 

45. total හී ගබඩොවන අගය වන්නපන, 

     i)  0                             ii) 1                         iii) 0.90                      iv)  0.9999                     v) Error 

 

46. ඉහත පක්තපේ වැරදි ඇත්නම් ඒවද ිවැරදි කල ෙසු පිළිපවලින්න 10, 12, 11, - 10  ආදොනය කරන ලදි. එවිට 

ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

    i)  32                           ii) 33                        iii) -33                        iv)  23                             v) කිසිවක් පනොපේ. 

 

47. ආදොනය කරනු ලබන ආදොන 5ක එකතුව ලබො ගැනීමට පක්තපේ සිදු කල යුතු පවනස්කම වන්නපන,  

    i) while  x <= 5  ෙමණි.                      ii) while  x >= 5  ෙමණි.                     iii) while  x < 5  ෙමණි.                    

.    iv) while  x != 5  ෙමණි.                     v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 

48.  ෙයිතන්න හී කොරක පදෝෂ රහිත පක්තය වන්නපන්න, 

     i)  a = int(10. )        ii) int = 10             iii)  a = int(“YOYO”)       iv)  i හො ii ෙමණි.          v) කිසිවක් පනොපේ. 

 

>>> 49 සිට 100 දක්වො ඇති ප්‍රශ්න සදහො, එය ෙයිතන්න අර්ථවිනයොසපේ ධොවනය කලවිට ලැපබන ප්‍රතිඵලය .          

.      පසොයන්නන. 

49. 2 / 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 1                                 ii) 1.0                            iii) 1 පහෝ 1.0                 iv) පදෝෂ සහිතයි.            v) 1.00 

50. 2 // 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 1                                 ii) 1.0                            iii) 1 පහෝ 1.0                 iv) පදෝෂ සහිතයි.            v) 1.00 

51. 999 % 10 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 99                               ii) 99.9                          iii) 9                                iv) 99.0                           v) 9.0 

52. (2 ** 2+1) ** 3 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 256                             ii) 12                             iii) 64                             iv) 512                             v) 125 

53. 2 * 2 ** 3 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  16                              ii) 64                             iii) 125                           iv) 512                             v) 256 

54. 3 % 10 * 3 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  0                                 ii) 9                              iii) 0.99                          iv) 9.0                               v) 256 

55. 31 // 2 + 3 ** 2 + 10 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  32                               ii) 22                            iii) 64                             iv) 34                                v) 55 

56. 2 + 3 ** 3 // 4 * (9 % 3 + 5 / 2 ) - - 1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 18                                ii) 18.0                         iii) 29.0                         iv) 29                                 v) 55 
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57. 10 - - 1 + 10 - - - 1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 20                              ii) 22                              iii) 18                            iv) 21                              v) Error 

58. True + 1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 2                                ii) True                          iii) 1                               iv) Empty                      v) Error 

59. False + 1 + True ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) True                          ii) 2                                iii) Error                        iv) 1                                v) Empty 

60. not + 1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 2                                 ii) 1                               iii) 0                                iv) False                      v) Error 

61. 0 ** 0 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 1                                 ii) 0                               iii) Error                         iv) Infinity                     v) Empty 

62. 0 ** 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 2                                 ii)  0                              iii) Error                         iv) Infinity                     v) Empty 

63. 2 ** -1  ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 0                                 ii) 2                               iii) 1/2                            iv) 0.5                             v) iii, iv  

64. 10 ** -2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 0                                 ii) 0.1                            iii) 0.01                          iv) 0.001                         v) Error 

65. ( -2 ** 4 ) හො ( 2 * 2 * 2 * 2 ) පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය ළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i)  -16 හො -16                ii) 16 හො 16                   iii) Error හො 16              iv) -16 හො 16                  v) 16 හො -16 

66. -2 ** -2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) -0.25                         ii) 0.25                           iii) -4                               iv) -1/4                          v) Error 

67. (-2) ** 2 හො -2 ** 2 පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i) 4 හො 4                        ii) 4 හො -4                       iii) -4 හො 4                      iv) -4 හො -4                    v) Error 

68. 1 is 1.0  හො  1 == 1.0 පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  True හො True           ii) 1 හො 1                   iii) False හො True               iv) 1 හො 0                 v) Error හො True 

69. ( -2 ** 3 ) == ( (-2) ** 3 ) ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න,  

   i) True                           ii) 1                                iii) False                        iv) true                          v) Error 

70. 1.0 != 1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න,  

   i) True                           ii) 1                                iii) False                        iv) true                          v) Error 

71. 1.0 is not 1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න,  

   i) True                          ii) 1                                 iii) False                        iv) true                          v) Error 

72.  ~ - 9 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i) 8                                ii) -8                                iii) 9                               iv) -9                              v) 10 

73.  (100.0 == 101-1) and (101.0 is 102.0 - 1) ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  true                         ii) 1                                  iii) False                       iv) True                          v) Error 
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74.  (120.0 != 121-4) or (101.0 is 102.0 - 1) ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  True                          ii) 1                                 iii) False                         iv) true                         v) Error 

75.  (120.0 != 121-4) or (not(101.0 is 102.0 - 1)) ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

   i)  True                          ii) 1                                 iii) False                         iv) true                         v) Error 

76. ( True and True ) හො ( True and 0 ) පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i)  True හො 0                  ii) True හො False          iii) True හො Error            iv) False හො True              v) 1 හො 0                    

77. “A” > “B” හො “A” < “B” පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i)  True හො 0                  ii) True හො False          iii) True හො Error            iv) False හො True              v) 1 හො 0                  

78. “X” > “Y” හො “x” < “y” පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i)  True හො 0                  ii) True හො False          iii) True හො Error             iv) False හො True              v) 1 හො 0                    

79. “X” > “y” හො “a” < “A” පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i)  True හො 0                  ii) True හො False          iii) True හො Error             iv) False හො False             v) 1 හො 0                    

80. “1” > “2” හො 1 > 2 පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i)  True හො True            ii) False හො False         iii) Error හො False            iv) False හො True             v) 0 හො 0     

81. “Bimsara” > “Binsara” හො 10.0 > 10 පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) පිළිපවළින්න 

වන්නපන්න, 

   i)  True හො True            ii) False හො False         iii) Error හො False            iv) False හො True             v) 0 හො 0     

82. “YoYo” > “yOyO” ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  True                           ii) 0                        iii) Error                            iv) False                                   v) 1                   

83. “B” > “   ” ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, # B > Space  

   i)  True                          ii) False                         iii) Error                            iv) 0                                   v) 1                

84. “Yo.Yo” > “YoYo” ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  True                          ii) False                         iii) Error                            iv) 0                                   v) 1                

85. 10 & 5 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  True                          ii) False                         iii) 1                                   iv) 10                                 v) 0                    

86. 24 | 10 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  24                              ii) 34                              iii) 26                                iv) 32                                  v) 22                    

87. 33 ^ 45 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  44                              ii) 90                              iii) 12                                iv) 26                                  v) 67                    

88. 10 | 3 & 4 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  8                                ii) 9                                iii) -10                                 iv) 17                                 v) 10                    

89. (10 | 3) & 4 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i)  8                                ii) 0                               iii) 10                                    iv) 9                                   v) -0                    

90.  16 | 32 & 8 ^ 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
   i) 8                                 ii) 10                              iii) 18                                  iv) 9                                   v) -0                 
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91.  10 << 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
   i) 2                                  ii) True                           iii) False                          iv) 40                               v) 1000                    

92. 33 >> 3 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 4                                  ii) True                           iii) TrueTrue                   iv) 264                             v) 8                    

93. 64 << -1 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 32                                ii) 128                             iii) Error                          iv) 0                                  v) -32                    

94. 128 << 2 >>1 << 4 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 2048                       ii) 4096                       iii) 8192                           iv) 4                       v) කිසිවක් පනොපේ  

95. 128 >> 2 << 1 >> 4 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 2048                       ii) 4096                        iii) 8192                         iv) 4                        v) කිසිවක් පනොපේ.                    

96. 0 / 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 0                             ii) Error                        iii) Infinity                     iv) Empty               v) කිසිවක් පනොපේ.                    

97. 2 / 0 හො පවන පවන ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 0                        ii) Error                     iii) Infinity:Error                  iv) Empty                v) කිසිවක් පනොපේ.                    

98. “b” / 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) 0                            ii) Error                        iii) 2 / 2                          iv) 1                         v) කිසිවක් පනොපේ.                    

99. “A  .” * 2 ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

   i) Error                     ii) Double /A               iii) AA.                           iv) A  .A  .                v) ‘A  .A.’                   

100.“2” * 2 හො 2 * 2 පවන පවනම ධොවනය කල විට ප්‍රතිදොනය (output) පිළිපවළින්න වන්නපන්න, 

   i) 22 හො 4                 ii) 4 හො 4                       iii) Error හො 4                iv) ‘22’ හො 4             v) “22” හො 4                  

101.  a, b  = 1,2  
         print(a + b)  පමහි  ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
   i) “1 + 2”                  ii) “3”                            iii) 3                               iv) Error                   v) ‘12’     

102.  a, b  = “12”  
         print(a)  
         print(b)  පමහි  ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
   i) 1 හො 2                   ii) ‘1’ හො ‘2’                   iii)  Error                       iv) (12, 12)                v) “12” හො “12”                 

103.  a = 1,2,3  
          print(a) පමහි  ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i) Error                       ii) 123                            iii)  [1,2,3]                    iv) ‘1’,’2’,’3’               v) (1,2,3)                 

104.  a = 1,2,3  
          print( type( a ) ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i) <class 'int'>           ii) <class 'string'>         iii) <class 'int1'>         iv) <class 'tuple'>        v) <class 'list'>         

105.  a = 1,  
          print( type ( a ) ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  <class 'int'>         ii) <class 'string'>        iii)  <class 'int1'>           iv) <class 'tuple'>        v) <class 'list'>          

106.  a = ‘12’  
          print ( type ( a ) ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  <class 'char'>        ii) <class 'string'>          iii)  <class 'int'>          iv) <class 'tuple'>        v) <class 'list'>          



A/L Python MCQ                                                                                                                                                                                     ideaPack Productions 

Q u e s t i o n s  P a g e  15 | 81 

 

107.  a = ‘a,b,c’ , 
          print( type ( a ) ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  <class 'char'>         ii) <class 'string'>          iii)  <class 'int'>         iv) <class 'tuple'>        v) <class 'list'>           

108.  a ,b = 1,2  
          print(a) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  Error                       ii) 1                                  iii)  12                          iv) ‘12’                          v) “12”          

109.  a ,b = 1,2, 
          print(a) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  1                             ii) 2                                   iii)  Error                     iv) (1)                            v) (1,2,0)              

110.  a ,b = (1,2,) 
          print(b) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  2                             ii) 12,                               iii)  Error                      iv) (2,0)                         v) (1,2,0)  

111.  a = b = ‘a’ , ’b’ 
          print(a) 
          print(b) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) පිළිවලින්න වන්නපන්න, 
  i)  ‘a’ හො ‘b’           ii) ‘ab’ හො ‘ab’               iii)  Error             iv) (‘a’, ‘b’) හො (‘a’, ’b’)               v) “a” හො “b”   
 
112.  t = [1 , 2 , “ Yoyo ” ] 
          print( type ( t ) ) 
          print( type ( t [2] )) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) පිළිවලින්න වන්නපන්න, 
  i)  tuple හො tuple In       ii) list හො list In           iii)  list හො Error         iv) list හො String          v) list හො list   
 
113.  x = [ 1 , 2 , 3 , ( 4 , [5 , 6] ) ] 
          print( x [ 3 ] [ 1 ] ] ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  5                                  ii) 6                               iii)  [5,6]                      iv) Error                       v) None  

114.  x = { 3 , 5 , 2 , 3 , 6 } 
          print( type(x) ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  Dictionary                 ii) Set                            iii)  Tuple                    iv) List                          v) Error  

115.  x = { 3 , 5 , 2 , 3 , 6 } 
          print ( x ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

  i)  {3,5,2,3,6}                 ii) [3,5,2,3,6]               iii)  {2,3,3,5,6}           iv) {2,3,5,6}                 v) Error  

116.  x = { 1 : “a” , 2 : “b” , 3 : “c” } 
          print ( type(x) ) 
          print ( x[1] )  පමහි ප්‍රතිදොනයන්න පිළිවලින්න (output) වන්නපන්න, 
 
  i)  Set , ‘a’ , ‘b’                                                     ii) Dictionary , ‘a’                                            iii)  Dictionary , a , b             

iv) Dictionary , ‘1’                                         .                         v) Set , ‘2’ 
 

117.  y = { 1 : 10 , 2 : 20 , 3 : (35 , 40) } 
          print ( y[1] + y[2][1] )          පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  5                                 ii) 4                               iii)  50                            iv) 85                          v) Error  

118.  x = { “x” , “x” , “ax” , “c”} 
          print ( x ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
 
  i)  {‘a’ , ‘x’ , ‘c’}                                             ii) {‘a’ , ‘ax’ , ‘c’}                                       iii)  {‘x’ , ‘c’ , ‘ax’ , ‘a’}             
iv) {‘c’ , ‘x’ , ‘ax’}                                  .           v) {‘x’ , ‘a’ , ‘ax’ , ‘c’}  
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119.  y = { 1 : 10 , 2 : 20 , 3 : (35 , 40) } 
          print ( x[1] + x[3][1] ) පමහි ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
  i)  5                                ii) 4                                iii)  50                                iv) 85                                v) Error  

120.  y = { 1 : 10 , 2 : 20 , 3 : (35 , 40) } ;  print ( y[1] + y[3][1] )    පමහි ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
  i)  ෙයිතන්න හී ‘ ; ‘ භොවිතපේ නැත.           ii) 4                     iii)  50                 iv) 85                            v) Error  

121. ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න True ප්‍රතිදොනය (output) කරන ප්‍රකොශය / ප්‍රකොශ  පතෝරන්නන. 

a. t = [ 1 , 2 , 3 ] ; b = [ 1 , 2 , 3 ] ; a == b 

b. [ 1 , 2 , 3 ] == [ 1 , 2 , ‘ 3 ’]  

c.  A ={ 1 , 2 , 0 , 9 } != { 9 , 0 , 0 , 2 , 1 , 0 } ; print(A) 

 i) a ෙමණි.           ii) b ෙමණි.          iii) a , b ෙමණි.           iv) a , c ෙමණි.                v) කිසිවක් පනොපේ. 

 

122. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

    a , b = ( 56 , 89 ) 

    c , d = { 20 , 10 } 

    print(a + c) 

  i) 66                              ii) 144                              iii) 76                             iv) 99                              v) Error 

>>> ෙහත ප්‍රකොශ මගින්න 123 , 124 , 125 ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන.  

a. x , y = 10 , 22 

b. [p , q] = 55 , 90 

c. ( i and h ) == “ YOYO ” , “ Productions ” 

d. [ ( a , b ) , c , d ] = [ [ 2 , 2 ] , 8 ,0 ] 

123. පම් අතරින්න වලංගු ප්‍රකොශ වන්නපන්න, 

  i) a ෙමණි.                   ii) a , b ෙමණි.                  iii) a , b , d ෙමණි.        iv) a , c ෙමණි.               v) සියේල. 

124. “ c “  ප්‍රකොශපේ ෙරිදි   print(i + h)  හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන, 
  i) Error                                                     ii) YOYOproductons                                      iii) ’ YOYOproductons   
iv) “ YOYOproductons “                         v) None 
 
125. “ d “  ප්‍රකොශපේ ෙරිදි   print(a + d)  හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන, 

   i) 2                      ii) ’20’                  iii) Error                  iv) a not assign             v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

126. ෙහත ප්‍රකොශ සලකන්නන. 

a. a = [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 ] [ 2 ] 

b. b = [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 ] + [ 2 ] 

c. c = [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 ] [ 1 : 4 ] 

d. d = [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 ] [ : : 2 ] 

    ප්‍රකොශ වල ඇති විචලය  ( variable ) වල ඇති ( a , b , c , d )  අගයන්න පිළිපවළින්න ඇත්පත්, 

i) [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 2 ]   ,   [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 2 ]   ,   [ 1 , 2 , 3 , 4 ]   ,   [ 3 ]  
ii) 3   ,   [ 1 , 2 , 3 ,4 , 5 , 6 , 2 ]   ,   [ 2 , 3 , 4 ]   ,   [ 1 , 3 , 5 ] 
iii) 3    ,   [ 1 , 3 , 4 , 5 , 2 ]   ,   [ 2 , 3 , 4 , 5 ]   ,   [ 2 , 4 ]  
iv) [ 3 ]   ,   [ 1 , 2 , 3 ,4 , 5 , 6 , 2 ]   ,   [ 2 , 3 , 4 , 5 ]   ,   [ 1 , 3 , 5 ] 
v) Can not assign like this   ,   [ 1 , 2 , 3 ,4 , 5 , 6 , 2 ]   ,   [ 2 , 3 , 4 , 5 ]   ,   [ 1 , 3 , 5 ] 

127. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

       a = ( 1 , 2 , 3 , 4 , ” 5 ” , 6 ) [ 2 ]  
       print ( type( a ) )  

   i) <class 'char'>         ii) <class 'string'>          iii) <class 'int'>          iv) <class 'tuple'>        v) <class 'list'>   
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128. ෙහත ප්‍රකොශ සලකන්නන.             

a. w = { ‘ s ’ , ’ f ’ , ’ q ’ , ’ z ’ } [ 2 ]   ;   print( w ) 

b. x = { 1 : ” SLTV ” ,   2 : ” YOYO ” , 3 : ” USI ” } [ 1 ]   ;   print( x ) 

c. y = { 1 : ” SLTV ” ,   2 : ” YOYO ” , 3 : ” USI ” } [ “ SLTV ” ]   ;   print( y ) 

d. z = { “x” , “x”}   ;   print( z ) 

ඉහත ප්‍රකොශ වල ප්‍රතිදොනයන්න පිළිපවළින්න ඇති පිළිතුර වන්නපන්න, 

i) Error , ‘ SLTV ’ , Error , { ‘ x ’ }                                                    ii) ‘ f ’ , ‘ SLTV ’ , 1 , { ‘ x ’ , ‘ x ’ }                  

iii) ‘ f ’ , ‘ SLTV ’ , Error , ‘ x                                                            iv) Error , ‘ SLTV ’ , Error , {‘x’,’x’}                           

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 

129. ෙහත ප්‍රකොශ සලකන්නන, 

a. a = { 2 . 0 }  ;  print( type( a ) ) 

b. b = [ 2 . 0 ]  ; print( type( b ) )  

c. c = ( 2 )  ; print( type( c ) ) 

  ඉහත පක්ත පේළි ධොවනපයන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොන පිළිපවළින්න දැක්පවන්නපන්න, 

  i)  int , int , int       ii) float , float , int        iii)  set , float , int       iv) set , list , int       v) set , list , tuple  

130. ෙහත දැක්පවන ප්‍රකොශ අතරින්න වලංගු ප්‍රකොශය පතෝරන්නන. 

a. A = { 1 , 2 , 3 , 4 , 6 , 2 }  

b. B = ( 1  , 2 , 3 , 3 , 2 , 3 ) 

c. C = { 1 : 1 , 2 : 4 , 3 : 9 , 4 : 16 }  

d. D = [ ] 

i) දත්ත වර්ගය (variable Type) පිළිපවළින්න වන්නපන්න Dictionary , tuple , Dictionary , List පේ. 

ii) A[ 2 ] පලස ධොවනපයන්න 3 ප්‍රතිදොනය වන අතර C[ ‘ 2 ’ ] ධොවනපයන්න පදෝෂ ෙණිවිඩ දර්ශනය පේ. 

iii) D = D + [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5  ] ධොවනපයන්න ෙසු (run) කිසිම ප්‍රතිදොනයක් ලබො පනො පේ. 

iv) C[ 1 ] = 100 පලස ධොවනපේදී පදෝෂ සමහර විට ඇති විය හැකියි. 

v) C = A+B සමහරක් විට පදෝෂ ෙණිවිඩ ලබො දිය හැකි ය. 

131.  Tuple සඳහො එය ිර්මොණය කරන විට දී ඇතුළු කළ දත්ත වලට අමතරව තවත් දත්ත නැවත නැවත   
.        ඇතුළු කිරීමට පනො හැකි ය. ෙහත ප්‍රකොශ සලකො ඒවොයින්න වලංගු (no errors) ප්‍රකොශ පතෝරන්නන. 

         A = 1, 2, 3, 4, 5, 6  

a. print( A [ 1 ] ) 

b. A [ 1 ] = 10 

c. A = A + (6,2,2) 

 

       i) a ෙමණි.           ii) b ෙමණි.          iii) a , b ෙමණි.           iv) a , c ෙමණි.                v) කිසිවක් පනොපේ. 
 

132.  ෙහත පක්තය (codes) සලකන්නන. ඒ අනුව ිවැරදි වගන්නතිය පතෝරන්නන. 

>>> a = ( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 )  
>>> a = a + ( 6 , 7 ) 
>>> print( a ) 
( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 )   
 

( OUTPUT )  පක්ත පකොටස් ධොවනපයන්න ෙසු a හී ඇති අගය පමය පේ. 
i) Tuple සඳහො නැවත දත්ත ඇතුළත් කළ පනො හැකි බැවින්න පදෝෂ ෙණිවිඩ ලබො පේ. 

ii) Tuple Update කළ පනො හැකි යන්නන වැරදි ප්‍රකොශයක් බව පමයින්න ෙැහැදිලි පේ. 
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iii) Tuple සඳහො අලුතින්න දත්ත ඇතුළත් කළ පනො හැකි ය. පමහි දී සිදු කර ඇත්පත් a නමින්න නැවත 

අලුත් Tuple එකක් සදො එයට නැවත අගයන්න එක් කිරීමයි.  

iv) Python 3.78 update එකත් සමග සඳහො නව දත්ත ඇතුළු කිරීපම් හැකියොව ලැබුණො. 

v) එය අහබු සිදු වීමකි. 

133. ෙහත පක්ත (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) සලකන්නන. 

a. A = ( 6 ) ; print( type( A ) ) 

b. B = ( 6 , ) ; print( type( B ) ) 
 
   i) int, tuple                 ii) tuple, tuple                  iii) int, int                iv) int, Error             v)  Error, Error 
 
134. ෙහත (codes)  සලකන්නන. ඒ අතරින්න වැරදි ප්‍රකොශ සලකන්නන. 

a. >>>  A = ( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 )   +   ( 6 )  

b. >>>  B = ( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 )   +   ( 6 , )  

c. >>>  C = ( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 )   +   ( 6 , 7 )  

   i) a ෙමණි.           ii) b ෙමණි.          iii) a , b ෙමණි.           iv) a , c ෙමණි.                v) කිසිවක් පනොපේ. 

 

135.  ෙහත පක්ත codes පකොටස් සලකන්නන. 

A = ( ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ c ’ , ’ d ’ , ’ 3 ’  ) 

print ( A [ 0 ] ) 

print ( max( A ) ) 

print ( min ( A ) ) 

print ( len ( A ) ) 

print ( type( A [ 4 ] ) ) 

පක්තය (codes) ධොවනපයන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය (output) පිළිවලින්න වන්නපන්න, 

   i)  a , 3 , d , 5 , string                                 ii) ‘ a ’ , ‘ a ‘ , ‘ 3 ‘ , 5 , ‘ 3 ‘                             iii) a , a , d , 4 , int            

   iv) a , a , d , 5 , int                                      v) a , d , 3 , 5 , string 

 
136.  ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

A = ( 1 + 3 , 3 + 4 , 6 , 6 )  

print (A*2) 

   i) ( 4 , 7 , 6 , 6 )                                ii) ( 1 , 3 , 3 , 4 , 6 , 6 )                             iii) ( 4 , 7 , 6 , 6 , 4 , 7 , 6 , 6 )  

   iv) error                                            v) ( 4 , 4 , 7 , 7 , 6 , 6 , 6 , 6 )  

137.  ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

Y = “ YOYO ” 

T = tuple( Y ) 

print(T) 

   i) ( ‘ YOYO ’ )                ii) (‘Y’,’O’,’Y’,’O’)           iii) (YOYO , )              iv) ( Y , O , Y , O )                v) Error 
138.  ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

 

>>> ( 1 , 2 , 3 ) + ( 10 , 20 , 30 ) 

  i) ( 1 , 2 , 3 , 0 , 0 , 0 )                           ii) ( 1 , 2 , 3 , ( 10 , 20 , 30 ) )                   iii) ( 1 , 2 , 3 , 10 , 20 , 30 )                            
iv) ( 1 , 2 , 3 , [ 10 , 20 , 30 ] )               v) Error 
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139. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 
>>> ( 1 , 2 , 3 ) == ( 3 , 2 , 1 ) 

  i) True                      ii) true                      iii) false                      iv) False                           v) O.K 
 
140. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>>  ( 1 , 2 , 3 , 4 ) + [ 6 , 7 , 8 , 9 ]  

     i) [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 ]                                  ii) ( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 )                     
    iii) { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 }                                iv) ( 1 , 2 , 3 , 4 , [ 5 , 6 , 7 , 8 , 9 , ] )                
     v) Error 
 
141. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>>  ( 1 , 2 , ( 1 + 2 ) , 4 ) * 2  

     i) ( 1 , 2 , 3 , 4 , 1 , 2 , 3 , 4 )                                  ii) ( 1 , 2 , ( 1 + 2 ) , 4 , 1 , 2 , ( 1 + 2 ) , 4 )                     
    iii) ( 1 , 1 , 2 , 2 , 3 , 3 , 4 , 4 )                                 iv) ( 1 , 2 , ( 3 ) , 4 , 1 , 2 , ( 3 ) )                
     v) ( 2 , 4 , 6 , 8 ) 
 
142. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>>  [ 1 , 2 , 3 , 4 ] + [ 6 , 7 , 8 , 9 ]  

     i) [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 ]                                  ii) ( 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 )                     
    iii) { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 }                                iv) ( 1 , 2 , 3 , 4 , [ 5 , 6 , 7 , 8 , 9 , ] )                
     v) Error 
 
143. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>> X =  ( 1 , 2 , 3 , 4 ,5 ) [ : : 2 ] ; print( X ) 

   i) ( 2 , 4 )                       ii) ( 2 )                            iii) ( 3 )                         iv) ( 1 , 3 , 5 )                         v) Error 
 
144. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>> X =  ( ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ c ’ , ’ d ’ , ’ e ’ , ‘ f ’ )  [1 : 5 : 2 ] ; print( X ) 

   i) ( ‘ b ’ , ’ f ’ , ’ c ’ )          ii) ( ‘ b ’ , ’ d ’ , ’ f ’ )         iii) ( ‘ b ’ , ’ d ’ )           iv) b , d           v) ‘ b ’ , ’ f ’ , ’ c ’  
 
145. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>> X =  ( 1 , 2 , 3 ) [ 1 ] ; print( X ) 

   i) 2                                   ii) ‘ 2 ’                             iii) [ 1 ]                         iv) ( 2 )                              v) 1 
 
146.  ෙහත පක්ත (codes) පකොටස් සලකන්නන. 

A = ( ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ c ’ , ’ d ’ , ’ 3 ’  ) 

print ( A [ 1 ] ) 

print ( A [ -1 ] ) 

print ( A [ -2 ] ) 

 පක්තය (codes) ධොවනපයන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය (output) පිළිවලින්න වන්නපන්න, 

   i)  ‘ b ’ , ‘ 3 ’ ,’ d ’                                         ii) ‘ b ’ , ‘ a ’, ‘ c ’                                 iii) “ a ” , ” 3 ” , ” d ”             

   iv) ‘ a ’ , ’ 3 ’ , ’ d ’                                        v) b , 3 , d 

 

147. ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

>>> X =  ( 1 , 2 , 3 ) [ 1 ] ; print( X ) 

   i) 2                               ii) ‘ 2 ’                     iii) [ 1 ]                              iv) ( 2 )                              v) 1 
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148.  ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

C = ( ‘ a ’ , ’ y ’ , ’ t ’ , ’ c ’ , ’ p ’, ‘ o ’) 

C.reverse() 

print( a1 ) 

  i) (‘ a ’ ,’ y ’ , ’ t ’ , ’ c ’ , ’ p ’ , ’ o ’ )                      ii) (‘ o ’ , ’ p ’ , ’ t ’ , ’ c ’ , ’ y ’ , ’ a ’ )                                 
iii) ( ‘ o  ’ , ’ p ’ , ’ c ’  , ’ t ’ , ’ y  ’ , ’ a ’ )                iv) ( ‘ a ’ , ’ c ’ , ’ o ’ , ’ p ’ , ’ t ’ , ’ y ’ )                 v) Error    
 
149.  ෙහත පක්තය (codes) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

C = ( ‘ a ’ , ’ v ’ , ’ x ’ , ’ s ’ , ’ u ’ , ’ I ’ ) 

C.sort() 

print( a1 ) 

  i) (‘ a ’ ,’ y ’ , ’ t ’ , ’ c ’ , ’ p ’ , ’ o ’ )                       ii) (‘ o ’ , ’ p ’ , ’ t ’ , ’ c ’ , ’ y ’ , ’ a ’ )                                 
iii) ( ‘ o  ’ , ’ p ’ , ’ c ’  , ’ t ’ , ’ y  ’ , ’ a ’ )                  iv) ( ‘ a ’ , ’ c ’ , ’ o ’ , ’ p ’ , ’ t ’ , ’ y ’ )             v) Error    
 
150. Tuple එකක් සම්බන්නධපයන්න ෙහත ප්‍රකොශ සලකන්නන. ඒවො අතරින්න වැරදි ප්‍රකොශ පතෝරන්නන. 
 

a. Tuple යනු mutable variable එකකි. 
b. Tuple සඳහො නැවත නැවත දත්ත ඇතුළු කළ පනො හැකි විය හැක. 
c. Tuple ිර්මොණපේ දී බහුලව “ ( ) “ භොවිත වන අතර “ [ ] “ භොවිතය අඩු පවමින්න ෙවතී.  
d. ( a ) =  1 , 2 , 3 , 4  යනු Tuple එකක් ිර්මොණය කරන ිවැරදි ආකොරයකි.   

 
    i) c , d ෙමණි.            ii) b , c ෙමණි.             iii) b , d ෙමණි.          iv) a , c ෙමණි.           v) d ෙමණි.          
 
>>>  ෙහත පක්ත (code) පකොටස සලකො 151, 152 ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

D = ( ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ s ’ , ’ e ’ , ’ c ’ ) 
D . sort ( ) ; D . reverse ( ) 
print( D ) 

 
151. ඉහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය (output) පදෝෂ ෙණිවිඩයකි. පමයට පහ්තුව වන්නපන, 

i) Tuple සඳහො පමම functions (sort , reverse) සහය පනො දැක්වීම( Unsupported ). 
ii) Sort function එක ඉලක්කම් සඳහො ෙමණක් පයොදො ගනී. 
iii) Tuple සඳහො sort function එක ෙමණක් සහය පනො දැක්වීම( Unsupported ). 
iv) Tuple සඳහො reverse function එක ෙමණක් සහය පනො දැක්වීම( Unsupported ). 
v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 
152.  ඉහත 151 පදෝෂය (Error)  ිවැරදි කිරීමට ගත හැකි ක්‍රියොමොර්ගය පමොනවො ද? ( ඉහත පක්තපේ පකොටස්     
පවනසකට භොජනය පනොපේ. අලුතින්න පක්ත පේළි( code lines ) එකතු වීමක් ෙමණක් සිදු පේ. ) 
 

i) ඉහත පක්තපේ අවසන්න පේළිපේ (Line) D = [ ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ s ’ , ’ e ’ , ’ c ’ ] පලස පයදීම. 
ii) ඉහත පක්තපේ print( D ) පෙර පේළිපේ D . list( ) පලස පයදීම. 
iii) D = ( ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ s ’ , ’ e ’ , ’ c ’) ට ෙසු පේළිපේ C = D . list( ) පලස පයදීම. 
iv) D = ( ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ s ’ , ’ e ’ , ’ c ’) ට ෙසු පේළිපේ D = list( D ) පලස පයදීම. 
v) පක්තපේ ෙළමු පේළිපේ D = [ ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ s ’ , ’ e ’ , ’ c ’ ] පලස පයදීම. 

 
153.  ෙහත පක්තය සලකන්නන. එහි ප්‍රතිදොනය කරවන ප්‍රතිදොන පදෙළ වන්නපන්න, 

  a = ‘YOYO’ 
  print( a [ 2 ] ) 
  b = list( a ) 
  print( b ) 
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    i) ‘ Y ‘ , [ ‘ Y ’,’ O ’,’ Y ’,’ O ’ ]                        ii)  Y  , [ ‘ Y ’,’ O ’,’ Y ’,’ O ’ ]                   iii) [ Y ] , [ ‘ YOYO ‘ ]         
   iv) Error, [’ Y ’,’ O ’]                                       v) Y , [ ‘ Y ’,’ O ’ ] 
 
>>>  ෙහත පක්ත (code) පකොටස සලකො 154, 155 ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

Y = ‘ YOYO ’ 
Y [ 2 ]  
print ( len ( Y ) )        x 
print ( Y )        y 

154.  x ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න,  
  i) 1                     ii) 2                      iii) 3                   iv) 4                     v) Error  this is not a tuple or list          
155.  y ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න,  
  i)  a                                ii) ‘ YaYO ’                      iii) ‘ YOaY ’                      iv) YOYO                          v) Error      
    
>>>  ෙහත දක්වො ඇති පක්ත (code) පකොටස සලකො 156, 157 ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 
A = ‘YOYO productions’ 
B = len ( A ) ; print ( B ) 
C = ‘ The Best   ’ 
D = C + A ; print ( D ) 

156. ඉහත code එපකන්න ලැපබන ෙළමු ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
  i) 14                                ii) 15                                 iii) 16                              iv) 17                                v) 19      
 
157.  ඉහත code එපකන්න ලැපබන පදවන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

i) The Best YOYO productions. 
ii) The Best YOYO Productions 
iii) ‘ The Best YOYO productions ’ 
iv) “ The Best YOYO productions ” 
v) Error – Can’t Add String Value like Integer Value 

>>>  ෙහත දක්වො ඇති පක්තය (code) පකොටස සලකො 158 සිට 165 දක්වො  ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

S = “Bimsara S” 

print ( S [ 0 ]  +  S [ -1 ] )          1 

print ( S [ 1 : 6 ] )         2 

print ( S [ 1 : : 2 ] )       3 

print ( S [ 0 : 3 : 3] )      4 

print ( S [ : : 2 ] )           5 

print ( S [ : : ] )            6 

print ( S [ 0 : -1 : 2 ] )      7 

print ( len ( S ) )       8 

158. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 1 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) Error                            ii) ‘ Bi ’                          iii) Bimsara S                  iv) BS                           v) S      

159. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 2 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) Bimsara                       ii) imsar                      iii) B : i                            iv) rasmiB                   v) Bimsar    

160. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 3 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) isr                                ii) Bmaa                       iii) Error                          iv) iBm                        v) Nothing    

161. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 4 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) m                               ii) Bm                           iii) Error                        iv) Bsa                         v) B    
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162. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 5 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) BmaaS                      ii) BmaS                       iii) Error                         iv) 'BmaaS'                 v) BBm 

163. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 6 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) Bimsara S                  ii) BmaS                       iii) Error                         iv) Nothing                  v) BBB 

164. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 7 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) BSm                           ii) Bmaa                       iii) Error                         iv)  isr                           v) ‘ isr ’ 

165. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 8 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) 7                                  ii) 8                               iii) 9                                iv)  10                           v) 11 

166. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [ 10 , 20 ,30 ,40 , 50 ] 
A [ 4 ] = 50.0 
Print ( A ) 

i) [10,20,30,40,50.0,50]                            ii) [10,20,30,40,50,50]                              iii) [10,20,30,40,50]                           

iv)  [10,20,30,40,50.0]                               v) Error 

                    

167. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [ 10 , 20 , 30 , 40 , 50 ] 

A [ 5 ] = 60 
print ( A ) 

i) [10,20,30,40,50.0,50]                            ii) [10,20,30,40,50,50]                              iii) [10,20,30,40,50]                           

iv)  [10,20,30,40,50.0]                               v) Error 

 

168. ෙහත පක්තය සලකන්නන. 

A = [ ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ c ’ , ’ d ’ , ’ e ’ ] 

A [ : ] = ‘ X ’ 

print ( A ) 

i) Error                 ii) X               iii) [ ‘ X ’ , ‘ a ’ , ’ b ’ , ’ c ’ , ’ d ’ , ’ e ’ ]                  iv) [X]                      v) [‘ X ’] 

 

169. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [ 10 , 20 , 30 , 40 , 50 ] 

A [ 1:3 ] = 60 
print ( A ) 

i) [10,60,30,40,50]                                 ii) [10,20,60,40,50]                              iii) [10,20,30,60,50]                           

iv)  [10,60,30,60,50]                               v) Error 

 

 

170. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [ 10 , 20 , 30 , 40 , 50 ] 

A [ 1:3 ] = [60] 
print ( A ) 

i) [10,60,40,50]                                          ii) [10,20,60,40,50]                                        iii) [10,20,60,50]                           

iv)  [10,60,30,60,50]                                  v)  [10,60,30,40,60] 
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171. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [ 10 , 20 , 30 , 40 , 50 ] 

A [ 1:1 ] = [60] 
print ( A ) 

i) [10,20,30,40,50]                                      ii) [10,60,20,30,40,50]                                  iii) [10,60,20,50]                           

iv)  [60,10,20,30,60,50]                              v)  Error 

 

172. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [ 10 , 20 , 30 , 40 , 50 ] 

A [ 0 : 5 ] = [60] 
print ( A ) 

i) [10,60,30,40,50,60]                                ii) [10,20,30,40,50,60]                                  iii) [60]                           

iv)  [10,60]                                                   v)  Error 

 

173. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

N = [ 9 , 8 , 7 , 6 , 5 ] 

N [ 0 : -1 ] = [0] 
print ( N ) 

i) [9,8,7,6,5,0]                       ii) [0,5]                       iii) [5,0]                       iv)  [9,8,7,6,0]                 v) [0]           

 

174. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

N = [ 9 , 8 , 7 , 6 , 5 ] 

N [ 0 : -3 ] = [10] 
print ( N ) 

i) [10,9,8,7,6,5]                   ii) [0,6,5]                    iii) [10,7,6,5]               iv)  [10,6,5]             v) පිළිතුර නැත.                

 

175. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

N = [ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 ] 

N [ -3 : -1 ] = [0] 
print ( N ) 

i) [1,2,3,0]                     ii) [1,2,0,5]               iii) [1,2,0]                  iv) [0,3,4,5]            v) [1,0,4,5] 

 
176. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

N = [ a , b , c , d , c ] 

N [ 0 : 4 ] = [0] 
print ( N ) 

i) [ 0 , c ]                 ii) [ 0 , b , c ]               iii) [ a , 0 , b ]                  iv) [ a , 0 , n ]                v) Error 

 
177. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

N = [ ‘ a ’ , ’ c ’ , ’ b ’ , ’ e ’ , ’ g ’ ] 

N [ 0 : 4 : 2 ] = [ ‘ s ’ ] ; print ( N ) 

i) [ ‘ e ’,’ g ’ ]                                     ii) [ ‘ s ’ , ‘ c ’ , ’ e ’ , ’ g ’ ]                            iii) [ ‘ s ’ , ’ a ’ , ’ b ’ , ’ e ’  ]                  

iv) [  ]                                             v) Error 
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178. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

E = [ 1 , 2 , 3 , 1 , 2 , 3 ] 

E . append ( ‘ w ’ ) 
print ( E ) 

i) [1,2,3,1,2,3,w]                 ii) [ 1,2,3,1,2,3,’w’]                  iii) [‘w’,1,2,3,1,2,3]              iv) [1,2,3,1,2,3,’W’]                                          

v) Error 

 

179. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = [ 1 , 2 , 3 , 1 , 2 , 3 ] 

p . insert ( ‘ o ’ ) 
print ( p ) 

i) [1,2,3,1,2,3,o]                 ii) [ 1,2,3,1,2,3,’o’]                  iii) [‘o’,1,2,3,1,2,3]               iv) [1,2,3,1,2,3,’o’]                                          

v) Error 

 

180. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = [ 1 , 2 , 3 ] + [ 9 , 8 , 7 ] 

print ( p ) 

i) [1,2,3,9,8,7]               ii) [1,2,3,7,8,9]                iii) [10,10,10]             iv) [10]               v) [ [1,2,3] [9,8,7] ] 

 

181. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = [ 1 , 2 , 3 ] 

P = [ ‘a’ , ‘g’ , ‘i’ ] 

print ( p + P) 

i)  [‘a’,’g’,’i’,1,2,3]              ii) [ [1,2,3] [‘a’,’g’,’i’] ]                 iii) [1,2,3,a,g,i]              iv) [1,2,3,’a’,’g’,’i’]               

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 

182. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = [ 1 , 2 , 3 ] 

q = [ 0 , 9 , 8 , 2] 

p . extend ( q ) 

print ( p ) 

i) [0,1,2,3,8,9]             ii) [1,2,3,0,9,8]              iii) [1,2,3,0,9,8,2]            iv) (1,2,3,0,9,8,2)            v) None 

 

183. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

x = [ 8 , 9 , 6 , 5 ] ; y = [ 1 , 2 , 3 , 8 , 9 ] 

y . extend ( x ) ; print ( x ) 

i) [8,9,6,5]          ii) [1,2,3,5,6,8,9]             iii) [1,2,3,5,6,8,8,9,9]        iv) [8,9,6,5,1,2,3,8,9]           v) Error 

 

184. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

g = [3,3,3] 

g = g . extend ( g )  

print ( g ) 

i) [3,3,3,3,3,3]                     ii) [3,3,3]                        iii) None                     iv) No                         v) NONE 
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185. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

අ = [ 1 , 2 , 3 ] + [ 7 , 8 , 9 ] 

print ( අ ) 

i) [1,2,3,9,8,7]               ii) [1,2,3,7,8,9]                iii) [10,10,10]             iv) [10,]               v) Error 

 

186. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

e = [1, 2, 3, 4, 5] 

e . reverse ( ) 

print ( e ) 

i) [1,2,3,4,5]                 ii) [1,2,3,4,5,]                  iii) [5,4,3,2,1]              iv) [5,]                                v) Error 

 

187. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

r = [ ‘ b ’ , ‘ n ’ , ‘ m ’ ]  

a = r . index (‘b’) ; print(a) 

i) 0                                     ii) 1                                iii) None                      iv) [0]                                  v) Error 

 

188. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

r = [ 1 , 2 , 1 , 3 ]  

r . sort ( ) ; print ( r ) 

i) [1,1,2,3]                          ii) [1,2,3]                       iii) None                   iv) [1,2,3,]                          v) Error 

      

189. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = ( 1 , 2 , 3 ) 

p . sort ( ) ; print ( p ) 

i) [1,2,3,]                            ii) [3,2,1]                     iii) [1,2,3]                  iv) None                              v) Error 

 

190. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = “roo” 

r = list ( p ) ; print(r) 

i) [‘r’,’o’,’o’]                    ii) [‘r’,’o’]                      iii) [‘r’,’o’,’o’]             iv) None                             v) Error 

 

191. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

p = 12 

f = str ( p ) 

print ( f ) ; print ( type ( p ) ) 

i) 12 , Int                 ii) “12” , String                  iii) ‘12’ , String                 iv) 12 , String                    v) Error 

 

192. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

k = “ A ” 

l =  int ( k ) ; print ( l ) 

i) A                                 ii) 0                       iii) 1  (first Alphabet)               iv) None                     v) Error 
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193. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

t = [ 1 , 2 , 3 ] 

str ( t ) ; print( t ) 

i) “1,2,3”                    ii) [‘1’,’2’,’3’]                     iii) “123”                  iv) “[1,2,3]”                     v) Error 

194. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

t = [ 1 , 2 , 3 ] 

print ( int ( t ) ) 

i) 123                         ii) 1,2,3                              iii) [1,2,3]                  iv) None                           v) Error 

 

195. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

t = “12” ; print ( int ( t ) ) 

i) 12                         ii) 1,2                                    iii) ‘12’                      iv) (1,2)                             v) Error 

 

196. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

t = 12 > 10 

print ( t )  

i) ‘Yes’                     ii) true                                iii) True                    iv) ‘12>10’                        v) Error 

 

197. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

t = 12 == 10 

print ( t ) ; print ( type ( t ) ) 

i) False , Int             ii) False, Boolean             iii) True, Bool          iv) 12 or 10                       v) Error 

 

198. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

F = [True, False, True] 

print ( F ) ; print ( type ( F ) ) 

i) [ True , False , True ] , Boolean              ii) [ 1 , 0 , 1 ] , List                    iii) [ True , False , True ] , List                 

iv) None                                                          v) Error 

 

199. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

F = [True, False, True] 

print ( F ) ; print ( type ( F[1] ) ) 

i) [ True , False , True ] , Boolean              ii) [ 1 , 0 , 1 ] , List                    iii) [ True , False , True ] , List                 

iv) None                                                          v) Error 

200. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

>>>F = True 

>>>print ( int ( F ) )  

>>>str( F )  

i) 1 , 1                   ii) 1 , Error                     iii) 1 , ‘1’                     iv) 1 , ‘True’                     v) Error, Error 

201. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

F = int( false ) 

F = bool (F) ; print ( F ) 

i) true                            ii) True                            iii) 1                            iv) None                            v) Error 
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202. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

F = int ( 1 ) 

F = bool (F) ; print ( F ) 

i) true                            ii) True                            iii) 1                            iv) None                           v) Error 

 

203. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

F = int ( 0 ) 

F = bool (F) ; print ( F ) 

i) false                            ii) False                           iii) 0                            iv) None                           v) Error 

 

204. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

v = int ( 3 ) 

v = bool (v) ; print ( v ) 

i) True                            ii) False                           iii) 0                            iv) 1                                   v) Error 

 

205. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

F = { 2 , 6 , 6 , 7 , 1 , 1 , 8 , 10 } 

A = list(F) ; print(A) 

i) {1,1,2,6,6,7,8,10}                                     ii) [1,2,6,7,8,10]                                  iii) [2,6,6,7,1,1,8,10]                            

iv) {1:2, 2:1, 6:2, 7:1, 8:1, 10:1}                v) Error 

 

206. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

F = { 2 , 6 , 6 , 7 , 1 , 1 , 9 , 10 } 

F = print ( F ) 

i) {1,1,2,6,6,7,8,10}                                     ii) No outputs                                  iii) {1,2,6,7,9,10}                            

iv) {1:2, 2:1, 6:2, 7:1, 8:1, 10:1}                v) Error 

 

207. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

u = { 2 , 6 , 6 } == { 6 , 2 } 

print ( u ) 

i) {6,2}                              ii) 0                            iii) False                            iv) 1                             v) True 

 

208. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT)  වන්නපන්න, 

u = [ 2 , 6 , 6 ] == [ 6 , 2 ] 

print ( u ) 

i) [6,2]                             ii) 0                            iii) False                            iv) 1                              v) True 

 

 

209. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය (OUTPUT) වන්නපන්න, 

u = ( 2 , 6 , 6 ) == ( 2 , 6 , 6 ) 

print ( u ) 

i) (6,2)                             ii) 0                            iii) False                            iv) 1                              v) True 
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210. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

o = { ‘a’ , ‘z’ , ‘y’ }  

print ( o ) 

i) {‘a’,’z’,’y’}             ii) {‘a’,’y’,’z’}              iii) {‘z’,’y’,’a’}              iv) {‘a’,’z’,’y’}              v) No special Order 

 

211. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

d = “ Bimsara ”  

d = set ( d ) ; print( d ) 

i) {‘a’,’m’,’r’,‘i’,‘s’,‘B’}                        ii) {‘B’,’i’,’m’,’s’,’a’,’r’,’a’}                          iii) {‘a’,’r’,’a’,’s’,’m’,’i’,’b’}                    

iv) {a,B,}                                               v) None 

 

>>> ෙහත පක්තය ( Code ) සලකො 212, 213, 214, 215 ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 >>> A = ( 25 , 26 , 13 , 10 ) 

 >>> S = [ ‘ s ’ , ’ a ’ , ’ e ’ , ’ r ’ , ’ y ’ ] 

 >>> D = { 1 , 3 , 2 , 1 } 

212. >>> max ( A ) පක්තය ( code ) ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

 i) 10                              ii) ‘26’                                 iii) 26                                  iv) 1                              v) True 

213. >>> max ( S ) පක්තය ( code ) ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

 i) ‘s’                               ii) ‘a’                                    iii) ‘e’                                  iv) ‘r’                            v) ‘y’ 

214. >>> max ( D ) පක්තය ( code ) ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

 i) 1                                  ii) ‘3’                                  iii) 3                                    iv) None                      v) Error 

215. >>> min ( D ) පක්තය ( code ) ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

 i) 1                                  ii) ‘3’                                 iii) 1, 1                                 iv) None                      v) Error 

216. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

u = [ 2 , 6 , 6 ]  

u . reverse ( ) 

print ( u ) 

 i) [6 , 6 , 2]                    ii) [6 , 2]                           iii) [2 , 6 , 6]                        iv) [6 , 2]                    v) None 

 

217. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

y = [ ‘ I ’ , ’ t ’ , ’ q ’ , ’ e ’ ]  

y . reverse ( ) 

print ( y ) 

 i) [‘e’,’t’,’q’,’I’]                  ii) [‘e’,’q’,’t’,’I’]                  iii) [‘I’,’t’,’q’,’I’]                     iv) [ ]                  v) None 

 

218. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

y = [ ‘ L ’ , ’ N ’ , ’ M ’ ]  

y . reverse ( ) ; y . sort ( ) 

print ( y ) 

 i) [‘N’,’M’,’L’]                ii) [‘M’,’N’,’L’]               iii) [‘L’,’N’,’M’]                  iv) [‘L’,’M’,N’’]                v) None 
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219. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනයන්න වන්නපන්න, 

E = ( 1 , 2  ) 

F = [ 10 , 20 , E ] 

G = [ 100 , F ] 

print ( G ) 

i) { [ 10 , 20 , [ 1 , 3 ) ] }                              ii) { 100 , ‘ F ’ }                                      iii) [ 100, [10, 20, (1, 2) ] ]                   

iv) Error                                                         v)  { [ 10 , 20 , ( 1 , 3 ) , F, G] }        

>>> ෙහත පක්තය ( Code ) සලකො ප්‍රශ්න 220 – 226 සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන.[පෙර ප්‍රශ්නපේ පක්ත ෙසු 

ප්‍රශ්නය සදහො බල පනොෙොයි. එනම් සෑම ප්‍රශ්නයකම ෙළමු ෙහත සදහන්න List එක නැවත තිබූ පලසම ෙවතින 

බව සලකන්නන] 

 L = [ 10 , 21 , 32 , 43 ] 

220.  L නම් වූ List එක ෙරිගණක මතකපයන්න සම්ූර්ණ වශපයන්න ම ඉවත් කිරීම අවශය පක්තය වන්නපන්න,   

 i) L[] = ‘ ’                       ii) L .del                          iii) del L[ : ]                         iv) del L                      v) delete L 

 

221. L නම් වූ List එක හී ඇති සම්ූර්ණ ම දත්ත ෙමණක් ඉවත් කිරීම අවශය පක්තය වන්නපන්න,   

 i) L [ ] = ‘ ’                     ii) L .del                           iii) del L[ : ]                        iv) del L                     v) delete L 

 

222. L නම් වූ List එක හී ඇති 21 දත්තය එහි ඉඩ සමගම ඉවත් කිරීම අවශය පක්තය වන්නපන්න,   

 i) L [ 2 ]  = ‘ ’              ii) L .del                iii) del L[ 21 ]                   iv) del L                v) del L[L . index (21)] 

 

223.  >>> L [ 2 ] = ‘ ’ පලස අදොළ දත්තය ඉවත් කිරීමට පක්තයක් ( code ) ධොවනය කරන ලදි. ඉන්න අනතුරුව 

>>> print ( len ( L ) ) පක්තයක් ධොවනය කරන ලද විට OUTPUT එක වන්නපන්න, 

 i) 3                                    ii) 4                                 iii) 5                                     iv) ‘3’                                  v) ‘4’ 

 

224. L නම් වූ List එක හී ඇති 21, 32 දත්ත එහි ඉඩ සමගම ඉවත් කිරීම අවශය පක්තය වන්නපන්න,   

 i) L [ 1,3]  = ‘ ’              ii) del L [1:4]              iii) del L[ 21 , 31 ]                   iv) del L                  v) del L [1:3] 

 

225. L නම් වූ List එක හී ඇති 10, 32 පලස එකක් ඇර එකක් ඇති දත්ත එහි ඉඩ සමගම ඉවත් කිරීම අවශය 

පක්තය වන්නපන්න,   

 i) L [ 0 : 3 ]  = ‘ ’           ii) del L [ 0 : 2 ]           iii) del L [ : : 2 ]                      iv) del L [2]            v) del L [0,3] 

226. L [0] + L [-1] පමම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

 i) -53                             ii) 66                            iii) 55                                       iv) 53                       v) 45 

 

227. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

u = ( 2 , 6 , 6 )     #Tuple 

u . sort ( ) ; u . reverse ( ) 

print ( u ) 

 i) (6 , 6 , 2)                       ii) (6 , 2)                         iii) (2 , 6 , 6)                        iv) (6 , 2)                    v) Error 

 

228. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

u = { 2 , 6 , 6 }       #Set 

u . sort ( ) ; u . reverse ( ) 

print ( u ) 

 i) {6 , 6 , 2}                       ii) {6 , 2}                         iii) {2 , 6 , 6}                        iv) {6 , 2}                  v) Error 
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229. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

r = {1,2,3,4,5} 

a = r . index [2] 

i) 0                                ii) 1                                iii) None                   iv) [0]                          v) Error 

 

230. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

S = ‘ YOYO Company ‘s Building ’ 

 i) YOYO Company’s Building                              ii) YOYO Company                                   iii) s Buildings                        

iv) Logical Error                                                      v) Syntax Error 

 

>>>  ෙහත පක්තය ( Code ) සලකො ේ රශ්න 231 – 234 සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 K = { 1 : “A” , ‘B’ : 1 , 3 : “C” , 4 : “B”} 

231.  >>> print ( K [ 1 ] ) ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න [OUTPUT] වන්නපන්න, 

 i) A                                ii) ‘A’                                  iii) 1                                   iv) B                                  v) ‘B’ 

232.  >>> print ( K [ ‘B’ ] ) ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න [OUTPUT] වන්නපන්න, 

 i) 1                                ii) ‘1’                                  iii) 4                                    iv) ‘4’                                v) Error 

233.  >>> print ( K [ ‘C’ ] ) ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න [OUTPUT] වන්නපන්න, 

 i) 3                                ii) ‘3’                                  iii) 4                                    iv) ‘4’                                v) Error 

234. K නම් Keys හො Value පිළිවලින්න දැක්පවන්නපන්න, 

i) 1,2,3,4 - ‘A’,’B’,’C’,’D’                             ii) ‘A’,’B’,’C’,’D’ - 1,2,3,4                      iii) ‘A’,1,’C’,’D’ - 1,’B’,3,4                        

iv) 1,’B’,3,4 - ‘A’,’1’,’C’,’D’                         v) 1,’B’,3,4 - ‘A’,1,’C’,’D’ 

 

235. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

u = { 1 : ’ A ’ , 2 : ’ B ’ , 26 : ’ Z ’ }  

R = u . keys ( )  

print ( R ) 

 i) dict_keys([1,2,26])                       ii) dict_keys([A,B,Z])                         iii) { 1 : ’ A ’ , 2 : ’ B ’ , 26 : ’ Z ’ }    
iv) Error                                               v) None 
236. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

u = { 1 : ’ A ’ , 2 : ’ B ’ , 26 : ’ Z ’ }  

R = u . values ( )  

print ( R ) 

 i) dict_values([1,2,26])                    ii) dict_values([‘A’,’B’,’Z’])              iii) { 1 : ’ A ’ , 2 : ’ B ’ , 26 : ’ Z ’ }    

iv) Error                                                v) None 

 

237. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

hy = { 1 : [ 1 , 2 ] , 2 : ( ‘ d ’ , ’ f ’ ) , 26 : { 1 , 3 } }  

R = hy[1]  

print ( R ) 

 i)  (‘d’,’f’)                   ii) {1,2}                       iii) [1,2]                      iv) [1,2,3]                     v) Error or None 

238. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

T , t =  ‘92’ ; print ( T ) 

i) 9                              ii) 92                            iii) 29                          iv) ‘t’                             v) Error or None 
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239. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

T , t =  92 ; print ( T ) 

i) 9                             ii) 92                           iii) 29                            iv) ‘t’                           v) Error 

 

240. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = “Yoyo” 

A . upper ( ) 

print ( A ) 

i) YoYo                     ii) Yoyo                       iii) YOYO                     iv) yoyo                       v) ‘YOYO’ 

 

241. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = “Yoyo” 

B = A . upper ( ) 

print ( A ) 

i)  YoYo                   ii) Yoyo                        iii) YOYO                      iv) yoyo                     v) ‘YOYO’ 

 

242. ෙහත පක්තය ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = “Yoyo” 

B = A . swapcase ( ) 

print ( B ) 

i) YoyO                   ii) yOYO                       iii) YOYO                      iv) yoYO                     v) ‘YoyO’ 

 

>>>  ෙහත පක්තය ( Code ) සලකො ප්‍රශ්න 243 – 244 සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

A = “ Sltv ” 

T = A . upper ( ) ; print ( T )   1 

A = A . lower ( ) ;  print ( A )   2 

B = A . swapcase ( ) ; print ( B )  3 

 

243. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 1 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) sltv                         ii) ‘ SLTV ’                          iii) SltV                       iv) sLTV                           v) SLTV      

244. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 2 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) sltv                         ii) ‘sltv’                               iii) sLTV                     iv) sltV                             v) SLTV    

245. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 3 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) Sltv                         ii) sLTV                                iii) SLTV                    iv) sLtV                             v) slTv    

246. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

S = “ TOTO - YOYO ” 

A = S . replace ( “ Y ”  ,  “ T ” ) 

print ( A ) 

  i) YOYO-TOTO            ii) YOYO-YOYO           iii) YYYY-YYYY            iv) TOTO-TOTO              v) TTTT-TTTT    
 

 



A/L Python MCQ                                                                                                                                                                                     ideaPack Productions 

Q u e s t i o n s  P a g e  32 | 81 

 

247. ඉහත 246 හී සදහන්න පක්තපේ ( Code ) ෙහළ ම පේළිපේ ෙහත පක්තය පයොදන ලදි. එවිට එහි ප්‍රතිදොනය 

( output ) වන්නපන්න, 

print ( S ) 

  i) TOTO-YOYO            ii) YOYO-YOYO            iii) YYYY-YYYY            iv) TOTO-TOTO              v) TTTT-TTTT 
    
248. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

S = “ABWSYZAZW” 

A = S . replace ( max ( S )  ,  min ( S ) ) 

print ( A ) 

  i) Error or None             ii) ‘AZAZAZAZAZAZAZAZAZ’            iii) ‘ABWSYAAZW’            iv) 'ZBWSYZZZW'           

v) ‘ABWSYAAAW’ 

249. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

S = “yoyo productions” 

A = S . title ( ) 

print ( A ) 

  i) Yoyo productions               ii)  - Yoyo productions -               iii) Yoyo_Productions               iv) Error              
v) Yoyo Productions    
 
250. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

S = “yOyO pRoductions” 

A = S . title ( ) 

print ( A ) 

  i) Yoyo productions               ii)  - Yoyo productions -               iii) Yoyo_Productions               iv) Error              
v) Yoyo Productions    
 
251. ෙහත පක්තපේ (Code) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

S = “SL Tech Vision YouTube Channel” 

A = ‘s’ in S 

print ( A ) 

  i) None               ii) sL Tech Vision YouTube Channel                iii) True               iv) False             v) S’L’    
 
252. ෙහත පක්තපේ (Code) හී ප්‍රතිදොනය (output) වන්නපන්න, 

A = “SL Tech Vision YouTube Channel” 

A = ‘t’ in A 

print ( A ) 

  i) SL Tech Vision YouTube Channel                 ii) 1                  iii) True                 iv) False               v) 0    
 
253. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනයන්න පිළිපවළින්න  ( output ) වන්නපන්න, 

A = [1,4,5,8,0] 

print ( sorted ( A ) ) 

print ( A ) 

  i) [0,1,4,5,8] – [0,1,4,5,8]                 ii) [0,1,4,5,8] – [1,4,5,8,0]                  iii) False – [1,4,5,8,0]                
iv) True – [1,4,5,8,0]                           v) [8,5,4,1,0] – [1,4,5,8,0]                      
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254. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

A = “SL Tech Vision YouTube Channel” 

A = ‘SL Tech’ in A 

print ( A ) 

  i) SL Tech Vision YouTube Channel                 ii) 1                  iii) True                 iv) False               v) 0    
 
255. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනයන්න පිළිපවළින්න ( output ) වන්නපන්න, 

A = ( X  for  X  in  range  ( 5 ) ) 

print ( A ) ; print ( type ( A ) ) 

  i) [1,2,3,4,5] - Tuple                           ii) (0,1,2,3,4) - Tuple                        iii) {1:1,2:2,3:3,4:4,5:5} - Dic                   
iv) (1,2,3,4) - loop                                 v) Error  – Can’t add Values to Tupple  
 
256. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනයන්න පිළිපවළින්න ( output ) වන්නපන්න, 

C = { X  for  X  in  range  ( 5 ) } 

print ( C ) ; print ( type ( C ) ) 

  i) [1,2,3,4,5] - List                                 ii) {0,1,2,3,4} - Set                            iii) {1:1,2:2,3:3,4:4,5:5} - Dic                   
iv) {1,2,3,4} - Set                                     v) Error – Can’t add Values to Set 
 
257. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනයන්න පිළිපවළින්න ( output ) වන්නපන්න, 

C = [ X  for  X  in  range  ( 2 , 5 ) ] 

print ( C )  

  i) [2,5]                        ii) [2,3,4,5]                       iii) [2,3,4]                       iv) [3,4,5]                     v) [4,5]    

 

258. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

C = [ X  for  X  in  range  ( -1 , 5 , 2 ) ] 

print ( C )  

  i) [0,2,4]                      ii) [-1,5,2]                       iii) [-1,1,3,5]                  iv) [-1,1,3]                   v) [1,2,3,5]    

 

259. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

C = [ X  for  X  in  reversed ( range  ( -1 , 5 , 2 ) ) ] 

print ( C )  

  i) [0,1,4]                      ii) [3,1,-1]                     iii) [-1,1,3,5]                     iv) [-1,1,3]                   v) [4,2,0,-2]    

 

260. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

C = [ X * 2  for  X  in  reversed ( range  ( -1 , 5 , 2 ) ) ] 

print ( C )  

  i) [6,2,-2]                      ii) [-2,10,4]                  iii) [-1,1,3,5]                     iv) [-2,2,6]                   v) Error 

 

261. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

C = [ X  for  X  in  reversed ( range  ( -1 , 5 , 2 ) ) ] 

print ( C )  

  i) [0,2,4]                      ii) [-1,5,2]                     iii) [-1,1,3,5]                     iv) [3,1,-1]                   v) [1,2,3,5]    
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262. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

C = { X   :  X ** 2 for  X  in  reversed ( range  ( 1 , 5 , 2 ) ) } 

print ( C )  

  i) {1:’1’,3:’9’}                      ii) {3,9,1,1}                    iii) {3:9:-1:1}                    iv) {1,9}                 v) {1:1,3:9}    

 

263. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය( output ) වන්නපන්න, 

C = { 1 : ’ A ’ , 1 : ’ B ’ , 3 : ’ C ’ , 4 : ’ D ’ }  

print ( C [ 1 ] )  

  i) A                                 ii) B                                 iii) [‘A’,’B’]                             iv) AB                          v) Error  

 

264. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය( output ) වන්නපන්න, 

Z = 2.5e3  

print ( Z )  

  i) 2.50003                     ii) 7.5                              iii) 25000.0                            iv) 2500.0                  v) Error  

 

265. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය( output ) වන්නපන්න, 

Z = “axetyreyuieop”  

A = Z . split ( 'e’ ) 

print ( A )  

  i) (‘ax’,’tyr’,’yui’,’op’)                           ii) [‘ax’,’tyr’,’yui’,’op’]                        iii) [‘axe’,’tyre’,’yuie’,’ope’]                                                

iv) axe,tyre,yuie,op                                v) ‘axtyryuiop’  

 

266. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය( output ) වන්නපන්න, 

Z = “dog,cat,cow,lion”  

A = Z . split ( ‘,’ ) 

print ( A )  

  i) (dog,cat,cow,lion)                             ii) [dog cat cow lion]                          iii) [dog,cat,cow,lion]                                                

iv) dog,cat,cow,lion                                v) ‘dog,cat,cow,lion’  

 
267. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය( output ) වන්නපන්න, 

Z = “axetyreyuieop”  

A = Z . split ( ‘et’ ) 

print ( Z )   

  i) (‘ax’,’tyr’,’yui’,’op’)                           ii) [‘ax’,’tyr’,’yui’,’op’]                        iii) [‘ax’, ‘reyuieop]                                                

iv) ax etyr eyui eop                                 v) ‘ax, tyryuiop’  

 
268. ෙහත පක්තපේ ( Code )  හී ප්‍රතිදොනය( output ) වන්නපන්න, 

Z = “axetyreyuieop”  

A = Z . split ( ) 

print ( A )  

  i) (‘ax’,’tyr’,’yui’,’op’)                           ii) [‘ax’,’tyr’,’yui’,’op’]                        iii) [‘axe’,’tyre’,’yuie’,’ope’]                                                

iv) [‘axetyreyuideop’ ]                            v) ‘axetyreyuideop’  
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>>>  ෙහත පක්තය ( Code ) සලකො ප්‍රශ්න 269  – 271 සඳහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

F = “++++YOYO++++” 

G = “++++YOYO++++” 

H = “++++YOYO++++” 

F = F . strip (“ + ”)  ; print (F)    1 

G = G . lstrip (“ + ”)  ; print (G)   2 

H = H . rstrip (“ + ”)  ; print (H)    3 

269. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 1 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) YOYO                    ii) +YOYO+                      iii) YOYO+                    iv) ‘YOYO’                       v) ‘+YOYO+’      

270. ඉහත පක්තපේ ( Code ) 2 හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

  i) YOYO++++                  ii) +YOYO                    iii) YOYO+                  iv) ‘YOYO’                       v) ++++YOYO      

271. ෙහත පක්තපේ ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

A = “Y,O,Y,O” 

V = A . split ( “,” ) 

print ( V ) 

  i) (‘Y’,’O’,’Y’,’O’)           ii) [‘O’,’Y’,’O’,’]           iii) [‘Y’,’O’,’Y’,’O’]      iv) ‘Y’,’O’,’Y’,’O’            v) ‘YOYO’  

 

272. ෙහත පක්තපේ ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

world = “Python” 

d = ‘Hello’ + “ world” ; print ( d ) 

  i) ‘Hello world’                                               ii) Hello world                                         iii) Hello Python                              

iv) ‘Hello Python’                                             v) Syntax Error  

 

273. ෙහත පක්තපේ ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

world = “Python” 

d = ‘Hello’ + world ; print ( d ) 

  i) ‘Hello world’                                               ii) Hello world                                         iii) HelloPython                              

iv) ‘Hello Python’                                             v) Syntax Error  

 

274. ෙහත පක්තපේ ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

G  = “yoyo prod” 

D = “pro” 

L = G in D ; print ( L ) ; print(D in G) 

  i) Pro                 ii) Yoyo Prod                 iii) False True                 iv) True False                 v) Syntax Error  

 

275. ෙහත පක්තපේ ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

G  = “SL Tech Vision” 

H = “YouTube Channel” 

Word = G [ 0 : : 2 ] + H [ 3 : 9 : 2 ] + ‘S’   ;    print(Word) 

  i) S ehVsoTbS            ii) SehVsoTbS            iii) S ehVsoTb S            iv) SLYouChanlS              v) S ehViin S  
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276. ෙහත පක්තපේ ( Code ) හී ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

G  = “SL Tech Vision” 

H = “YouTube Channel” 

Word = G [ 0 : : 2 ] + H [ 3 : 9 : 2 ] + ‘S’ 

print ( Word ) 

  i) S ehVsoTbS            ii) S ehVsoTb S            iii) SehVsoTbS            iv) SLYouChanlS              v) S ehViin S  

 

277. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

 print(“ I am % i years old. He is % i years old ”% ( 9 , 10 ) ) 

 

 i) I am 9 years old.He is 10 years old.                        ii) I am 10 years old.He is 9 years old.                          

iii) I am 9 years old.He is 10.0 years old.                   iv) I am 9.0000 years old.He is 10.0000 years old.                           

v) ඉහත සියේලම පනොපේ. 

 

 

278. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

 print(“ I am % f years old. He is % f years old ”% ( 9 , 10 ) ) 

 

 i) I am 9 years old.He is 10 years old.                        ii) I am 10 years old.He is 9 years old.                          

iii) I am 9 years old.He is 10.0 years old.                   iv) I am 9.0000 years old.He is 10.0000 years old.                           

v) ඉහත සියේලම පනොපේ. 

 

279. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

 print (“ I am % f years old. He is % i years old ”% ( 9 , 10 ) ) 

 

i) I am 9 years old.He is 10 years old.                           ii) I am 10 years old.He is 9 years old.                            

iii) I am 9.00000 years old.He is 10 years old.            iv) I am 9.00 years old.He is 10.00 years old.                           

v) ඉහත සියේලම පනොපේ. 

 

280. ඉහත 278, 279 පක්තපේ f  හො i  (Bolded Letters) වල අර්ථය සදහන්න වන ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

 

i) f මඟින්න float වර්ගපේ හො i මඟින්න int වර්පගපේ අගයන්න ප්‍රතිදොනය කරවන බව හැගවීමට.  

ii) f මඟින්න first පලස අර්ථ ගන්නවො ෙළමුව වරහන්න තුළ ඇති අගය එතනට ආපේශ කරයි. 

iii) i  , f ට වඩො විශොල ිසො වරහන්න තුල ඇති අගයන්න විශොලත්වපේ පිළිපවලට දර්ශනය කරවයි. 

iv) සොමොනය පලස පයදු Variable Name එකකි. 

v) ඉහත සියේලම වැරදි. 

281. ෙහත පක්තපේ ක්‍රියොත්මක කිරීපම්දී පදෝෂ ෙණිවිඩයක් දිස් විය. එය ිවැරදි කරන්නපන්න, 

 print (“ I am % s  years old. He is % i years old ”% ( 9 , ‘10’ ) ) 

 

i) 9ය ‘9’පලස පවනස් කිරීම.                 ii) පදෝෂ රහිතයි.           iii) ‘10’ය 10 පලස පකොමො ඉවත් කිරරිම මගින්න.                 

iv) % i ය % s පලස පවනස් කිරරිම.        v) % s ය % i පලස පවනස් කිරරිම.               
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282. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය ( output ) වන්නපන්න, 

 print (“ I am % f years old. He is % s years old ”% ( 9 , ‘Ten’ ) ) 

 

i) I am 9 years old.He is 10 years old.                           ii) I am 10 years old.He is 9 years old.                            

iii) I am 9.00000 years old.He is Ten years old.          iv) I am 9 years old.He is Ten years old.                           

v) ඉහත සියේලම පනොපේ. 

 

>>>. ෙහත පක්තය සලකො 283 – 286 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

a = 1 

while a != False :  

    a = int (input ( ) ) 

    if a == 1 :  

        continue 

    print(“ideaPack”) 

283. ඉහත පක්තපේ 1 ආදොනය (input) කල විට. සිදුවන්නපන්න, 

i) ideaPack පලස print වන අතර තවත් ආදොන ලබො ගැනීමට සුදොනම් පේ 

ii) ideaPack පලස print වන අතර තවත් Program එක අවසන්න පේ. 

iii) ideaPack පලස print පනොවන අතර තවත් ආදොන ලබො ගැනීමට සුදොනම් පේ 

iv) උඩුපකොමො සහිතව ආදොන ලබො දුන්න ිසො Error ෙණිවිඩ ලබො පේ. 

v) සිදු වන පේ ස්තීර වශපයන්න සදහන්න කිරීමට ඇති continue හැකියොව ිසො මග හැරී ඇත. 

 

284. 2 , 1 , 6 , 99 , 1 , -1 පලස පිළිපවලින්න ආදොනය කළ විට ideaPack පලස දිස් කරවන වොර ගණන 

වන්නපන්න, 

  i) 4                            ii) 5                             iii) 3                             iv) 1                              v) Error 

 

285. ඉහත continue පවනුවට break පලස පවනස් කළ විට ideaPack පලස දශනය වන වොර ගණන, 

  i) 4                            ii) 5                             iii) 3                             iv) 1                              v) Error 

 

286. ඉහත පක්තපේ !False පවනුවට !True පලස පවනස් කරන ලදි. ඉන්න ෙසු ිමේ විසින්න 1 ආදොනය කරන 

ලදි. එවිට ප්‍රතිදොන වන්නපන්න,  

i) ආදොන ලබො ගැනීමට පෙර පක්තය අවසන්නපේ. 

ii) ප්‍රතිදොන ලබො පනොපදන අතර තව දුරටත් ක්‍රියොත්මක පේ. 

iii) පලස එක් වරක් පහෝ පනොපේ. 

iv) එක් වරක් ෙමණක් පලස ප්‍රතිදොනය කරවයි. 

v) පලස එක් වරක් වත් ප්‍රතිදොනය පනොවන අතර ඉහත ප්‍රශ්නපේ සදහන්න ප්‍රකොශය සමග එකග විය 

පනොහැක. 

>>> . ෙහත ෙයිතන්න පක්තය(python Code) පක්තය සලකන්නන. එමගින්න 287 – 289 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො 

පිළිතුරු සෙයන්නන. 

a = input(“Input Value : ”)  

b = int (a) 

c = int ( b ** 0.5 ) 

print(c) 
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287. ඉහත පක්තය සදහො 100 Input කල විට Output ලැපබන එක වන්නපන්න, 

    i) 1                             ii) 10.00                             iii) 10000                             iv) 10                              v) Error 

 

288. ඉහත පක්තය සදහො 30 Input කල විට Output ලැපබන එක වන්නපන්න, 

    i) 5.477225575051661                   ii) 5                   iii) 9000                     iv) 5.5                                v) Error 

 

289. ඉහත පක්තය සදහො පිළිපවලින්න 1 හො 2 ආදොනය කළ විට ලැපබන Output පිළිපවලින්න වන්නපන්න, 

    i) 1 , 1                       ii) 1, 1.43                           iii) 0, 1                                iv) 1, Error            v) Both Error 

 

>>> . ෙහත ෙයිතන්න පක්තය (python Code) පක්තය සලකන්නන. 1 සිට 10 දක්වො ඉරට්පට් අගයන්න වල  

එකතුවට ආදොනය කරන ලද අගය එකතු කළ විට එන අගය පගන, 100 එම අගපයන්න පබදු විට ලැබන අගය 

Output කිරීමට පක්තය සකස් කර ඇත. එමගින්න 290 – 293 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

sum = int ( input( ) ) 

for count in range (1 , 11 , 2) : 

    if count % 2 == 0 : 

         sum = sum + count 

value = int(100 / sum) 

print(value) 

 

290. ඉහත පක්තය ක්‍රියොත්මක කිරීපම්දී ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න (input = 1), 

    i) 3.333                             ii) 100                             iii) 5                              iv) 20                              v) Error 

 

291. ඉහත පක්තපේ සමහර input වලදී Error ෙණිවිඩ ලබො පේ, එයට පහ්තුවන පකොටස සහිත පේළිය 

වන්නපන්න ෙහත ඒවො අතරින්න, 

    i) 1 පේළිය                 ii) 2 පේළිය                 iii) 3 පේළිය               iv) 6 පේළිය                 v) අවසන්න පේළිය 

 

292. ඉහත පක්තපේ Error ෙණිවිඩ ලබො පදන input අගයක් වන්නපන්න, 

    i) 1                             ii) 2                             iii) 3                            iv) 15                          v) 0 

 

293. ඉහත පක්තපේ ෙළමු පේළිය sum = 0 පලස edit කරන ලදී. එතැන්න සිට පක්තය ධොවනපේදි සෑම විටම 

Errors දක්නට ලැබිි.පමයට පහ්තුව වන්නපන්න, 

i) value = int (100 / sum) සහිත පකොටපස් int පලස සදහන්න පකොටස. 

ii) For Loop එක මගින්න ලබොපදන අගයන්න එකතුව ිසො. 

iii) print(value) හී value variable එක String type variable එකක් බවට හරවො පනොතිබීම. 

iv) ZeroDivisionError: division by zero 

v) Errors ෙණිවිඩ ලබො දීමක් සිදු පනොපේ කිසිවිටකත්. 

 

294. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එයට 4  INPUT කරවිට එහි OUTPUT එක වන්නපන්න,  

 

A = int (input (“Enter Triangle Height : ”))  

for p in range (1, A) : 

     print (“#”  p )  
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  i) # # #                            ii) # # # #                             iii) #                             iv)        #                             v) Error 

      # #                                   # # #                                     # #                                   # #                                   

      #                                      # #                                        # # #                             # # #                                    

                                              #                                                                                                                             

295. ෙහත පක්තය සලකන්නන. 

Total = 0 

for k in range (10) :  

      S = input (“Enter Values : ”) ; S = int (S) 

      Total = Total + S 

print (Total) 

 ඉහත පක්තය සදහො පිළිවලින්න 2, 4, 9, 10, 6, 1, 2, 8, 9, 10, 11, 3 input කරන ලදී. එවිට output වන අගය 

වන්නපන්න,  

i) 61                            ii) 74                             iii) 60                            iv) 51                          v) Error 

 

296. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එමගින්න එම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output විය හැක්පක්,  

import random 

A = random . randint (0 , 5)  

print(A) 

i) 0 ත් 5 ත් අතර (5 රහිත) ඕනෑම අගයක්. 

ii) 0, 1, 2, 3, 4, 5 යන අගයන්න වලින්න එක අගයක්. 

iii) 0 ත් 100000 ත් අතර එක් අගයක්. 

iv) 1 ත් 4 ත් අතර ඇති ඕනෑම එක් අගයක්. 

v) 0 පහෝ 5 යන ඉලක්කම් පදපකන්න එකක්. 

 

297. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එමගින්න එම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output විය පනොහැක්පක්, 

import  random 

Total = 0; 

for i in range (4) :  

    A = random . randint (0 , 5) 

    Total = Total + A 

print(Total) 

 

i) 20                                 ii) 26                                 iii) 4                                 iv) 17                                v) 6 

 

298. ෙහත පක්තය සලකො පක්තය සම්බන්නධපයන්න ෙහත දක්වො ඇති ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි වන්නපන්න, 

while not True :  

     print (“ideaPack YouTube Channel”) 

print (“ideaPack YouTube Channel”) 

i) ideaPack YouTube Channel පලස අවසොනයක් පනොමැතිව Print පේ. 

ii) ideaPack YouTube Channel පලස එක් වරක්වත් Print පනොපේ. 

iii) ideaPack YouTube Channel පලස එක් වරක් Print පේ. 

iv) ideaPack YouTube Channel පලස 2 වරක් Print පේ 

v) Displaying Error Messagers  
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299. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එමගින්න එම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output විය හැක්පක්, 

for c in range (0, 5, 2) :  

      print( c , end = ‘, ’) 

i) 0, 2, 4,                     ii) 1, 3                     iii) 1, 3, 5                     iv) 2, 3, 4, 5                             v) 1, 3, 5, 7 

 

300. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එමගින්න එම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output විය හැක්පක්, 

for g in range (5, 0, -1) :  

     print( g , end = ‘,’) 

i) 5,4,3,2,1                ii) 5,4,3,2,1,           iii) 4,3,2,1,                   iv) 4,3,2,1                         v) 1,2,3,4,5, 

 

301. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එමගින්න එම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output විය හැක්පක්, 

for t in (1 , 3 , 5 , 7 , 9): 

       print(t , end = ‘,’) 

i) 1,3,5,7,9             ii) 1,2,3,4,5,          iii) 2,4,6,8,10                 iv) 9,7,5,3,1                      v) 1,3,5,7,9, 

 

302. ෙහත පක්තය සලකන්නන. එමගින්න එම පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output විය හැක්පක්, 

for k in reversed (range ( 0, 5 ) ) :  

        print (k , end = ‘,’) 

i) 5,4,3,2,1,0             ii) 5,4,3,2,1          iii) 4,3,2,1,0,                iv) 0,1,2,3,4,5,                      v) 1,2,3,4,5, 

 

>>> ෙහත ෙයිතන්න පක්තය (python Code) පක්තය සලකන්නන. එමගින්න 303 – 308 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු 

සෙයන්නන. 

count = 0 

Value = int (input (“Enter Number in 1 to 10: ”)) 

if ( Value >= 0 and  Value <= 10 ) :                                          # second line 

       for m in range (1, 11) :  

              if Value % m == 0 : 

                    count = count + 1 

        if count == 2 :  

               print(“ ‘ideaPack’ ”) 

 

303. පදපවි පේළිපේ / 2nd Line ඇති පක්තපේ අවශයතොවය වන්නපන්න,  

i) ආදොනය / කරන අගය ඉලක්කමක්ද යන වග ෙරික්ෂො කිරීම. 

ii) ආදොනය කරන අගය 1 – 10 දක්වො අගයක්ද යන වග ෙරික්ෂොව 

iii) ආදොනය කරන අගය 0 – 10  අතර අගයක් පනොපේ නම් ෙහළ පකොටසට ගමන්න කරයි. 

iv) දත්ත ෙරොස ෙරික්ෂොව 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 

304.  5 ආදොනය / input කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,   

   i)  ‘ideaPack’                  ii) ideaPack                    iii)  no output                   iv) idea                   v) Error  

 

305.  4 ආදොනය / input කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,   

   i)  ideaPack                   ii) ‘ideaPack’                    iii)  no output                   iv) idea                   v) Error  
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306.  10 ආදොනය / input කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,   

   i)  ideaPack                   ii) ‘ideaPack’                    iii)  no output                   iv) idea                   v) Error  

 

307.  ideaPack පලස ප්‍රතිදොනය / output කිරීමට සමත් ෙහත ආදොනයන්න / input වන්නපන්න, 

   i) 2, 4, 3, 5, 11               ii) 1, 4, 6, 8, 10                 iii) 2, 4, 8              iv) 1, 2, 3, 5, 7                v) 2, 3, 5, 7  

 

308.  ideaPack පලස ප්‍රතිදොනය / output කිරීමට සමත් වන අගයන්න හදුන්නවන ගණිතමයම නොමය වන්නපන්න, 

   i) පබපදන අගයන්න               ii) වර්ග අගයන්න                 iii) හතරැස් අගයන්න              iv) ප්‍රථමක අගයන්න                

. v) විපශ්ෂිත නම් නැත  

 

>>> ෙහත ෙයිතන්න පක්තය (python Code) පක්තය සලකන්නන. එමගින්න 309 – 314  දක්වො ප්‍රශ්න සදහො 

පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

a = b = c = -1 
k = [0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0] 
val = int (input (“Enter a Value You want (0 – 255) : ”)) 
while val != 1: 
      a = val // 2   
      b = val %  2  
      val = a 
      k[c] = b  
      c = c - 1 
k[c] = val      
print (k) 

     

309.  k පලස ඇති Variable එක කුමන Variable වර්ගපේ එකක් ද, 

   i) integer                      ii) String                        iii) Tupple                     iv) List                . v) Dictionary  

 

310.  10 අගය ආදොනය / input කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

   i) [1,0,1,0,0,0,0,0]                                    ii) [1,0,1,0,0,0,0,0]                                iii) [1,0,1,0,0,5,0,0]                     

.  iv) [1,0,1,0,1,0,1,1]                               . v) [0,0,0,0,1,0,1,0]  

 

311.  100 අගය ආදොනය / input කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

   i) [0,1,1,0,0,1,0,0]                                    ii) [0,1,1,0,0,1,0,0,0]                                iii) [1,1,0,0,1,0,0]                     

.  iv) [1,1,1,0,0,1,0,0]                               . v) [1,1,0,0,1,0,0]  

 

312. [1,0,1,1,1,0,0,1] ප්‍රතිදොන / ouput ලබො ගැනීමට ආදොනය / input කළ යුතු අගය වන්නපන්න, 

   i) 190                          ii) 186                            iii) 185                         iv) 157                    . v) None  

 

313.   256 ආදොනය කළ විට සිදුවන්නපන්න, 

i) [1,0,1,0,0,1,0,1]                                    ii) [1,1,1,1,1,1,1,1,1]                                iii) [1,1,1,1,1,1,1]                     

iv) [0,1,1,1,0,1,0,0]                                . v) Error 
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314. ඉහත පක්තය පක්තනයට පෙර සකසන ලද ගැලීම් සටහන ෙහත ඇද දක්වන්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

315. ත්‍රිපකෝණයක වර්ගෙලය / area of triangle පසවීම සදහො සිසුන්න ෙස් පදපනකු විසින්න සකස් කරන ලද 

ෙයිතන්න පක්ත  ෙහත දක්වො ඇත. Input පලස ෙොදපේ දිග(a) ලම්බ උස ලබො පේ(b). 

ඒ අතරින්න ිවැරදි පක්තය / පක්ත වන්නපන්න, 

 

   i) a = int(input ( ) )                  ii) a = int(input ( ) )                   iii) a = int(input())              iv) a = intput()  

    . b = int(input ( ) )                      b = int (input ( ) )                       b = int(input ())                  b = intput() 

      Print (a * b ** 2)                      print (a * b * 1/2)                     print(a * b * 0.5)                print(a * b *0.5)   

 

  v) ii , iii පදකම ිවැරදි 

 

>>> ෙහත ෙයිතන්න පක්තය (python Code) පක්තය සලකන්නන. එමගින්න 316 – 319  දක්වො ප්‍රශ්න සදහො 

පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

no = [ 1 , 4 , 9 , 8 , 10 ] 
c , m = 1 , no[ 0 ]  
while _________:  # space A 
      if no[ c ]  > m: 
            m = no[ c ]  
      c = c + 1 
print( m ) 

 

316. No නම් වූ list එපක් විශොලතම අගය print කර ගැනීමට A හිස්තැනට පයදිය යුත්පත්,  

   i) m > no[m]             ii) m > no[c]                iii) no[c] > m             iv) no[c] >= m                 . v) len(no) > c 

 

317. No නම් වූ list එපක් කුඩොම අගය print කර ගැනීමට if පවනස් කළ යුත්පත්,  

   i) m > no[m]              ii) m < no[c]                 iii) no[c] < m              iv) no[c] >= m                 . v) No one 

 

318. A හිස්තැනට 309 හී iv පිළිතුර පයොදන ලදී. එවිට ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,  

   i) 1                              ii) 4                                 iii) 9                             iv) 8                                  . v) 10 
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319. ඉහත පක්තයට අදොළව ගැලීම් සටහනක් අදින්නන.වයොජ පක්තයද ලියන්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

320. ෙහත code එපකහී output එක වන්නපන්න, 

a = 'Dushan' 

b = 19 

print(' { } is { } years Old '.format( b , a ) ) 

i) Dushan is 19 years old              ii) Dushan is 19 yeers old                 iii) 19 is Dushan years old format              

iv) 19 is Dushan year Old           . v) 19 is Dushen years Old  

 

321. ෙහත code එපකහී output එක වන්නපන්න, 

a = 'Dushan' 

b = 19 

print(' { } is { } years /n old '.format( b , a ) ) 

i) Dushan is 19 years old              ii) Dushan is 19 yeers old                 iii) 19 is Dushan years /n old               

iv) 19 is Dushan year                  . v) 19 is Dushan 

        Old                                                years Old  

 

322. ෙහත code එපකහී output එක වන්නපන්න, 

a = 'Dushan' 

b = 19 

print(' { } is { } years \n old '.format( b , a ) ) 

i) Dushan is 19 years old              ii) Dushan is 19 yeers old                 iii) 19 is Dushan years /n old               

iv) 19 is Dushan year                  . v) old 

      old                                                  19 is Dushan year      

 

323.  ෙහත code එපකහී output එක වන්නපන්න, 

import math 

c = math.sqrt (100) 

print(c) 

i) 10.0                         ii) 10                            iii) 10000                         iv) 10000.0                      . v) Error  
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>>> ෙහත Flow Chart එක සලකන්නන. එමගින්න 324 – 325  දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 Yes 

 

 Yes 

 

 

324. ගැලීම සටහපන්න භොවිතො වන්නපන්න, 

i) අනුක්‍රමණය ෙමණි. /  Only Sequence  

ii) අනුක්‍රමණය හො පත්රීම ෙමණි. / Only Sequence and Selection 

iii) අනුකමණය හො පුණර්කරණය ෙමණි. / Only Sequence and iteration 

iv) පත්රීම හො පුණර්කරණය ෙමණි. / Only Selection and Iteration 

v) අනුක්‍රමණය , පත්රීම හො පුණර්කරණය ෙමණි. /  All 

 

325. ‘8’ ආදොනය / input කළ විටදි සිදුවන දෑ ිරූෙණය කරන ෙහත ිවැරදි ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

i) i හී අගය 8 ට සමොන වන විට එය නවතී. 

ii) එය ප්‍රතිදොනයක් පලස 8 මුද්‍රණය කරවයි 

iii) එය ප්‍රතිදොනයක් පලස 6 මුද්‍රණය කරවයි 

iv) එය 1 – 8 පතක් සියලු ඉරට්පට් integer අගයන්න මුද්‍රණය කරවයි 

v) එය 1 – 6 පතක් සියලු ඉරට්පට් integer අගයන්න මුද්‍රණය කරවයි 

 

>>> ෙහත ෙයිතන්න පක්තය (python Code) පක්තය එමගින්න 326 –  328 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

Letters = [‘a’,’b’,’c’,’d’,’e’,’f’,’g’,’h’,’i’,’j’,’k’,’l’,’m’,’n’,’o’,’p’,’q’,’r’,’s’,’t’,’u’,’v’,’w’,’x’,’y’,’z’] 

K = input (“ Enter a Letter : ”) 

print ( Letters.index( K ) + 1) 

326.  ඉහත පක්තය සදහො ‘ h ’අකුර ආදොනය කරන ලදි. එවිට ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

i) 8.0                             ii) 7                                iii) 9                             iv) 8                          . v) Error 

327.  ඉහත පක්තය සදහො ‘ Q ’අකුර ආදොනය කරන ලදි. එවිට ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

i) 17                              ii) 17.0                          iii) 18                            iv) No output           v) Error 

328. ඉහත පක්තපේ දී සමහර English අක්ෂර ආදොනයන්න වලදි [input] Error ෙණිවිඩ ලැපබන බව අමේ 

ෙවසයි. එය ෙරික්ෂො කළ ගුරුවරයොද එයට එකග වූ අතර එය ිවැරදි කිරීමට නම්, 

 

i) print (Letter.index( K ) + 1) එක , print (Letter.index( K ) + ‘1’) පලස පවනස් කිරීම. 

ii) Letters නම් වූ List එක Tuple එකක් පලස සකස් කිරීම.  

iii) K = input (“Enter a Letter : ”) එක,  K = input (“Enter a Letter : ”).lower() පලස පවනස් කිරීම. 

iv) K = input (“Enter a Letter : ”) එක,  K = Str(input (“Enter a Letter : ”)) පලස පවනස් කිරීම. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

Start 

N = plus int value 

i = 2 

If i <= N N % i == 0 Stop 

Print i 

i = i + 1 
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329. අමේ යනු ෙොසපලහි ICT විශය හදොරන දක්ෂ සිසුපවකි. ඔහු Python Programming Language එක 

භොවිතො කර මෘදුකොංගයක් ිෙදීවමට උත්සහ දරයි.එවිට ඔහුට ගැටලුවක් ෙැන නැගිණි. එනම් ෙරිශීලකයො 

ආදොනය කරන / දත්ත / ගබඩො කිරීම සම්බන්නධපයි. ෙරිශීලකයො ආදොනය කරන දත්ත ියත වශපයන්නම 

ෙරිගණක ේවීතියික මතකපේ ගබඩො කිරීමට අවශය විය. පම් ගැටලුවට ලබො දිය හැකි සරලම විසදුම වන්නපන්න, 

 

i) List භොවිතො කර දත්ත ගබඩො කිරීම. 

ii) .txt file භොවිතො කර දත්ත ගබඩො කිරීම. 

iii) SQL භොවිතො පකොට දත්ත ගබඩොවක් ිෙදවො එය තුළ දත්ත ගබඩො කිරීම. 

iv) Tuple භොවිතො පකොට පවනස් කළ පනොහැකි ෙරිදි දත්ත ගබඩො කිරීම. 

v) අන්නතර්ජොලපේ Sever Computer තුළ දත්ත ගබඩො කිරීම. 

 

330. Python File භොවිතපේදි, කියවීමට ෙමණක් හැකි වන ෙරිදි ideapack. Txt නම් වූ පගොනුවක් විවෘත 

කිරීමට අදොළ ෙයිතන්න වගන්නතිය වන්නපන්න. 

 

i) open = f ( ‘ idepack.txt ’ , ‘ r ’ )                                           ii) open = open ( ‘ idepack.txt ’ , ‘ r ’ )                             

iii) f = open ( ‘ idepack.txt ’ , ‘ w+ ’ )                                    iv) e = open ( ‘ idepack txt ’ , ‘ r ’ )                              

v) f = open ( ‘ idepack.txt ’ , ‘ a ’ )           

 

331. File = open (‘ ideapack.txt ’, ‘ a ’)  පලස පක්තනය මගින්න පගොනු විවෘත කිරීපම් ිවැරදි අරමුණ 

වඩොත්ම පහොදින්න ෙැහැදිලි වන්නපන්න,   

            

i) පගොනුව තුළ ඇති දත්ත කියවීමට හො ලිවීමට යන පදකම සිදුකළ හැකිවන ෙරිදි පගොනු විවෘත කිරීම. 

ii) ප්‍රමුඛතොවය ලිවීමට වූවත් යම් පේලොවන්න වලදි කියවීමට ද හැකිවන පලස පගොනු විවෘත කිරීම. 

iii) දැනට ෙවතින දත්ත මැකීමකින්න පතොරව නව දත්ත ලිවීමට හැකිය. 

iv) ප්‍රමුඛතොවය කියවීම වූවත් යම් පේලොවන්න වලදි ලිවීමට ද හැකිවන පලස පගොනු විවෘත කිරීම. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 

332. File = open (‘ ideapack.txt ’, ‘ w ’)  හො File = open (‘ ideapack.txt ’, ‘ w+ ’)  අතර පවනස වන්නපන්න, 

 

i) W කියවීමට ෙමණි. W+ලිවීමට ද කියවීමටද හැකිය. පදකම අලුත් පගොනුවක් ිර්මොණය කරගි. 

ii) W ලිවීමට ෙමණි.  W+ලිවීමට හො කියවීම කළ හැකිය. අලුත් පගොනුවක් ිර්මොණය කරගි. 

iii) W මගින්න, ලිවීම සිදු කළ පනොහැකි අක්ෂර W+ මගින්න ලිවීම කළ හැකිය.  

iv) W මගින්න, ිෙදවො ඇති පගොනුවක ලිවීම කරයි. මගින්න අලුත් පගොනුවක් ිෙදවො ලිවීම කරයි. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 

333. File = open (‘ ideapack.txt ’, ‘ r ’)  හො File = open (‘ ideapack.txt ’, ‘ r+ ’)  අතර පවනස වන්නපන්න, 

 

i) r කියවීම ෙමණක් වන අතර r+ මගින්න කියවීම ලිවීම පදකම කළ හැකිය. r+ මගින්න නවපගොනුවක් 

ිර්මොණය කරයි. 

ii) r කියවීම ෙමණක් වන අතර r+ මගින්න කියවීම ලිවීම පදකම කළ හැකිය. r+මගින්න නවපගොනුවක් 

ිර්මොණය පනොකරයි. 

iii) r මගින්න කියවීම සිදු කළ පනොහැකි අක්ෂර r+ මගින්න කියවො ගත හැකිය.  

iv) කිසිදු පවනසක් පනොෙවති. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 
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>>>  ෙහත දක්වො ඇත්පත් නම් වූ පගොනුවක දත්ත ගබඩො වී ඇති ආකොරය පේ. ඒ ඇසුපරන්න 334 සිට 337 දක්වො 

ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සෙයන්නන. [ පගොනුපේ නොමය eng . txt ] 

 
 

334. ෙහත ෙයිතන්න පක්තය ධොවනපයන්න ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

 

File = open (‘eng .txt’ , ‘r’) 

A = File.readlines() ;  

print (A) ; File.close() 

i) ['dinesh,10\n', 'amal,23\n', 'kavidu,44']                        ii) ['dinesh,10', 'amal,23', 'kavidu,44']           

iii) [[dinesh 10], [amal,23], [kavidu,44]]                            iv) dinesh,10                       v) dinesh,10 

                                                                                                                                                      amal,23 

                                                                                                                                                      kavidu,44 

 

335. ෙහත ෙයිතන්න පක්තය ධොවනපයන්න ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

 

File = open (‘eng .txt’ , ‘r’) 

A = File.readline()  

print (A) 

B = File.readline() 

print (B) 

File.close() 

i) ['dinesh,10\n', 'amal,23\n', 'kavidu,44']                        ii) ['dinesh,10', 'amal,23', 'kavidu,44']           

iii) [‘dinesh 10’ , ‘amal,23’]                                                  iv) dinesh,10     |   amal,23 

v) dinesh,10 

 

     amal,23 

 

336. ෙහත ෙයිතන්න පක්තය ධොවනපයන්න ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

File = open (‘eng .txt’ , ‘r’) 

A = File.read()  

print (A) 

File.close() 

i) ['dinesh,10\n', 'amal,23\n', 'kavidu,44']                        ii) ['dinesh,10', 'amal,23', 'kavidu,44']           

iii) [[dinesh 10], [amal,23], [kavidu,44]]                     iv) dinesh,10                       v) dinesh,10 

                                                                                                                                               amal,23 

                                                                                                                                               kavidu,44 
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337. ඉහත eng.txt පගොනුවටම kalana,78 පලස දත්ත 3 ටම ෙහළින්න ලිවීමට / write පක්තය වන්නපන්න,       

                                                                                                                                        

i) File = open (‘ eng.txt ’ , ‘ r ’)                                             ii) File = open (‘ eng.txt ’ , ‘ w ’)                                           

    File.write (‘kalana,78’)                                                           File.write(‘kalana,78\n’) 

   File.close()                                                        

iii)  File = open (‘ eng.txt ’ , ‘ a ’)                                         iv)  File = open (‘ eng.txt ’ , ‘ r+ ’) 

      File.write (‘\nkalana,78’)                                                    File.write (‘kalana,78\n’) 

       File.close()       

                                        

v) ii) and iii) 

 

>>> ෙහත වයොජ / Pesodu Code පක්තය සලකො 338 හො 339 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

Begin of Programe 
 Sum = 0 
 For number = -10 To 11 Step 2 
  If number is greater than 0 Then 
   sum = sum + number 
  End if 
 Next count 
 Display sum 
End 

 

338. ඉහත වයොජ පක්තපයහි ප්‍රදොනය / output වන්නපන්න, 
   i) 0                             ii) 10                                iii) 6                             iv) 30                          . v) 50 
 
339. ඉහත වයොජ පක්තය සදහො සුදුසු වයොජ / Pesodu Code පක්තය සලකො ගැලීම් සටහන / Flow chart 
අදින්නන. 
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>>> ෙහත වයොජ / Pesodu Code පක්තය සලකො 340 සිට 342 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

Start Progrme 

 M = Input Subject Marks                                A Line 

 If M < 0 or M > 100 Then                              

  Print “Marks not Valid”                             B Line 

 Else  
  If M > 75 Then 

   Print “You are very clever”                       C Line 
  Else if M > 40 Then 
   Print “Pay attention toward your studies”  
  Else 

   Print “Work much hard”                     D Line 
End Programe 

340. ඉහත වයොජ පක්තපේ දැක්පවන ගැලීම ෙොලන වුහය වන්නපන්න, 
i) Sequence only                              ii) Sequence and Selection only                      iii) Selection only                                                  

iv) Sequence and Iteration only                         v) Sequence, Selction and Iteration 

 
341. බිංදුවට වඩො අඩු අගයක් ඇතුළත් කළ විට එය ප්‍රතික්පෂ්ෙ කරන කොර්යය සිදුකරන පේළිය/ Line වන්නපන්න, 
i) A                             ii) B                                iii) C                             iv) D                          . v) A plus B 

 

342. ඉහත ඇේපගොරිතමය සම්බන්නධපයන්න ඇති ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි ප්‍රකොශ / ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

i) 0 ට අඩු අගයක් ආදොනය / input කළ විට වැඩසටහන නතර වී නැවත ධොවනය සමහර විට විය හැක. 

ii) 75 අගය ආදොනය / input කළ විට Pay attention toward your studies ප්‍රතිදොනය / Print පේ. 

iii) 40 අගය ආදොනය / input කළ විට Pay attention toward your studies ප්‍රතිදොනය / Print පේ. 

iv) 40 අගය ආදොනය / input කළ විට Work too much ප්‍රතිදොනය / Print පේ. 

v) i , ii , iii ිවැරදි 

 

>>> ෙහත Python පක්තය සලකො 343 සිට 346 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

A = int (input (“Enter Input 1 :”)) 

B = int (input (“Enter Input 2 :”)) 

C = A * B 

if C >= 1 :  

       C = 1 

else: 

       C = 0 

print (C)  

 

343. ඉහත පක්තපේ ආදොන හො ප්‍රතිදොන input / output වලට සමොන පලස ක්‍රියො කරන ේවොර ෙරිෙතය /  

Logic Gate වන්නපන්න, ආදොන සදහො 0 හො 1 ෙමණක් ආදොනය කරන බව සලකන්නන. 

   i) XOR                         ii) NAND                           iii) NOR                        iv) AND                      . v) NOT 

 

344. ඉහත පක්තයම OR ආකොරයට හැසිපරන පලස සකස් කරන්නපන්න නම්, ඉහත පක්තපේ සිදු කළ යුතු 

පවනස් කම වන්නපන්න, 

  i) if C >= 1    if C < 1                         ii) C = 1      C = 0                           iii) C = A * B      C = A + B                        

iv) C = A * B    C = A - B                   v) ඉහ්ත කිසිවක් පනොපේ. 
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345. ඉහත පක්තයම XOR ආකොරයට හැසිපරන පලස සකස් කරන්නපන්න නම්, ඉහත පක්තපේ සිදු කළ යුතු 

පවනස්කම වන්නපන්න, 

i) if C >= 1    if C == 1     &      C = A * B  C = A + B                       

ii) if C >= 1    if C <= 1     &      C = A * B  C = A - B                       

iii) C = 1    C == 0              &      C = 0     C == 1                       

iv) if C >= 1    if C == 1     &      C = A * B  C = A / B                       

v) if C >= 1    if C <= 1    

 

346. ඉහත ෙයිතන්න පක්තයට ියමිත වයොජ පක්තය ලියන්නන.  

 

 

                      

>>> ෙහත වයොජ / Pesodu Code පක්තය සලකො 347 හො 348 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

[ ෙහත දක්වො ඇත්පත් සිසුපවකු විසින්න සකස් කරන ලද Mobile Phone Number වැඩ සටහනකි. ] 

 

C = { “KAMAL” : ‘079457860’ , “DILAN” : ‘0795644330’ , “DUSHAN” : ‘0796655665’ } 

A = input(“Search Name : ”)             

A = A.upper()        #3rd Line 

print(“Phone Number : ” + C[A] ) 

 

347. ඉහත පක්තපේ තුන්න වන පේළිපේ / 3rd Line අවශයතොව වන්නපන්න, 

i) Int පලස ෙැමිපණන අගය String බවට ෙත් කිරීම, 

ii) ෙයිතන්න Simple Letter , Capital Letters පේදයක් ෙවතින ිසො. 

iii) අතයවශයම  පක්ත පේළියක් පනොවුණත් වඩො ආරක්ෂොව සදහො පයොදො ඇත. 

iv) A සදහො Int වර්ගපේ අගයන්න ඇතුලු කරපහොත් ඒ සදහො පිළියමක් පලස. 

v) ඉහත සියලුම පහ්තුන්න ිසො එය පයොදො ගියි. 

 

348. Dushan  පලස ආදොනය / input කළ විට ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

i) 0796655665               ii) ‘0796605665’              iii) 079457860             iv) ‘079457860’               v) Error 

 

>>> ෙහත Python පක්තය සලකො 349 සිට 353 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

A = input(Enter Your Full Name : ) 

B = A.split(‘ ’)   # There is a Space between Bracks (‘*Space’) 

for k in range(len(B) - 1) :  

       C = B[k] . upper() 

       print (C[0], end = ‘ . ’) 

print(B[-1].upper()) 

  
349. පක්තපේ Syntax Error ෙවති. එය ිවැරදි කිරිමට නම් එය පවනස් කළ යුත්පත් ෙහත කුමන 

ආකොරපයන්න ද 

 

i) A =Str( input(EnterYour Full Name : ) )                           ii) A = int(input(‘Enter Your Full Name : ’))           

iii) A = input.display(‘Enter Your Full Name : ’)                iv) A = Str(input(‘Enter Your Full Name : ’))) 

v) A = input(‘Enter Your Full Name : ’) 
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350. වැරදි ිවැරදි කරන ලද ඉහත පක්තයට නම / name ආදොනය [input] කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය 

[output] වන්නපන්න, 
i) නපමහි පකොටස් වල මුලකුරු හො පකොටස් ගණන 
ii) මුලකුරු සමග නම 
iii) අකුරු සියේලම Capital අකුරු බවට ෙත් කරන ලද නම 
iv) මුලකුරු සමග , සම්ූර්ණ Capital අකුරු සහිත නම 
v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ 

 
351. පමම නොමය ආදොනය [input] කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය [output] වන්නපන්න, 
         Ranbanda Arachchige don Kalana Sankalpa 
 
i) R.A.D.K.S                                           ii) R.A.d.K.Sankalpa                            iii) R.A.D.K.SANKALPA                

iv) R.A.D.Kalana Sankalpa                  v) ‘R.A.D.KALANA SANKALPA’ 

 
352. පමය ආදොනය / input කළ ෙසු ලැපබන ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 
         1902 3456 277B 7777 
 
i) 1.3.2.7777                     ii) 1.3.2.7                     iii) 1.3.2.7.777              iv) 1.3.2.77.77                  v) Error 

 

353. පමවැි පක්තයන්නපේ භොවිතයක් වන්නපන්න, 

i) OS සදහො             ii) Form SW සදහො          iii) Virus Guard සදහො         iv) System SW සදහො          v) None  

 

354. ශ්‍රිත / Functions භොවිතපේ වොසියක් වන්නපන්න, 

i) ෙහසුපවන්න පක්තනපේ පයදිය හැකිය. 

ii) පක්තනය යන කොලය අවම කර ගත හැකිය. 

iii) පක්තය සදහො යන පේළි ප්‍රමොණය අඩු කර ගත හැකිය. 

iv) එකම පක්ත පකොටස නැවත නැවත ලිවීමට සිදුවන අවස්ථො නැති කර ගත හැකිය, 

v) ඉහත සියේලම ිවැරදි. 

355. Functions එකක් සොදන ිවැරදි ආකොරය වන්නපන, 

i) def #A:                        ii) def g :                      iii) def @G :                       iv) def R ;                       v) None  

 

>>> ෙහත ෙයිතන්න පක්තය සලකො 356 හො 357 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

A = input (‘ Enter : ’)  

B = A.split (‘.’) 

C = int (A[0]) 

if C >= 240 : print(‘ E ’) 

elif C >= 224 : print(‘ D ’) 

elif C >= 192 : print(‘ C ’) 

elif C >= 128 : print(‘ B ’) 

elif C >= 0 : print(‘ A ’) 

356. ඉහත පක්තපේ අරමුුූණ / කොර්යය වන්නපන්න, 

i) ඇතුළත කරන විබොග ලකුණු [Exam Marks] වලට අදොල ෙන්නතිය ලබොදීම 

ii) ඇතුළත් කරන අගපේ විශොලත්වය අනුව ඉංග්‍රීසි අකුරු ලබො දීම. 

iii) ඇතුළත් කරන ලද වචනපේ අක්ෂර ගණනට අදොළව ෙන්නති ලබො දීම. 

iv) Port Numbers ඇතුලු කළ විට එයට අදොල ෙන්නතිය / Class ලබො දීම. 

v) IP addreses ඇතුලු කළ විට එයට අදොල ෙන්නතිය / Class ලබො දීම. 
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357. ඉහත පක්තයට වයොජ පක්තය ලියන්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

358. ෙහත පක්තය සම්බන්නධපයන්න ඇති ප්‍රකොශ වලින්න ිවැරදි ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

 

““# start of the code 

    X = int(input(‘Enter val : ’)) 

    print(‘X’)  ”” 

 

i) ආදොනය කරන / input value අගය ප්‍රතිදොනය / output පේ. 

ii) X පලස ප්‍රතිදොනය / output කරයි. 

iii) ප්‍රතිදොනයන්න / outputs ලබො පනොපදන අතර ආදොන / inputs ලබො ගැනීම අවකොශය සලසයි. 

iv) ආදොනය / input පහෝ ප්‍රතිදොන / output ලබො දීම පහෝ ලබො ගැනීම කළ පනොහැකිය. 

v) පදෝෂ ෙණිවිඩ ලබො පේ / Error Messagers. 

 

>>> ෙහත Flow Chart / ගැලීම සටහන සලකො 359 සිට 360 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      

 No  

 

 

 

                   

    

        

    

359. ඉහත ගැලීමට ආදොන පලස පිළිවලින්න 400, 1000 ආදොනය කරන ලදි.එවිට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
i) 600 profit              ii) 600 No profit              iii) -600 profit              iv) -600 No profit               v) Profit 

Start

 
C = Enter Input 

S = Income 

A = S - C 

A > 0 print A , ‘Profit’ print A , ‘No profit’ 

Stop
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360. ඉහත පක්තයට අදොළ ෙයිතන්න පක්තය වන්නපන්න, 

      

         
 v) ALL Wrong 
 
361. ෙහත පක්තයට ලබො පදන යම් යම් ආදොන සදහො පදෝෂ ෙණිවිඩ ලබො පේ.එයට පහ්තු විය හැක්පක්, 

A = int (input (‘Enter a Value: ’)) 
B = int (input (‘Enter a Value: ’)) 
C = A / B 
print(C) 

i) Variables Capital Letters වලින්න ආරම්භ කර තිබීම ිසො. 

ii) බිංදුව [ Zero], A සදහො ආදොනය / input කළ විට ෙැමිපේ. 

iii) බිංදුව [ Zero], B සදහො ආදොනය / input කළ විට ෙැමිපේ. 

iv) සමහර ආදොන වලට ෙමණක් පනොව සියලුම ආදොන සදහො ෙණිවිඩ ලබො පේ. 

v) කිසිම ආදොනයක් සදහො ෙණිවිඩ ලබො පනොපේ. 

 

362. ෙහත දැක්පවන ඇේපගොරිතමය වඩොත් පහොදින්න ෙැහැදිලි වන්නපන්න, 

 

 

 

                                                                                                             Yes 

 

 

 

 Yes 

 

 

 

Start go Work 

Do you have a car? 

Going By Bus? 

Going by Car… 

Going by Bus…  

Going on Foot…  
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i) කොරයක් නැතිනම් වැඩෙළට බසපයන්න ගමන්න කරනො පලසයි. 

ii) කොරයක් හො ෙයින්න ගමන්න කිරීමටද පනොහැකි නම් පෙොදු බස් පස්වොවක් භොවිතො කරන පලස. 

iii) කොරයක් පහෝ පෙොදු බස් පස්වො නැති නම් ෙයින්න ගමන්න කරනො පලස 

iv) කොරයක් පහෝ ෙයින්න ගමන්න කිරීමටද පනොහැකි නම් පෙොදු බස් පස්වොවක් භොවිතො කරන පලස. 

v) කොරයක් නැතිනම් ෙොසලට පෙොදු බස් පස්වොව මගින්න ගමන්න කරනො පලස 

363. ෙරිගණක භොෂො විකොෂණය සම්බන්නධපයන්න ිවැරදි ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

i) Asembly Languagers / Machine Languagers / High Level Languagers 

ii) Machine Languagers / Asembly Languagers / High Level Languagers 

iii) High Level Languagers / Asembly Languagers / Machine Languagers 

iv) High Level Languagers / Asembly Languagers / C# Languagers 

v) C# Languagers / C++ Languagers / Java Languagers 

364. කට වහපර හි භොෂොවක් හො ෙරිගණක ක්‍රමපේඛණ භොෂොවක් අතර පවනස වන්නපන්න, 

i) කට වහර භොෂොවල වචන භොවිතො කරන අතර ෙරිගණක ක්‍රම පේඛන භොෂවල ඉලක්කම් භොවිත පේ. 

ii) කට වහර භොෂොවල හො ෙරිගණක් භොෂො අතර කිසිදු පවනස්ක් නැත. 

iii) ෙරිගණක භොෂො ෙරිගණකපේ මතකපේ ෙමණක් ෙවතින අතර කට වහර භොෂො මිිසොපේ මතකපේ 

ෙමණක් ඇත. 

iv) මිිසො සමග සන්නිපේදනයට කට වහර භොෂොද ෙරිගණකයට විදොන ලබො දීමට ෙරිගණක භොෂො භොවිතො 

කරයි. 

v) ඉහත iii හො iv පදකම ිවැරදි. 

365. ෙහත පක්තපේ / Code ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,  

X = 10 

while X > 2: 

        X = X – (2+1) 

        print(X, end = ‘ ’) 

 
i) 7 6                         ii) 1 4 7                         iii) 2 7 1                         iv) 7 4 1                          v) Error 
 
366. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන, 

def Func (Z, Y = [ ]) : 
       for i in range( Z ) : 
                Y . append( i ) 
        return Y 
print( Func (3, [ 1 , 2 , 3 ] ) ) 

 
i) [1,2,3,3]             ii) [1,2,3,0,1,2]           iii) [1,2,3,4,5,6]           iv) [1,2,3,0,1,3]           v) [0,1,2,1,2,3] 
 
 
367. Function එකක් සම්බන්නධපයන්න ෙහත දක්වො ඇති කරුණු වලින්න ිවැරදි ප්‍රකොශ / ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

a. Function යනු ෙයිතන්න භොෂොපේ ෙමණක් ඇති අංගයකි. 
b. ක්‍රමපේඛකයොට අවශය ෙරිදි Function සොදො ගත හැකිය 
c. Function එකක් තුළදී තවත් Function එකකට Call [Function Calling] කළ හැකිය. 

 
i) a ෙමණි.           ii) a, b ෙමණි.          iii) a , b , c සියේලම.           iv) b , c ෙමණි.                v) සියේල. 
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>>> ත්‍රිපකෝණ සංඛයො / Triangular Number යනු ත්‍රිපකෝණයක් ිර්මොණයට දොයක වන සංඛයො පේ. 1 – 10 

දක්වො ත්‍රිපකෝණ සංඛයො ප්‍රතිදොනයට වැඩසටහනක් ිර්මොණය අවශය වී ඇත.  

368. 1 – 10 අතර ෙවතින ත්‍රිපකෝණ සංඛයො වන්නපන්න, 

i) 1,3,6,9                       ii) 0,1,2,3,9,10                    iii) 1,4,9                    iv) 1,3,6,10                    v) 2,3,4,5 
 
369. 1 – 100 අතර ත්‍රිපකෝණ සංඛයො ප්‍රතිදොනය කිරීමට අදොළ ිවැරදි ෙයිතන්න පක්තය වන්නපන, 
 

                                                                              
    
 
 
       
        
 

 
          v) සියේලම ිවැරදි. 

 

 

 

370. ඉහත පක්තය සදහො සුදුසු ගැලීම් සටහනක් අදින්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

371.  ෙහත පක්තය ප්‍රකොශ අතරින්න සතය ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

a = 0 
while a < 10: 
    a = a + 1 
    print(a**2) 

i) 0 – 10 දක්වො වර්ග සංඛයො ප්‍රතිදොනය කරයි. 

ii) 0 – 10 අතර ේවිමය සංඛයො ප්‍රතිදොනය කරයි. 

iii) 0 – 100 අතර වර්ග සංඛයො ප්‍රතිදොනය කරයි. 

iv) 1 – 10 දක්වො ගණින සංඛයො ප්‍රතිදොනය කරයි. 

v) 0 – 100 අතර ත්‍රිපකෝණ සංඛයො ප්‍රතිදොනය කරයි. 
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372. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

a = 0 
while a < 10: 
       if a % 2 == 0 or a % 3 == 1 :  
                print(a, end = ‘’) 
       a = a + 1 

i) 0124678                       ii) 1,2,4,6,7,8                    iii) 013678                    iv) 12345                    v) 346789 

373. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

for i in range( 5 ) :  
      i = 5 
      print(i , end = ‘,’)    

i) 0,1,2,3,4                       ii) 01234                           iii) 5,5,5,5,5 ,                iv) 55555                 v) Nothing 

374. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

A = 0 
while not(A > 5) : 
         print(A , end = ‘’) 
         A = A + 1 

i) 012345                        ii) 01234                          iii) 0123456                     iv) 02468                v) 13579 

375. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

F = [ ‘ b ’ , ’ i ’ , ’ m ’ , ’ s ’ , ’ a ’ , ’ r ’ , ’ a ’ ]  

E = ‘’ . join (F) 

print (E) 

i) b,i,m,s,a,r,a                   ii) bimsara                  iii) bimsar                  iv) [bimsara]                v) Error 

376. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

F = [ ‘ b ’ , ’ i ’ , ’ m ’ , ’ s ’ , ’ a ’ , ’ r ’ , ’ a ’ ]  

E = ‘ - ’ . join (F) 

print (E) 

i) b,i,m,s,a,r,a                   ii) b-i-m-s-a-r-a           iii) b-i-m-s-a-r-a-            iv) [bimsara]                v) Error 

377. ආදොනය [input] පලස යම් කිසි වර්ෂයක් පගන එය දීර්ග වසරක් [Leap Year] නම් ‘Leap’ පලසද 

නැතිනම් ‘No Leap’ පලසද ප්‍රතිදොනය [output] කිරීමට අදොළ පක්ත 5 ක් ෙහත දැක් පේ. ඒ අතරින්න ිවැරදි 

පක්තය වන්නපන්න, 
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      v)   No one Correct 

>>> ෙහත Flow Chart / ගැලීම සටහන සලකො 378 සිට 381 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

 

 Yes 

 

  No 

 

 

 Yes 

 

 

 

 

 

 

378. ඉහත ඇේපගොරිතමපේ / Alogorithm ආදොන / input කීයක් ලබො ගන්නපන්න ද, 

    i) 1                               ii) 2                                 iii) 3                                iv) 4                              v) 5 

379. ඉහත ඇේපගොරිතමයට 4, -2, -8, 0, 9 පිළිවලින්න ආදොන ලබො පදන ලදි.එවිට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

    i) 52                             ii) 72                               iii) 88                             iv) -48                           v) -29 

380. ඉහත ඇේපගොරිතමයට 5, 7, 8, 10, 4 පිළිවලින්න ආදොන ලබො පදන ලදි.එවිට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

    i) -254                          ii) 0                                 iii) 238                          iv) 137                          v) -138 

381. ඉහත ගැලීම් සටහන අනුව සිසුපවකු විසින්න සකස් කරන ලද ෙයිතන්න පක්තයක් ෙහත දැක් පේ. 

count,Tot,P = 0,0,0 
while count > 3: 
    A = int(input("Enter a Value : ")) 
    if A < 0 : 
        P = A**2 
    else: 
        P = A**2 
        P = P*-1 
    Tot = Tot + P 
    count = count + 1 
print(Tot) 

Count = 0 

Count >= 3 

A = input integer Value 

print Tot 

A < 0 

P = A * A 

P = P * -1 

P = A * A 

Tot = Tot + P 

Start 

Stop 

Count = Count + 1 
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ඉහත පක්තයට අනුව ඇේපගොරිතමපේ එකදු පහෝ ආදොනයක් ලබො ගැලීමට අවකොශය ලබො පනොපේ.පමය 

ිවැරදි කර ගැනීමට නම්, 

i) ෙළමු පේළිපේ ඇති count = 0 එක count = 1 පලස පවනස් කිරීම 

ii) while >= 3 ය while <= 3 පලස පවනස් කිරීම 

iii) P = A**2 ය P = A*A පලස පවනස් කිරීම 

iv) count = count + 1 ය count = count – 1 පලස පවනස් කිරීම් 

v) පක්තපේ කිසිදු පදෝශයක් නැත. 

 
>>> ෙහත Python Code සලකො 382 සිට 385 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 
 

A = input('Enter a Number :') 
count = 0 
for i in range(len(A)): 
    B = int(A[i]) 
    if B % 2 == 0: 
        count = count + 1 
    else : 
        count = count - 1 
print(count) 

         

382. ඉහත පක්තපේ ආදොන පලස / input - ‘6777454664’ ඇතුළත් කරන ලදි. එවිට ප්‍රතිදොනය / output  

වන්නපන්න, 

    i) 5777466446                       ii) 5                      iii) 6446647775                        iv) 2                             v) 1 

 

383. ඉහත පක්තපේ ආදොනය සදහො ඉලක්කම් එකකින්න ෙමණ සමන්නවිත අගයක් ඇතුළත් කළ විට ප්‍රතිදොනය 

පලස 0 කිසිවිටකත් ලබො පනොපදන බව සිසුපවකු ෙවසයි. එය සමග ඔබ, 

   i) එකග පනොපේ                                         ii) එකග පේ                                      iii) එය ියතව සිදු පනොපේ                        

. iv) එය අහබු සිදු වීමකි                                  v) ලබො පදන ආදොන මත එය තීරණය පේ. 

 

384. ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි ප්‍රකොශ වන්නපන්න. 

a. A නම් Variable එපක් ආදොනය [input] කරන ලද අගය String පලස ගබඩො පේ. 

b. ආදොනය කරන ලද අගපේ ඇති ති ඉලක්කම් පගන එය ඉරට්පට් නම් count Variable එකට 1 

එකතු කිරීමද නැතිනම් -1 අඩු කිරීමද පමහිදි සිදුපේ. 

c. A = input(‘Enter a Number :’) ය A = int(input(‘Enter a Number: ’))පලස පවනස් කිරීම මගින්න 

වඩොත් ෙහසුපවන්න පමම පක්තයම ිවැරදිව ක්‍රියොත්මක කළ හැකිය.  

 
i) a ෙමණි.                ii) c ෙමණි.              iii) a , b ෙමණි.               iv) a , c ෙමණි.                v) කිසිවක් පනොපේ. 
 
385. ඉහත පක්තයට අදොල ගැලීම් සටහන අදින්නන. 
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386. ආදොනය කරනු ලබන එපකහි ඇති ස්වර අකුරු / Vowel Letters ප්‍රතිදොනයට අදොළ සිසුන්න කිහිෙ පදපනකු 

විසින්න ලියන ලද පක්තයන්න ෙහත දැක්පේ.ඒවො අතරින්න ිවැරදි වන්නපන්න, 

 

 v) ) ඉහත සියේලම වැරදි. Syntax Errors ෙවති. 

 

387. ෙහත පක්ත පකොටස සලකන්නන. 

A = [3] 

B = [4] 

print (A+B) 

i) [34]                           ii) [3, 4]                         iii) [7]                            iv) 7                             v) [3, 4, 7] 
 
>>> ෙහත Flow Chart / ගැලීම සටහන සලකො 388 හො 389 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

          Yes 

 

 

 

388. ඉහත ඇේපගොරිත්මයට / [Algorithm] 6 ලබොදුන්න විට ලූෙය / Loop කීවරක ක්‍රියොත්මක පේද, 

   i) 2                                   ii) 4                                 iii) 5                                    iv) 6                                     v) 8 

Start

 Input No = A 

M = 1 

F = 1 

F = F * M 

M = A 

print F 

Stop

 

M = M + 1 
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389. ඉහත ඇේපගොරිතමය 4 ලබො දුන්න විට ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 
i) 2                                   ii) 4                                 iii) 24                                   iv) 22                                   v) 76 
 
390. ෙහත ෙයිතන්න පක්තපේ ෙවතින පදෝෂය වන්නපන්න, 
 

P = int(input(“Enter Value : ”)) 
X = 0 
while X <= 5 : 
          print (P) 
X = X + 1 

i) Syntax Error                                                ii) Logic Error                                             iii) Semantic Error                                   
iv) All                                                                v) No errors in the Code 
 
391. ෙරිගණක වැඩසටහනක් ලිවීමට පෙර ඇේපගොරිත්මයක් ිර්මොණය කිරීම නුවණට හුරු කරුණකි.පමම 

ප්‍රකොශයට පහ්තුව වන්නපන්න, 
i) ඇේපගොරිතමයක් ලිවීම පක්තනපේදි අිවොර්යය පේ. 
ii) ඇේපගොරිතමයක් ිර්මොණයට පෙර පක්ත පකොටස අවසන්න කළ සිටිය යුතුය. 
iii) ඇේපගොරිතමයක් ිර්මොණය කර ෙසුව පක්තනය තුළින්න පක්තනයට වැය වන කොලය අඩු කර ගත 

හැකිය. 
iv) පක්තනය හො ඇේපගොරිතමය සමොන්නතරව ිර්මොණය කරපගන යොම මගින්න කොලය ඉතිරි කරගත 

හැකිය. 
v) පක්තනය හො ඇේපගොරිතම ිර්මොණය අතර කිසිදු පවනසක් නැත. 

 
392. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

R = ‘ideaPacklk’ 
print(‘Max Letter : ’ + min(R))  

i) space*                              ii) P                              iii) a                               iv) k                                 v) i 
 
>>>. සංඛයොවක් ආදොනය කළ ෙසුව එම අගය ආසන්නන 10ට වැටයීම සදහො අදහස් කරමින්න සකසන ලද 

ෙයිතන්න පක්තයක් ෙහත පේ.ඒ ඇසුපරන්න 393 සිට 395 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

a = input('Enter : ') 
b = int(a[-1]) 
if b >= 5 : 
    print(int(a)-b) 
else : 
    print(int(a)+(10-b)) 

393. ඉහත පක්තයට ආදොනය පලස 56 ලබො දුන්න විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
   i) 40                              ii) 60                              iii) 55                               iv) 100                                 v) 50 
 
394. ඉහත පක්තපේ ිසි ආකොරව වැටයීම සිදු පනොවන බව සිසුපවකු ෙවසයි.එය ිවැරදි බව ෙසුව 

අනොවරණය විය.එය ිවැරදි කිරීමට නම්, 

i) b >= 5 ය b <= 5 පලස පවනස් කිරීම 
ii) 4 පේළිය හො අවසන්න පක්ත පේළිය එකිපනක හුවමොරු කිරීම. 
iii) int(a[-1]) ය int(a[1]) පලස පවනස් කිරීම 
iv) b >= 5 ය b < 5 පලස පවනස් කිරීම 
v) input(‘Enter :’) ය int(input(‘Enter :’))පලස පවනස් කිරීම 

 
395. ආදොනය / input කරනු ලබන අගය a හි ගබඩො / save වන්නපන්න, 

   i) Char                       ii) String                       iii) Double                        iv) Integer                           v) Float 
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396. print (int (input (‘Enter a Value : ’)) ** 2 ) පමම පක්තය සදහො 10 ආදොනය / input කළවිට ප්‍රතිදොනය 

/ output වන්නපන්න, 
   i) 100.00                       ii) 1000                       iii) 100                        iv) Nothing                           v) Error 
 
397. print( int ( input ('Enter Val 2 : ')) + int ( input ('Enter Val 1') ) + 2) පමම පක්තය සම්බන්නධපයන්න 

ඇති ිවැරදි ප්‍රකොශය /  ප්‍රකොශ වන්නපන්න, 
 

a. ආදොන / inputs පදකක් ලබො දීමට ඉඩ සලසො පේ. 
b. ෙළමු ආදොනය / first input ලබො ගැනීමට පක්තය විසින්න Enter Val 2 Display කරවයි. 
c. 12 හො 44 ආදොනය කළ විට 56 ප්‍රතිදොනය පේ. 

 

   i) a ෙමණි.                ii) c ෙමණි.              iii) a , b ෙමණි.               iv) a , c ෙමණි.                v) සියේලම. 
 
398. ඉහත 397 පක්තය සදහො පිළිවළින්න 10, 33 ආදොනය කරන ලදි.එවිට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
   i) 20.0                      ii) 21.5                    iii) 21                              iv) 26.5                          v) 45 
 
399. ක්‍රමපේඛණපේදි භොවිතොවන Comments සම්බන්නධපයන්න ඇති ිවැරදි ප්‍රකොශය / ප්‍රකොශ වන්නපන්න, 

i) පක්තපේ ආරම්භපේදී ෙමණක් Comment එකක් පයදීම නුවණට හුරු කරුණකි. 
ii) පක්තපේ සෑම පේළියකම Comment එකක් පයදීම පහොද ක්‍රමපේඛණ පුරුේදකි. 
iii) අවශය තැන්න වල ෙමණක් Comments පයදීම වඩො ිවැරදි ක්‍රමයකි. 
iv) සමහර ක්‍රමපේඛණ භොෂොවල අකුපරන්න C ආරම්භ Comment කරයි. 
v) ඉහත iii හො iv යන පදකම ිවැරදි. 

 
400. පහොද ක්‍රමපේඛකපයකුපේ ලක්ෂණ / ලක්ෂණයක් වන්නපන්න, 

i) පක්තනපේදි වැඩි පේලොවක් ලබො පගන ිවැරදිව එක් වරකින්නම ිවැරදි පක්තය ලිවීම. 
ii) පක්ත පකොටස් මතකපේ තබො ගිමින්න පක්තය ලිවීම. 
iii) ඉතො ඉක්මින්න පක්තය ලිවීම. 
iv) අදි පේීව යතුරු ලියන හැකියොව. 
v) අඩු කොලයකින්න තම Project එක ිවැරදිව අවසන්න කිරීම. 

 
401. ෙරිගණකයට පත්රුම් ගත හැකි භොෂොව හදුන්නවන නොමය වන්නපන්න, 
   i) මූල පක්තය          ii) අමු පක්තය         iii) ප්‍රභව පක්තය         iv) යොන්නත්‍රික පක්තය        v) ඉහත සියේලම 

 

402. ක්‍රමපේඛ භොෂො සම්බන්නධපයන්න ෙහත සදහන්න කුමන ප්‍රකොශ සතයපේද ? 

i) ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ භොෂොවන්න හී ක්‍රමපේඛණ ලිවීම ඉතො ෙහසු විය. 

ii) ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ භොෂොවන්න හී පදෝෂ ිපදොස් කිරීම ඉතො ෙහසුය. 

iii) තුන්නවන සහ හතරවැි ෙරම්ෙරොපේ භොෂො මගින්න ක්‍රමපේඛණයක් සැකසීමට  දෘඩොංග පිළිබද පහොද 

දැනුමක් තිබිය යුතුය. 

iv) ෙළමු ෙරම්ෙරොපේ භොෂො යන්නත්‍ර මත යැපේ. 

v) ඉහත සියේලම ිවැරදි. 

 

403. ෙහත ඒවො අතරින්න ෙරිගණක භොෂොවක් පනොවන්නපන්න, 

   i) Java                          ii) A.I.Langu                         iii) C                           iv) C#                           v) Prolog 
 
404. දර්ෙණි තම නව ිර්මොණයක් සදහො මෘදුකොංගයක් ිෙදවමින්න සිටියො.එහි දෘඩොංග පකොටසක් ද 

ෙවති.එමිසො දෘඩොංග පකොටපස් වැඩ ිසො මෘදුකොංගය ිෙදිවීම සතියකට කේ දමන ලදි.ෙසුව දෘඩොංග 

පකොටස ිම පකරූ දර්ෙණී නැවත සතියකට ෙසු මෘදුකොංගය ිෙදිවීම සදහො පක්තනපේ පයදීමට 

සැරසීය.නමුත් ඇයපේ පක්තය ඇයටම පත්රුම් ගැනීමට අෙහසු විය.එනම් පක්තපේ එක් එක් පකොටපසන්න 

සිදුවන කොර්‍යය ඇයට අමතක වී තිබිණි.පම් ගැටලුව නැවත සිදුවීම වළකො ගැනීමට දර්ෙණීට දීය හැකි වඩොත් 

සුදුසුම පිළිතුර වන්නපන්න, 
i) සම්ූර්ණම පක්තයම අවසන්න වනතුරු පනොකඩවො සිදුකර අවසන්න කිරීම. 
ii) පක්තපේ, comment අවශය ෙරිදි පයදීම. 



A/L Python MCQ                                                                                                                                                                                     ideaPack Productions 

Q u e s t i o n s  P a g e  61 | 81 

 

iii) පක්තපේ සිදුවන කොර්‍යයන්න කඩදොසි පකොළය ලියො තබො ගැනීම. 
iv) පක්තය මතකපේ තබො ගැනීම. 
v) ඉහත සියේලම ප්‍රොපයෝගිකව සිදු කිරීමට හැකි සුදුසු ක්‍රම පේ. 

 
405. ිවසක් ිෙද වීමට පෙර සැලසුමක් ිර්මොණය කරනවො පමන්න පක්තයක් ලිවීමට පෙර, 

i) ගැලිම් සටහනක් ඇදීම. Flow Chart  
ii) කුඩො ප්‍රමොණපේ ිවැරදි පක්තයක් ෙළමුව ිර්මොණය කිරීම. / MallCoding 
iii) වයොජ පක්තයක් ලිවීම. Pseodu Code 
iv) ඉහත i හො iii පදකම ිවැරදි. 
v) සියේලම ිවැරදි. 

 
406. පබොපහෝ සිසුන්න තිව පක්තනය කිරීමට වඩො අන්නතර්ජොලපයන්න පක්ත බොගත කර එමගින්න තම එක 

ිර්මොණය කිරීමට පුරුදුවී ඇත. පමහි ප්‍රතිෙලයක් පලස, 
i) ඉතො පහොද ක්‍රමපේඛකයන්න විශොල පිරිසක් බිහිපේ. 
ii) අන්නතර්ජොලයට පක්ත සෙයන ක්‍රමපේඛකයන්න ප්‍රමොණය ඉහළ යයි. 
iii) සිසුන්නට පේසිපයන්න ක්‍රමපේඛකපයකු වීමට අවකොශය උදොපේ. 
iv) පහොද ක්‍රමපේඛකයන්න බිහිවීම අඩුපේ. 
v) පක්තනයට වැයවන පේලොව ඉතිරි වන ිසො එම පේලොපේදී ක්‍රමපේඛකණය පිළිබදව හැදෑරීම කළ 

හැකිය. 
 
407. ක්‍රමපේඛණය සම්බන්නධපයන්න ඇති ෙහත ප්‍රකොශ වලින්න ිවැරදි ප්‍රකොශය / ප්‍රකොශ වන්නපන්න, 

i) පක්තනය / Progrmming මගින්න සැම විටම මෘදුකොංග / Software ිෙදවනු ලබයි. 
ii) Smart Phone මගින්න ක්‍රමපේඛණය කළ පනොහැකිය. 
iii) ක්‍රමපේඛණ ධොවනය කළ හැක්පක් / Micro Processor තුළ ෙමණි. 
iv) සෑම විටම ක්‍රමපේඛණය සිදු කිරීමට යතුරු පුවරු / Keyboard භොවිතො කිරීමට සිදුපේ. 
v) ඉහත සියේලම වැරදි. 

 
>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 408 හො 409 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

B = 0 

while B < 5:  

    F1 = open( 'f1.txt' , 'a') 

    F2 = open( 'f2.txt' , 'a') 

    A = int (input ('Enter a Value : ')) 

    if A % 2 == 0 : 

        F1.write(str(A)+ '\n') 

    else : 

           F2.write(str(A)+ '\n') 

    B = B + 1 

F1.close()  ; F2.close() 

 
408. ඉහත පක්තපේ කොර්‍යය වන්නපන්න, 

i) ආදොනය කරන අගපේ ප්‍රතිශය හො භොග අගය පවන පවන පදකක ගබඩො කරවීම. 
ii) ඔත්පත් හො ඉරට්පට් පලස අගයන්න පවන්නකර File පදකක ගබඩො කිරීම. 
iii) පදපකන්න පබපදන හො පනොපබපදන පලස අගයන්න පවන්නකර File පදකක ගබඩො කිරීම. 
iv) අහබු පලස අගයන්න ගබඩො කරවීම. 
v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 
409. ඉහත පක්තයට අනුව ආදොන පකොෙමණ ප්‍රමොණයක් ලබො ගනීද, 
     i) 2                          ii) 3                         iii) 20                           iv) 5                           v) කිව පනොහැකිය 
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410. while True ලූෙය සම්බන්නධපයන්න ෙහත ප්‍රකොශ සලකො ිවැරදි ප්‍රකොශය පතෝරන්නන. 

i) ලූෙය නැවැත්වීමට පනොහැකිය 
ii) ලූෙය 10 වරක් පහෝ ඊට අඩුපවන්න ගමන්න කරන අතර පක්තය දිගටම ගමන්න කරයි. 
iii) break මගින්න ලූෙය නතර කිරීපම් හැකියොව ඇත. 
iv) continue මගින්න ලූෙය තොවකොලිකව නතර කළ හැකිය. 
v) ඉහත සියේලම ිවැරදි. 

 
>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 411 සිට 413 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන.ෙහත දක්වො ඇත්පත් ෙයිතන්න 

පගොනු භොවිතය සම්බන්නධ ප්‍රශ්නයකි.ෙහත දැක්පවන්නපන්න එම පගොනුව සහ ෙයිතන්න පක්තයක්. 

 

f1 = open('a.txt','r') 

a = f1.readline() 

while a: 

        a = f1.readline() . strip() 

        print(a , end = ‘,’) 

 

 
 
411. ඉහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 11,32,01,77,90,                              ii) 10,11,32,01,77,90 ෙහළට                               iii) No Outputs                                     
.  iv) Error                                                     v) 10,11 and Error 
 
412. a නම් වූ Variable එපකහි ගබඩො වන Variable Type වන්නපන්න, 

     i) int                        ii) string                       iii) float                         iv) double                         v) char 
 
413. ඉහත පගොනුපේ ගබඩො වී ඇති අගයන්න සියේලපේම එකතුව ප්‍රතිදොනය සදහො ඉහත පක්තපේ කළ යුතුය. 

ිවැරදි පක්තය වන්නපන්න,  
 

     

             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     v) ඉහත සියේලම වැරදි   
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>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 414 සිට 416 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

A = [] 

for i in range(6): 

    P = int(input("Enter a No : ")) 

    A.append(P) 

    A[0] = max(A) 

    A[-1] = min(A) 

print(A) 

414. ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න, ඉහත පක්තය සම්බන්නධපයන්න ඇති ිවැරදි ප්‍රකොශය වන්නපන්න, 

i) ආදොනය කරනු ලබන අගයන්න අවපරෝහණ පිළිපවළට සකස් කිරීම. 

ii) ආදොනය කරනු ලබන අගයන්න ආපරෝහණ පිළිපවලට සකස් කිරීම. 

iii) ආදොනය කරනු ලබන අගයන්න පිළිපවලකට සැකසීම. 

iv) විපශ්ෂිතවූ task එකක් නැත. 

v) ආදොනය කරන අගයන්න 4 පගන එකට එකතු කර ප්‍රතිදොනය කරවීම. 

 

415. 1, 5, 7, 3, 5, 8 යන අගයන්න පිළිපවලකට ආදොනය කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

    i) [7, 5, 5, 3, 3]                                       ii) [1, 3, 5, 5, 7]                               iii) [7, 5, 5, 3, 3, 8]                                     
.  iv) [8, 5, 5, 3, 3, 3]                                    v) [29] 
 
416. ඉහත පක්තයට අදොළ ගැලීම් සටහන අදින්නන.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 417 සිට 421 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. ෙහත දක්වො ඇත්පත් 

නම් වූ පගොනුපේ දත්ත ගබඩො කර ඇති ආකොරයයි. එක් එක් ළමුන්න ගණිතයට ලබො ගත් ලකුණු ෙහත පේ. 
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417. ළමපයකුපේ නම ඇතුළත් කළ විට ඔහුපේ පහෝ ඇයපේ ළකුණු ප්‍රතිදොනය කර ගැනීමට අදොළ ිවැරදි 

පක්තයක් ෙහත පේ.එහි පක්ත පේළි / Code Line පදකක් මැකී ඇත. එහි A ට අදොළ පක්ත Line එක වන්නපන්න, 

a = input('Enter Name for Marks : ') 
………………………………………                             A 
c = f1.readline() 
while c : 
    …………………………………………………..               B 
    if a == b[0] :  
            print(b[1]) 
            break                               C 
    c = f1.readline() 
f1.close() 

 

  i) f = open(‘notepad.txt’ , ‘r’)                        ii) f = open(‘a.txt’ , ‘r+’)                         iii) open = f(‘a’,’r’)                                      
. iv) f1 = open(‘a.txt’ , ‘r’)                                 v) f1 = open(‘b.txt’ , ‘r’) 
 
418. එහි B ට අදොළ පක්ත එක වන්නපන්න, 

 

  i) b = f1.readline()                                             ii) b = f1.read()                                       iii) b = c.split('  ')                                      
. iv) b = readline().split().strip(‘,’)                     v) b = readline().strip().split(‘,’) 
 

419. අමේ ඉහත පකතපේ මැකුණු පක්ත පේළි ිවැරදි කර, පක්තය ිවැරදිව ක්‍රියොකරන පලස සකස් 

කරපගන ඇත.ඉන්න ෙසු ‘Bimsara’ පලස ආදොනය / input කරන ලදි.එවිට ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,  

     i) 66                        ii) 90                       iii) 66, 90                         iv) Error                         v) 66  
                                                                                                                                                           90 
420. darpani පලස ආදොනය කරන ලදි. එවිට ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 
 
     i) 60                         ii) 45                       iii) ‘45’                             iv) No output                v) Error  
 
421. File එකක් ිර්මොණය කිරීමට අදොළ ිවැරදි පක්ත පේළිය පනොවන්නපන්න, 
 

    i) f = open(‘n.txt’ , ‘w’)                        ii) f = open(‘a.txt’ , ‘w+’)                         iii) ෆ්= open (‘a’,’ w’)                                      
.  iv) f1 = open(‘a.txt’ , ‘r+’)                     v) f1 = open(‘b.txt’ , ‘a’) 
 
>>> ෙංතියක සිටින ළමුන්න ගණිතය සදහො ලබො ගත් ලකුණු Database එකකට ඇතුළත් කිරීමට අවශය වී 

ඇත.දත්ත ගබඩො කරන්නන text file එකක් තුළ වන අතර 417 සිට 421 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො අදොළ වූ text File 
එපක් ආකොරයටමය. ඒ සදහො සිසුපවකු සැකසු ෙයිතන්න පක්තය ෙහත පේ. නමුත් එහි පක්ත පේළි පදකක් මැකී 

ඇත.ළමුන්න 20 පදපනකු ෙංතිපේ සිටියි.422 හො 423 ප්‍රශ්න සදහො ඒ ඇසුපරන්න පිළිතුරු පදන්නන. 
 

for I in range(20) : 
          A = input(‘Enter Your Name : ’) 
          B = ………………………………………..                    X 
          F1 = open(‘a.txt’,’a’) 
          C = str(A) + ‘  ’ + Str(B) 
          F1.write(C) 
…………………………………………                           Y 
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422.  ඉහත පක්තපේ X හිස්තැනට සුදුසුම පක්ත පේළිය වන්නපන්න, 

    i) input(‘Enter Your Marks : ’)                                         ii) int(input(‘Enter Your Marks : ’))                           
.  iii) float(input(‘Enter Your Marks : ’))                         .  iv) long(input(‘Enter Your Marks : ’))                     
.   v) ඉහත සියේලම පයදිය හැකිය. 
 
423. ඉහත පක්තපේ Y හිස්තැනට සුදුසු පක්ත පේළිය වන්නපන්න, 

    i) F1 = close()                                           ii) end while                                              iii) close(F1)                                      
.   iv) F1.close()                                             v) close(‘b.txt’ , ‘a’) 
 
424. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [1, 2, 3] 
A.pop(2)                    #This pop function doen’t support to list that have string type values 
print(A) 

i) [1, 3]                       ii) [1, 2]                       iii) [2, 3]                        iv) [1, 2, 3, 3]                      v) Error  
 
425. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [1, 2, 3] 
A.remove(2)              #This remove function doen’t support to list that have string type values 
print(A) 

i) [1, 3]                       ii) [1, 2]                       iii) [2, 3]                        iv) [1, 2, 3, 3]                      v) Error  
 
>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 426 සිට 428 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. ෙහත පක්තය පවතට 

ආදොනය කරන වචන ආපරෝහණ පිළිපවලට ප්‍රතිදොනය එහි කොර්යයි.(පමම රූෙපේ ආකොරයට). 
 

a = [ ]                                                                 1st for Loop 
for i in range(5): 
    b = input('Enter a word : ') 
    a.append(b) 
                                                                                   2nd For Loop 
for i in range(5):                                                                                                Deleted Code Line 
    ……………………………………………………… 
    del a[a.index(max(a)) ] 

426. ඉහත පක්තපේ ෙළමු පෆොර් ලූෙපේ / 1st for Loop කොර්යය වන්නපන්න, 

i) විශොලම දත්තය List එපක් ෙළමු තැන සිටින පස් ඇතුළත් කිරීම. 

ii) දත්ත 4ක් ආදොනය කර පගන එය එකක List ගබඩො කිරීම. 

iii) දත්ත ආදොනය හො එවො List එකක් තුළ ගබඩො කර ගැනීම. 

iv) දත්ත ආදොනය හො ඒවො පිළිපවලකට සැකසීම. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

427.  Deleted Code Line සදහො වඩොත්ම සුදුසුම පක්ත පේළිය වන්නපන්න, 

    i)  print(min(a))                                 ii) print(maximum(a))                                   iii) print(max(a))                                      
.   iv) Nothing                                          v) i or ii  
 
428. 427 දී ිවැරදි ව සකසන ලද පක්තය සදහො ‘dar’ ‘tar’ ‘sar’ ‘ar’ ‘far’ පලස ආදොන ඇතුළත් කළ විට 

ප්‍රතිදොනය විය හැක්පක්, 
 
i) tar,sar,far,dar,ar පලස ෙහළට                                  ii) sar,far,dar,tar,ar පලස ෙහළට                                   
iii) tar,sar,far,ar,dar පලස ෙහළට                                iv) ar,sar,far,dar,tar පලස ෙහළට                                           
v) Error  
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>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 429 හො 430 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

F = open('a.txt','r') 
Read = F.readline() 
e = 0 
while Read: 
    d = Read.strip().split('-') 
    Read = F.readline() 
    e = e + int(d[1]) 
print(e) 

429. ඉහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

   i) -20                               ii) 89                               iii) 77                                iv) 299                              v) Error  

 

430. ඉහත පක්තය ිවැරදිව ක්‍රියොත්මක වූවද යම් කිසි අඩුවක් ෙවතින බව මිදු ෙවසයි.එයට පහ්තුව එනම් 

අඩුව වන්නපන්න, 

i) a.txt file එක open කර නැත. 

ii) a.txt file එක close කර නැත. 

iii) F variable එපක් data type එක ලබො දී නැත. 

iv) ඉහත සියේලම. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

>>> ෙහත Code / පක්තය සලකො 431 සිට 434 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

 

 

 

 

 A  

                                                 

 B 

431. A ආකොරයට දිස් වූ එක B ආකොරයට වන පලස දත්ත පේළි 2 ක් ඇතිළත් කිරීමට සැකසූ පක්තයක් ෙහත 

පේ.එහි A හිස්තැනට සුදුසු පක්ත පේළිය වන්නපන්න, 

A = open (‘a.txt’, ‘a’) 

A.write (‘\n’) 

………………………………………………..                                 A  

A.write (‘Kalana-76’) 

A.close () 

     

     i)  A.write(‘\n’)                         ii) A.write(‘Dinethi-88’ + ‘\n’)                       iii) A.write(‘Dinethi-88/n’)                                      
.   iv) A.write(‘Dinethi’) ; A.write(‘-88’) ; A.write(‘\n’)                                        v) ii and iv  
 
 
 

 



A/L Python MCQ                                                                                                                                                                                     ideaPack Productions 

Q u e s t i o n s  P a g e  67 | 81 

 

432. ඉහත ප්‍රශ්නපේ සදහන්න a.txt හී ගබඩො කර ඇති ආකොරයටම මුලු ෙන්නතිපේම ළමුන්න පේ ලකුණු ගබඩො 

කර ඇත.ළමුන්න ගණන ිශ්ිත නැත.ෙංතිපේ ළමුන්න පේ ලකුණු සොමොනය ලබො ගැනීමට (ළමුන්නපේ ලකුණු වල 

මුලු එකතුව / ළමුන්න ගණන) සකස් කරන ලද පක්ත වලින්න ිවැරදිම පක්තය වන්නපන්න, 

 

     

 iv) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

  

433.   ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය පලස B = [‘Bimsara’ , ’Kalana’ , ’Dinethi’ , ’Kalana’ ] පම් ෙරිදි පගොනුපේ 

දත්ත වල නම් List එකක ගබඩො කරවීම්ට අවශය වී ඇත. ඒ සදහො සැකසූ පක්තය ෙහත පේ.එහි A හිස්තැනට 

සුදුසුම පක්ත පේළිය වන්නපන්න, [425 ේ රශ්නපේදී භොවිතො කළ a.txt’ පගොනුවම පමහිදි පයොදො ගි.] 

B = [] 
F = open('a.txt','r+') 
R = F.readline() 
while R: 
    ……………………………………………. 
    B.append(T[0]) 
    R = F.readline()                                                                   A space 
print(B) 
F.close() 
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i) T = F.strip().split()                                ii) B = T.strip().split()                                iii) T = R.strip().split(‘-’)                                
iv) B = R.strip().split()                              v) Error  
 
434. ඉහත ප්‍රශ්නපේ ලබො ගත් නොමයන්න List එක පවනුවට ලකුණු සහිත List එකක් ලබො ගැනීමට 433 හි 

සැකසූ පක්තපේම සිදු කළ යුතු පවනස් කම වන්නපන්න, 

i) B.append(T[0])                                B.append(T[1]))                                 
ii) R = F.readline()                                F = R.readline()                                                                                                     
iii) B.append(T[0])                                B.append(T[-1])                                 
iv) print(B)                                              print(T) 
v) i or iii  

 
435. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = [‘Danush’,’Akash’,’Cristiana’,’Banuka’] 

Listlen = len(A) 

for i in range(Listlen - 1) : 

           for h in range(i+1, Listlen) : 

                      if A[ i ] >  A[ h ] : 

                                  A[ i ] , A[ h ] = A[ h ] , A[ i ] 

print(A) 

 
i) A = [‘Danush’,’Akash’,’Cristiana’,’Banuka’]          ii) A = [‘Danush’,’Cristiana’,’Banuka’,’Akash’]                                   
iii) A = [‘A’,’B’,’C’,’D’]                                                    iv) A = [‘Akash’,’Banuka’,’Cristiana’,’Danush’]                                           
v) Error   
 

436. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
 

A = [‘Danush’,’Akash’,’Cristiana’,’Banuka’] 

Listlen = len(A) 

for i in range(Listlen - 1) : 

           for h in range(i+1, Listlen) : 

                      if A[ i ] <  A[ h ] : 

                                  A[ i ] , A[ h ] = A[ h ] , A[ i ] 

print(A) 

 
i) A = [‘Danush’,’Akash’,’Cristiana’,’Banuka’]          ii) A = [‘Danush’,’Cristiana’,’Banuka’,’Akash’]                                   
iii) A = [‘A’,’B’,’C’,’D’]                                                    iv) A = [‘Akash’,’Banuka’,’Cristiana’,’Danush’]                                           
v) Error   
 
437. ෙහත පක්තය ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු සිදුවන්නපන්න, 

for i in range (3): 
         F = open (‘p.txt’, ‘w’) 
         F.write (‘ideapacklk\n’)   ;   F.close ()       

i) ideapacklk ideapacklk පලස p.txt පගොනුව තුළ ගබඩො පේ. 
ii) ideapacklk පලස 3වරක් ෙහළට පලස, p.txt පගොනුව හී ගබඩො පේ. 
iii) Ideapacklk පලස එක් වරක් ෙමණක් p.txt පගොනුව හී ගබඩො පේ. 
iv) Ideapacklk\n ideapacklk\n ideapacklk\n පලස p.txt පගොනුව තුළ ගබඩො පේ. 
v) Error or Nothing write in p.txt file 
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438. ෙහත පක්තය ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු සිදුවන්නපන්න, 

for i in range (3): 
         F = open (‘p.txt’, ‘a’) 
         F.write (‘ideapacklk\n’)     
         F.close ()       

i) ideapacklk ideapacklk ideapacklk පලස p.txt පගොනුව තුළ ගබඩො පේ. 
ii) ideapacklk පලස 3වරක් ෙහළට පලස, p.txt පගොනුව හී ගබඩො පේ. 
iii) ideapacklk පලස එක් වරක් ෙමණක් p.txt පගොනුව හී ගබඩො පේ. 
iv) ideapacklk\n ideapacklk\n ideapacklk\n පලස p.txt පගොනුව තුළ ගබඩො පේ. 
v) Error or Nothing write in p.txt file 

 
439. ෙහත පක්තය ධොවනය කිරීපමන්න ෙසු සිදුවන්නපන්න, 

for i in range (3): 
         F = open (‘p.txt’, ‘a’) 
         F.write (‘srilanka ’)     
F.close ()       

i) srilanka srilanka srilanka පලස p.txt පගොනුව තුළ ගබඩො පේ. 
ii) srilanka පලස 3වරක් ෙහළට පලස, p.txt පගොනුව හී ගබඩො පේ. 
iii) srilanka පලස එක් වරක් ෙමණක් p.txt පගොනුව හී ගබඩො පේ. 
iv) srilanka\n srilanka\n srilanka\n පලස p.txt පගොනුව තුළ ගබඩො පේ. 
v) Error or Nothing write in p.txt file 

 
>>> ෙහත පක්තපේ ෙයිතන්න හී පගොනු භොවිතය සම්බන්නධ පක්තයකි.පගොනු පදකක් ෙවති. එකක් in.txt සහ 
අපනක් out.txt පේ. in.txt පගොනුව ෙහත ආකොරපයන්න දිස් විය.එහි සදහන්න වන්නපන්න ෙංතිපේ ළමුන්න තුන්න 

පදනොපේ සිංහල, බුදු දහම, ගණිතය යන විශයන්නට ළමුන්න ලබො ගත් ලකුණු පේ.ඒ ඇසුපරන්න 440, 441 ප්‍රශ්න 

වලට පිළිතුරු ලියන්නන. 

  

inp = open ( ‘in.txt’ , ’r’ ) 
out = open( ‘out.txt’ , ‘w’ ) 
line = inp.readline( ) 
while line : 
       d = line.strip( ).split( ‘,’ ) 
       total = int(d[1]) + int(d[2]) + int(d[3]) 
       out.write( ‘{ } , { } \n’ . format(d[0], total)  ) 
       line = inp.readline( ) 

out.close( ) ; inp.close( )                                    #last line 

 
440. පක්තය එක් වරක් ධොවනපයන්න ෙසු out.txt පගොනුව දිස් පවන ආකොරය වන්නපන්න, 

i) සිසුවොපග නම හො ඔහු විශයන්නට ලබොගත් ලකුණු වල සොමොනය අගය. 
ii) සිසුවො ලබො ගත් ලකුණු සොමොනය අගය. 
iii) සිසුවොපග නම හො ඔහු විශයන්නට ලබොගත් ලකුණු වල මුලු එකතුව. 
iv) සිසුවොපේ නම හො ගණිතයට ලබො ගත් නම. 
v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 
 
441. අමේ විසින්න පෙර අවස්ථොපේදී out.txt හී ලියවන ලද දත්ත සියේලම පගොනුපවන්න ඉවත් කරන ලදි.දැන්න 

out.txt යනු හිස් පගොනුවකි. in.txt හී පෙර තිබූ දත්ත පවනසකින්න පතොරව එපලසම ෙවති. ඉන්න ෙසු අමේ 

විසින්න අත් හදො බැලීමක් පලස පක්තපේ අවසන්න පේළිය / last line මකො දමො පක්තය පෙර පලසම ධොවනය 

කරන ලදි.අනතුරුව ඔහු පෙර පලස පගොනු විවෘත කර බැලූ වීට, 

i) දත්ත පෙර ෙරිදිම දිස් විය. 
ii) කිසිදු දත්තයක් පනොමැති විය. 
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iii) ිශ්ිතව කිව පනොහැකිය. 
iv) Error ෙණිවිඩ දිස් වීමට ෙටන්න ගැනුපන්නය. 
v) දත්ත අඩුපවන්න ගබඩො වී ෙැවතීය. 

 
>>> ෙහත පක්තය ඇසුපරන්න 442 , 443, 444 හො 445 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන.ෙහත දැක්පවන්නපන්න 

සිසුපවකු ෙයිතන්න භොවිතො කර සැකසූ ඉතො සරල Game එකකි. [Game Name: Guess the X if U can] 
 

X,marks = 5,10 
Y = int (input ('Enter plus Value: ')) 
while (X != Y and marks > 0): 
    if ( X - Y < 4 and X - Y > -4 ) : 
     print(‘Hot’) 
    else:  
     print('Cool') 
    Y = int (input ('Enter plus Value: ')) 
    marks = marks - 1 
 
print('You Won!! Your Marks : ', marks) 

 
442. ඉහත පක්තය සම්බන්නධපයන්න දැක්පවන ෙහත ප්‍රකොශ අතරින්න ිවැරදි ප්‍රකොශය / ප්‍රකොශ වන්නපන්න, 

a. 8 ඇතුළත් කළ විට Hot පලස print කරවයි. 
b. X හී අගය අනුමොන කිරීමට අවස්ථො 10ක් ලබො පේ. 
c. අවස්ථො 2ක් ෙමණක් භොවිතො කර X අගය ිවැරදිව අනුමොන කළ විට ලකුණු  8ක් හිමි පේ. 

     i) a ෙමණි.           ii) b ෙමණි.          iii) a, b ෙමණි.           iv) a, c ෙමණි.                v) කිසිවක් පනොපේ. 

 

443. දුලොන්න 12, 13, 6, 7, 4, 3, 7, 5 පලස 8 වරක් උත්සහ කර තරග ජය ගත්හ. එවිට ඔහුට හිමිවන ලකුණු 

ප්‍රමොණය වන්නපන්න, 

    i) 3                             ii) 4                             iii) 2                              iv) 8                            v) 7  

444. ඉහත 443 හී ආදොනම ලබො දුන්න විට Cool පලස හො Hot පලස ප්‍රතිදොනය කරන වොර ගණන පිළිවලින්න, 

    i) 3, 5                          ii) 2, 6                        iii) 3, 6                         iv) 5, 2                       v) 2, 5  

445. ඉහත පක්තයට / code අදොළ ගැලීම් සටහනක් / Flow Chart අදින්නන. 

 

 

 

 

 

 

446. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

def Bim (): 
print ('ideaPack') 
Bim ( ) 

Bim () 

i) ideaPack පලස එක් වරක් ප්‍රතිදොනය පේ. 

ii) ideaPack පලස පදවරක් ප්‍රතිදොනය පේ. 

iii) ideaPack පලස ප්‍රතිදොනය වී පදෝෂ ෙණිවිඩයක් දිස් කරයි. 

iv) ideaPack පලස පනො නවත්වො ප්‍රතිදොනය කරයි. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 
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447. පමම පක්තය මගින්න ළමුන්න පේ BMI අගය ෙරික්ෂො කිරීමට යි.  

[ BMI = ( Weight [kg] / (Height * Height [m] )). පමහි A නම් හිස්තැනට ගැලපෙන පක්ත පේළිය වන්නපන්න, 

N = input ( “Enter Your Name : ” )  

H = float (input( “Enter Your Height (m): ” )) 

W = float (input( “Enter Your Height (kg): ” ))                                  #A sapce 

BMI = ……………………………………………                                           

print(BMI) 

    i) M*M / W                  ii) M*2 / W                  iii) W/M*M                  iv) W / H**2                  v) W / H*2   

 

448. 448 දී ලබො ගත් නම හො ගණනය කර ගත් BMI අගය ලබො දුන්න විට එම දත්ත ෙහත ආකොරයට පගොනුව 

තුළ ගබඩො කරවීමට ශ්‍රිතයක් / Function ිවැරදිව ිර්මොණය කර ඇත්පත්, 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

  v) Nothing  

>>> ෙහත පක්තය ඇසුපරන්න 449, 450 හො 451 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

i , S = 10, 0 
for p in range(i , i, 5) : 
         if p > 0 : 
      S = S + 1 
         else : 
       S = S 
S = i / S 
print(S) 

449. ඉහත පක්තය ක්‍රියොත්මක කිරීපම්දි පදෝෂ ෙණිවිඩයක් දිස් විය එයට පහ්තුවන පක්ත පේළිය පම් අතරින්න, 

Error Message = ZeroDivisionError: division by zero 

    i) 3 පේළිය                    ii) 2 පේළිය                   iii) 5 පේළිය                 iv) 4 පේළිය                       v) 6 පේළිය 

 
450. පදෝෂ රහිත පක්තයක් ලබො ගැනීමට ඉහත පක්තපේ කළ හැකි ෙහත පවනස් කම වන්නපන්න, 

i) i , S = 10, 0                                                          i , s = 10, 0 පලස 
ii) for p in range(i , i, 5)                                    for p in range(-i , i, 5) පලස 
iii) else:                                                                     elif : පලස 
iv) S = S + 1                                                               S = 1 + S පලස 
v) S = i / S                                                                 S = i*3 / S පලස 
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451. 450 පදෝෂ රහිත පක්තයක් ලබො ගැනීමට කළ පවනස්කම ෙසුව ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 1                              ii) 2                             iii) 5.0                           iv) 4                                 v) 10.0 
 
452. වෘත්තයක විශ්කම්බය / Diameter ඇතුළත් කළ විට එම වෘත්තපයහි වර්ගෙලය ලබො ගැනීමට සකස් 

කරන ලද පක්තය ෙහත පේ. එහි ඇතුළත් පදෝෂ වර්ගය වන්නපන්න,  

A = int(input(‘Enter Diameter: ’)) 

Area = (22/7)*(A/2)*(A/2) 

Print(Area) 

i) Semestry Error                                                ii) Logic Error                                             iii) Syntax Error                                   
iv) All                                                                v) No errors in the Code 
 

453. RPM (rotaion per minite) යනු විනොඩි එකකදී යම් කිසි වස්තුවක් භ්‍රමණය වන වට ගණන 

පේ.වොහනයක පරෝදයක ෙරිදිය / circumference = 1m පේ. එම වොහනපේ RPM එක ලබො දුන්න විට එහි පේගය 

ෙැයට කිපලෝමීටර (Kmh-1 )පකොෙමණද යන්නන ප්‍රතිදොනය සදහො පක්තය ෙහත පේ. එහි A හිස්තැනට සුදුසුම 

පක්ත පේළිය පතෝරන්නන. 

C = 1       # Wheel circumference = 1m = 100cm = 0.001 km 

RPM = float (input (‘Enter RPM of the Wheel :’)) 

Kmph = ……………………………………………..                          A   

print(‘Speed = ’ , Kmph , ‘ Kmph’) 

i) 1000 * RPM * 60                                 ii) (RPM*C) / 1000 * 60                                   iii) RPM * 60 / 1000                               
iv) RPM * 60 * 0.01                                v) i and iii both 
 
454. ඉහත පක්තය පවතට 200 ආදොනය කළ විට ලැපබන ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 120                            ii) 200                         iii) 120.0                           iv) ‘220’                             v) 12 
 
455. ෙැය 12 හො ෙැය 24 පලස පේලොව ප්‍රකොශ කරන ආකොර 2ක් ෙවති. (2310  1110pm) ෙැය 24 ක්‍රමපයන්න 

ආදොනය කරන පේලොව 12 ක්‍රමයට හරවො එය ප්‍රතිදොනය කිරීමට පක්තය ෙහත පේ. එහි ිර්වදයතොවය තවම 
ෙරික්ෂොකර පනොමැත. Syntax Errors පනොෙවතින බව තහවුරුයි. 
 

T24 = int(input('Enter Time in 24 : ')) 
T12 = 0 
Time = str() 
if T24 >= 1200 and T24 <= 1300: 
       Time = str(T24)+'pm' 
 
elif T24 > 1200: 
       T12 = T24 - 1200 
       Time = str(T12)+'pm' 
 
else : 
       Time = str(T24)+'am' 
print(Time) 

ඉහත පක්තය සදහො 1258 යන ෙැය 24න්න ලියන ලද පේලොව ඇතුළත් කළ විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 1258am                     ii) 12.58pm                   iii) 1258  pm                  iv) 1258pm                       v) Error 
 
456. ඉහත 449 පක්තය සදහොම 1300 ආදොනය කළ විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 1300am                     ii) 1300pm                    iii) 1pm                           iv) 1am                             v) Error 
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457. ඉහත 456 පක්තපේ පදෝෂ ෙවති ද? ෙවතී නම් එය කුමන වර්ගපේ පදෝෂයක් ද? 

    i) No any type of Errors                                ii) Logical Error                                 iii) Semantic Errors                           
.   iv) Logical & Semantic Error                         v) Error 
 
458. ෙහත පක්තපයහි කොර්යය / task වන්නපන්න, 

Inp = int (input (‘Enter a Number :’)) 
O = open(‘a.txt’, ‘a’) 
P = open(‘b.txt’, ‘a’) 
if Inp % 2 == 0 : 
 O.write(str(Inp)) 
else : 
 P.write(str(Inp)) 
O.close( )  ; P.close( ) 

i) ආදොනය අගය ඉරට්පට් ඔත්පත් පලස පවන්න පවන්නව පගොනුවක ගබඩො කිරීම. 
ii) ආදොනය අගය ඉරට්පට් ඔත්පත් පලස පවන්න පවන්නව පගොනුවක 2 ගබඩො කිරීම. 
iii) ආදොන අගයන්න මොරුපවන්න මොරුවට පගොනු පදකට පබදීම 
iv) ආදොනයන්නපේ ප්‍රතිශත අගය පගොනුවක ගබඩො කිරීම 
v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 
459. ෙහත ඇේපගොරිතමය සලකො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

Q , T = 0 , 1 
while Q < T : 
        T = int (input (‘Enter a Number :’)) 
         if Q > T : 
                 T = Q 
         print (‘Hi’) 

 
i) 10ට වැඩි ප්‍රතිදොන සදහො පලස ප්‍රතිදොය කරවන අතර ඊට අඩු ඒවො මගින්න පක්තය අවසන්න කරයි. 
ii) - අගයන්න වලට පලසද + අගයන්නට ද පලස ප්‍රතිදොනය කරවයි. 
iii) කුමන ප්‍රතිදොනය ආදොනය කළද පනොනැවති ලූෙය ගමන්න කරයි. 
iv) – අගය ඇතුළත් කළ විට ලූෙය නවති. 
v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 
>>> කෑම කඩයක් සදහො ිෙදවූ මෘදුකොංගයක් ෙහත පේ.පමම කෑම කඩපේ කෑම වර්ග 5ක් ඇත. එයට ියමිත 

අනනය අංකයක්ද ඇත. ඒ ඇහුපරන්න 460 සිට 463 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන.ෙළමුව අදොළ 

ෙොරිපභෝගිකයො මිලදි ගත් ආහොර ගණන ඇතුළත් කරයි. අනතුරුව එක් එක් ආහොරට අයත් අංකය ඇතුළත් 

කරයි. ඉන්න ෙසු පගවිය යුතු මුලු මුදල ඇතුලත් කරයි. 

කෑම අංකය සහ එහි මිල : (0 – Rs.40 | 1 – Rs.35 |2 – Rs.45 | 3 – Rs.50 | 4 – Rs.20) 
 

Price = [40, 35, 45, 50, 20]  ;  Total = 0 
K = int(input(‘How many Foods did you buy :’)) 
for H in range(……) :                                                               A 
         J = int(input(‘Enter Food Number : ’)) 
        Total = Total + …………………..                                                                  B 
print(‘Your Total Price : ’ , ‘Rs.’ , Total)  

 

460. ඉහත A හිස්තැනට වඩොත්ම සුදුසු පිළිතුර වන්නපන්න, 

    i) K                         ii) len(Price)                    iii) Price                        iv) J                                         v) K-1 
 
461. ඉහත B හිස්තැනට වඩොත්ම සුදුසු පිළිතුර වන්නපන්න, 

    i) Total                     ii) J                    iii) Price[ J ]                        iv) Price[ J + 1]                             v) K 
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462. කමලො කෑම වර්ග 6ක් මිලදී ගත්තොය. එවො නම් Rs.40 පේ පරෝේස් 2ක්, Rs.45 එළවලු පරොටි 3ක් හො 

Rs.20 වපේ එකකි. පමහි මුලු එකතුව ලබො ගැනීමට ිවැරදි ආදොන ලබො දිය යුතු ආකොරය පිළිවලින්න වන්නපන්න, 
    i) 2 2 2 4 4 6                                            ii) 6 2 2 2 2 0 4                                 iii) 6 2 0 2 4 2 0                           
.   iv) 6 2 2 2 4 4 0 0                                    v) 6 6 2 2 2 4 4 0 
 
463. ආහොර සැපේ සෑම Rs.300 වැඩි බිේ ෙතක් සදහොම 10% ක වට්ටමක් ලබො පේ. එම වට්ටමද සහිතව මුලු 

එකතුව [Total] ප්‍රතිදොනයට [print]  පක්තපේ, print(‘Your Total Price : ’ , ‘Rs.’ , Total) පක්ත පේළියට පෙර 

සිදු කළ යුතු පවනස් කම වන්නපන්න, 
 

  
 
     

 
       
 

     v) All Correct 
 
464. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

def Mes (m) : 

         print(m*4, end = ‘  ’) 

         return m 

X = Mes(6) 

if X > 20 : 

         print(‘Py’)  

    i) 24                          ii) 24 Py                     iii) Py24                  .   iv) 24Py                       v) Error 
 
465. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, input = 5 

U = int (input (‘Enter Value :’))  ;  Total = 0 

for k in range (U): 

       Total = Total * ( k ) 

print(Total) 

    i) -1                          ii) 0                             iii) 120                    .   iv) 24                            v) Error 
 
466. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න,ආදොනය පලස ‘ G ‘ඉංග්‍රීසි අක්ෂරය ඇතුළත් කරන ලදි. 

P = input(‘Enter a any English Letter :’) 
Z = P 
if Z == P.upper() : 
        print(‘C’) 
else: 
        print(‘S’) 

    i) S                          ii) CS                             iii) No outputs                    .   iv) C                            v) Error 
 
467. ඉහත පක්තපේ කොර්යය / task වන්නපන්න, 

i) ආදොනය කරන අක්ෂරය P නම් C පලසද Z නම් S පලසද ප්‍රතිදොනය කිරීම. 
ii) ආදොනය කරන අක්ෂරය Capital නම් C පලසද Simple නම් S පලසද ප්‍රතිදොනය කිරීම. 
iii) ආදොනය කරන අක්ෂරය C නම් p පලසද Z නම් s පලසද ප්‍රතිදොනය කිරීම. 
iv) ආදොනය කරන අක්ෂර ප්‍රතිදොනය කිරීම. 
v) විපශ්ෂිත වූ කොර්යයක් නැත. 
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468. ෙහත පක්තය සම්බන්නධපයන්න ිවැරදි ප්‍රකොශය වන්නපන්න, one.txt පගොනුව ෙහත දැක්පේ. 

 

One = open (‘one.txt’ , ’r’) 
Two = open (‘two.txt’ , ’w’) 
Two.write(One.read ( )) 
One.close( ) 
Two.close( ) 

i) සම්ූර්ණ පදෝෂ සහිත පක්ත පකොටසකි. 

ii) පගොනු විවෘත කර වැසීම සිදු වන අතර අමතරව කිසිදු 

කොර්යයක් සිදු පනොපේ. 

iii) one.txt පගොනුව කියවො එහි දත්ත two.txt පගොනුපවහි ලිවීම. 

iv) පගොනුවට දත්ත වලින්න ගත් කළ සමොන පවනත් නම් පගොනුවක් ිර්මණය කිරීම. 

v) පගොනු පදපකහි දත්ත සමොන දැයි ෙරික්ෂො කිරීම. 

469. තරොදියක් සදහො එහි මෘදුකොංග පකොටස ිෙදවීමට ෙයිතන්න පයොදොගත්තො යැයි සිතන්නන. තරොදිපේ ෙවතින 

බර මැනීම සම්බන්නධ සංපේදකපේ 0 – 10kg අතර කුඩොම අගය 1g වන පලස මැන ගත හැකිය. සංපේදකය 

මගින්න ෙරිගණකයට එහි මත තබො ඇති ස්කන්නදපේ අගය සෑම විටම ලබො ඇතුළත් කරයි. එම අගය ලබො 

පදනුපේ සංපේදකය මත 1kg තැබූවිට 1000 පලසද 1.25 තැබූ විට 1250 පලසය.එනම් ග්‍රෑම් ගණන පේ. 

සංපේදකපේ ආදොනය පගන කිපලෝග්‍රෑම් හො ග්‍රෑම් පලස පවන පවනම බර ප්‍රතිදොනය සදහො පක්තය ෙහත පේ. 

ප්‍රතිදොනය රූෙපේ ෙරිදි. 

 

SensorIn = int (input ()) 

Kg = SensorIn // 1000 

…………………………………………..                          A                                 

print (Kg , ‘Kg’ , ‘ - ’ , g , ‘g’) 

 

A හිස්තැනටො ගැලපෙන පක්ත පකොටස වන්නපන්න. 

 

    i) SensorIn = Sensor - g                             ii) Kg = Sensor - g                         iii) g = 1000 - kg / 1000                           
.   iv) g = SensorIn % 1000                               v) g = Kg - g 
 
470. ඉහත 469 ප්‍රශ්නය හී පක්තයම වැඩි දියුණු කිරීමක් සිදු කළහ. එනම් 1kgක මිල ඇතුළත් කළවිට බර 

සමග බරට අදොළ මිලද ප්‍රතිදොනය වීමට සැලැස් වීමයි. එහි පක්තය ෙහත පේ. එහි B ගැලපෙන පිළිතුර වන්නපන්න, 

SensorIn = int (input ()) 

K = int (input (‘Enter Price of a Kilogram (Kg) :’)) 

Kg = SensorIn // 1000 

………………………………..                            A                           

print (Kg , ‘Kg’ , ‘ - ’ , g , ‘g’) 

……………………………………………………………                                          B 
print(‘Rs.’ , Price) 

 

    i) Price = SensorIn / 1000 * K                                  ii) Price = Kg + g / 1000 * K                                 
.  iii) Price = Kg / 1000 + g / 1000 * K                         iv) i and ii                                                  v) i and iii 
471. ඉහත පක්තය සදහො වයොජ පක්තය ලියන්නන. 
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>>> යම් කිසි මුදේ ප්‍රමොණයක් ඇතුළත් කළ විට එය පගවීමට භොවිතො කළ යුතු පනෝට්ටු සහ කොසි වල අගයන්න 

ප්‍රතිදොනය / output අදොළ පක්තය ෙහත පේ. ඒ ඇසුපරන්න 472 සිට 474 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 
 

Cost = int (input ('Enter a Cost ')) 
C = (5000, 2000, 1000, 500, 100, 50, 20, 10, 5, 2, 1) 
A , Count = True , 0 
while Cost > 1 : 
    if Cost >= C[Count] : 
        print(C[Count], end = ‘|’) 
        Cost = Cost - C[Count] 
    else: 
        Count = Count + 1         

472. ඉහත C නම් list එපක් සදහන්න වන්නපන්න පමොනවොද,  
    i) ශ්‍රීලංකොපේ මුදේ පනෝට්ටු හො කොසි                     ii) මුදේ පගවිට හැකි ප්‍රමොණ                 .  iii) අහබු අගයන්න                                  
.  iv) මුදලක් පබපදන ආකොරය                                  v) ිශ්ිතව කිව පනොහැකිය. 

 

473. ආදොනය පලස 4555 යන මුදලො ආදොනය කරන ලදි. එවිට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

    i) 2000|1000|1000|1000|500|50|5|                                                 ii) 2000|2000|500|50|2|2|1                         
.  iii) 4000|500|50|5                           .                                                       iv) 2000|2000|500|50|5|                               
.   v) Error 
 
474. ආදොනය පලස 502 යන මුදලො ආදොනය කරන ලදි. එවිට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

    i) 500|2|                                            ii) 200|200|100|2                        .  iii) 100|100|100|100|100|2                           
.  iv) 2000|2000|500|50|5|               v) 500|2 
 
475. ඉහත ෙරිදි සැකසුණු සරල මෘදුකොංගයක භොවිතයක් වන්නපන්න, 

i) පවලදසැලක භොේඩ වල මිල ලබො පගන ඉතිරි මුදල ෙහසුපවන්න ලබො දීම. 
ii) බැංකුවක ෙොරිපභෝගිකයො ඉේලුම් කරන මුදල ෙහසුපවන්න ඔහුට ලබො දීම. 
iii) වයොෙොරපේ මුදේ ගිණුගත කිරීමට. 
iv) i and ii         
v)  ALL 

 
476. ෙහත පක්තය සදහො 1100101 ආදොනය කළ විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

Binary = input (‘Enter a Binary Value: ’) 
Decimal = int (Binary, 2) 
print(Decimal) 

    i) 102                          ii) 101.0                             iii) 101                    .   iv) 213                            v) Error 
 
477. ෙහත පක්තය සදහො 457 ආදොනය කළ විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = input (‘Enter a 8 dec Value: ’) 
Decimal = int (A, 8) 
print(Decimal) 

    i) 4AD                          ii) 403                             iii) 313                    .   iv) 303                            v) Error 
 
478. ෙහත පක්තය සදහො 6ABF ආදොනය කළ විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

HD = input (‘Enter a Hexadecimal Value: ’) 
Decimal = int (HD, 16) 
print(Decimal) 

    i) 2727                        ii) 9909                           iii) Error                 .   iv) 27827                        v) 27327 
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479. ෙහත පක්තය සදහො 699 ආදොනය කළ විට ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

P = input (‘Enter a Value: ’) 
print(int(P, 0)) 

    i) 0000                        ii) 699                           iii) 0                         .   iv) 700                             v) Error 
>>>. Binary.txt නම් පගොනුව ෙහත පේ. එහි 8bit Binary Values ගබඩො කර ඇත.  

 

 
 

 

 

 

 

          රූෙය 1                                                                                                    රූෙය 2                    

Binary.txt නම් පගොනුව රූෙපේ 1 ආකරපේ සිට රූෙපේ 2 ආකරයට පවනස් කළ යුතුයි. පවනස් කිරීමට, 

එනම් ෙළමුව තිපබන අගයන්නට සමොන අගය පලස කිරීමට අවශයවී ඇත. එම කොර්යය සිදු කිරීමට සිසුපවකු 

සැකසූ පක්තයක් ෙහත පේ.ඒ ඇසුපරන්න 480 සිට 483 දක්වො ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

Decimal = [] 

Count = 0 

…………………………………………Y…  

Read = Bin.readline().strip() 

while Read: 

    Dec = int(Read, 2)  A  

    Decimal.append(Dec) 

    Read = Bin.readline().strip() 

Bin.close() 

 

……………………………………… Z... 

for i in Decimal: B  

    Bin.write(str(i)+'\n') 

Bin.close() 

ඉහත පක්තපේ A හො B පලස පක්ත පකොටස් පදකකින්න ෙවති, 

 480. A පකොටපස් කොර්යය වන්නපන්න, 

i) Binary.txt කියවීම හො එහි කියවීම Decimal නම් වූ List එකක ගබඩො කර ගැනීම. 

ii) Binary.txt කියවො දත්ත Binary  Decimal හරවීම. 

iii) Binary.txt කියවො දත්ත එහි තුලම තොවකොලිකව ගබඩො කර තබො ගැනීම. 

iv) Binary.txt කියවො දත්ත පිළිපවලකට සැකසීම. 

v) Binary.txt කියවො දත්ත Binary  Decimal ට හරවො ඒව Decimal නම් වූ List එකක ගබඩො කර 

ගැනීම. 

481. B පකොටපස් කොර්යය වන්නපන්න, 

i) A කියවො ගත් දත්ත Binary  Decimal හරවීම හො ඒවො Binary.txt තුළ ලිවීම 

ii) A හීදී සකසො ගත් දත්ත Binary.txt තුළින්න පගන නැවත එහිම ලිවීම. 

iii) A කියවො ගත් දත්ත සැකසීමට ලක් කිරීම. 

iv) A හිදී Binary  Decimal හරවීම කළ දත්ත List එක තුළින්න පගන නැවත Binary.txt ලිවීම. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

 



A/L Python MCQ                                                                                                                                                                                     ideaPack Productions 

Q u e s t i o n s  P a g e  78 | 81 

 

482. Y හිස්තැනට ගැලපෙන පක්ත පේළිය විය හැක්පක්, 

    i) Bin = open ('Binary.txt',' w ')                                             ii) Read = write (‘Bim.txt’ , ‘r’)   
.  iii) Bin = write (‘Bim.txt’ , ‘r’)                                              .  iv) Bin = open ('Binary.txt',' r')                
    v) Read = open ('Binary.txt','r') 
483. Z හිස්තැනට ගැලපෙන පක්ත පේළිය විය හැක්පක්, 

    i) Bin = open ('Binary.txt','w')                                             ii) Bin = open (‘Bim.txt’ , ‘a’)   
.  iii) Decimal = write (‘Bim.txt’ , ‘r+’)                                 .  iv) Read = open ('Binary.txt','w')                
    v) dec = open ('Binary.txt','w+') 
 
>>> ිවසක ගෑස් කොන්නදුවක් හදුනොගැනීම සදහො ගෑස් සංපේදකයක් මගින්න කියවීම්/ Sensor Analog Readings 
ලබො ගි. ගෑස් කොන්නදුවකදි එහි අගය 200 ට වඩො ඉහළ යන අතර සොමොනය අවස්ථො වලදි 200 අඩුපවන්න ෙවති. 

ෙැය 24 පුරොවටම ක්‍රියොත්මක පේ.එම ෙේදතිය සදහො ඇේපගොරිතමය ෙහත පේ. ඒ ඇසුපරන්න 484 හො 485 

ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 
 

 

 A 

 

 

 Yes No 

  B 

C 

484. පමම ඇේපගොරිතපමපේ අවසොනය / stop පයදිය යුත්පත් පකොතැනද, 

    i) A                       ii) B                              iii) C                 .          iv) A and C                  v) No Need Stop 
 
485. C හී ෙවතින්නපන්න කුමක්ද, 
    i) Decision               ii) Plusing               iii) Connector        .   iv) Procces                  v) Comment Box 
>>> ෙහත දක්වො database.txt යන්නනහි අන්නතර්ගතයි. ෙළමුව භොණිඩද පදවනුව මිලද ෙවති.භොේඩපේ නම 

ඇතුළත් කළ විට මිල දර්ශනය කිරීම පක්තය මගින්න සිදු කරයි. ඒ ඇසුපරන්න 487 - 490 ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු 

සෙයන්නන. 

data = open('database.txt','r') 

G = input("Enter Good's Name :") 

Read = data.readline().strip() 

while Read: 

    D = …………………X….                                    A 

    if D[0] == G: 

        print(D[1]) 

    Read = data.readline().strip() 

data.close() 

486. ඉහත A මගින්න පෙන්නවන .strip() යන්නනහි අවශයතොවය වන්නපන්න, 

i) database.txt සිට කියවන දත්තය නම සහ මිල පලස පවන්න කර ගැනීම. 

ii) database.txt සිට කියවන දත්තයහි පදෙස ඇති අනවශය පේ ඉවත් කිරීම. 

iii) දත්තපේ ිරවදයතොවය තහවුරු කිරීම. 

iv) කියවො ගත් දත්ත පේළිය String Type එකට හැරවීම සදහො. 

v) ඉහත කිසිවක් පනොපේ. 

Start 

Gas = Read GasSensor 

Gas > 200 Alarm ON Alarm OFF 
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487. ඉහත ට පයදිය යුතු පක්ත පේළිය වන්නපන්න, 

    i) D = Read.strip()                              ii) D = [Read.[0], Read[1]]                 .  iii) D = Read.split(‘ - ‘)                           
.  iv) D = Read.split(-)                        v) D = [] 
 

488. ඉහත පක්තය සදහො ‘hard’ආදොනය කළ විට කිසිම ප්‍රතිදොනයක් දක්නට පනොලැබිි. පමයට පහ්තුව, 

i) හොර්ේ වල මිල database.txt පවතට ඇතුළත් කර පනොමැති වීම. 

ii) Hard පලස පනොමැතිව ‘hard’ පලස දත්තය ආදොනය කර තිබීම. 

iii) Case Sensitive බැවිණි. 

iv) ii and iii both 

v) ඉහත සියේලම පහ්තු විය හැකිය. 

489. 488 දී පදෝෂ මග හැරවො ගැනීමට කළ යුතු වන්නපන්න, 

i) G = input("Enter Good's Name :") පේළිය G = int(input("Enter Good's Name :")) පලස කිරීම. 

ii) Read = data.readline().strip() ට ෙහළින්න Read = Read.upper() ; G = G.upper() පලස ලිවීම. 

iii) .strip() පලස සදහන්න ශ්‍රිතය ඉවත් කිරීම 

iv) ලූෙපේ ඇතුළත ෙළමු පේළිපේම Read =  Read.upper() ; G = G.upper() පලස ලිවීම. 

v) ii and iv correct 

 

>>> ෙහත පක්තය සලකන්නන. අමේ විසින්න සකස් කළ පමම පක්තය පගොනුපේ ෙවතින 10 වැඩි අගයන්න 

ප්‍රතිදොනය කරවයි. නමුත් එහි ිවැරදිතොවය තවම ෙරිකෂොකර නැත.Num.txt හී අන්නතර්ගතය ෙහත පේ. 

F = open(‘Num.txt’ , ’r’) 

Read = F.readline().strip() 

while Read: 

          if int(Read) >= 10 : 

                  print(Read) 

 

490. ඉහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය විය හැක්පක්, 

    i) 5                        ii) 6                        iii) 10                 .   iv) 0                           v) NoOutputs    

 

491. ඉහත පක්තපේ ප්‍රතිදොන / output පනොපදන බව අමේ ෙවසයි. එයට ඔබ එකද, නැතිද. එයට පහ්තුව 

වන්නපන්න, 

i) එකග පේ, පගොනුපේ 10 වැඩි කිසිදු අගයක් පනොමැත. 

ii) එකග පනොපේ, පගොනුපේ සියලුම අංග ිවැරදි. 

iii) Read = F.readline().strip() ලූෙය ඇතුලත පනොපයදීම ිසො ප්‍රතිදොන නැත. 

iv) ඉහත සියේලම ිවැරදි. 

v) ඉහත සියේලම වැරදි. 
 
492. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය / output වන්නපන්න, 

P = ‘a’ 
print(ord(P)) 

    i) 97                        ii) 64                           iii) 10                       .   iv) 0                           v) ‘b’    

493. Artifical Interligence (AI) පරොපබෝවරු ක්‍රමපේඛණය වැඩි වශපයන්න පයොදො ගනු ලබන Programming 
Language එක වන්නපන්න, 
    i) Python                        ii) Java                           iii) C++                       .   iv) C                           v) Prolog 
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494. මෘදුකොංග ඉංජිපන්නරුපවකු සතු විය යුතු ගුණොංගයක් පනොවන්නපන්න, 
    i) ඉවසීම                                                 ii) ිර්මොණශීලීත්වය                                          iii) කැෙවීම                       
.   iv) ෙහසුම ක්‍රමය භොවිතය                           v) අන්නතර්ජොලපයන්න පක්ත බලො පනොගැනීම 

 

495. දැනට පලෝකපේ වැඩිපුරම භොවිතො වන ෙරිගණක භොෂොව වන්නපන්න, 
    i) Java                        ii) Javascript                         iii) Python                         iv) C                           v) C++ 

 

496. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

try : 
 number1 = 15 
 number2 = 0 
 out = number1 / number2 
 print(out) 
except : 
 print(“ErroR ”) 

    i) 0                        ii) ErroR                         iii) 15                         iv) 2                          v) Error Hints 

 

497. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

A = 10*2**3%7**5+10 
print(A) 

    i) 1                        ii) 90                             iii) 92                          iv) 26                       v) Error Hints 

 

498. ෙහත පක්තපේ අවසොන ප්‍රතිදොනය විය හැක්පක්, 

import random ; Total = 0 
for K in range(6) : 

A = random . randint (0 , 5)  
Total = Total + A 

print(Total) 

    i) 100                        ii) 200                              iii) 50                           iv) 10                             v) 49 

 

499. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

a , Total = 0 , 0 
while a < 5: 
    for k in range(5): 
        Total = Total + k 
    a = a + 1 
print(Total) 

    i) 15                            ii) 50                              iii) 55                           iv) 1                             v) Error 
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500. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

e = 0 
for i in range(5): 
    for k in range(6): 
        for j in range(7): 
            e = e + 1 
print(e) 

    i) 540                            ii) 240                              iii) 177                           iv) 210                             v) Error 

 

501. ෙහත පක්තපේ ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 

h=1 
for i in range(h): 
    h = i  
    print('b') 

   i) ‘b’ එකවරක්              ii) ‘b’පදවරක්            iii) ‘b’ හතර වරක්          iv) ‘b’ පනොනවත්වො             v) Error 

502. ෙයිතන්න භොෂොව පලොවට එළිදැක්වූ වර්ෂ, 

    i) 1990                          ii) 1996                          iii) 1989                         iv) 1978                         v) 1999 

>>> ෙහත පක්තය සලකො 497, 498 ප්‍රශ්න සදහො පිළිතුරු සෙයන්නන. 

K = int (input ('Enter No :')) 
K = K / 0.5 
K = K * 8 
K = K + 9 
print (K) 

503. ඉහත පක්තයට 34 ආදොනය කළ විය ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 778.0                          ii) 35.0                          iii) 500.00                     iv) 533.0                         v) 199.9 
 
504. ඉහත පක්තයට 0 ආදොනය කළ විය ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න, 
    i) 0                                  ii) 0.0                            iii) 9.0                            iv) 9                                 v) Error 
 
505. ෙහත වයොජ පක්තය සලකන්නන. එහි ප්‍රතිදොනය වන්නපන්න,  

Begin 
 total = 0 
 for count = 1 To 10 
  if count is odd Then 
   total = total + count 
  end if 
  Next count 
 Display total 
End 

    i) 10                                  ii) 15                            iii) 20                            iv) 25                                 v) 55 
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314.  

 

 

  

 

 

 

 Yes No 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

319.  

 

 

 

 

 No 

 

Yes 

 Yes 

 

 

  

 

Start 

K = [0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0] 

A = b = c = -1 

Val = input 0 - 255 

Val != 1 

a = Val // 2 

a = Val % 2 

Val = a 

K[c] = b 

c = c + 1 

K[c] = Val 

print (k) 

Stop 

Start 

no = [1, 4, 9, 8, 10] 

c, m = 1, no[0] 

m < no[c] 

no[c] > m m = no[c] 

c = c + 1 

Print K 

Print m 

Stop 
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339.  

 

 

 

 

 No 

Yes 

 No 

 

Yes 

 

 

346.  

BEGIN 

 A = input integer value 

 B = input integer value 

 C = A * B 

 If C >= 1 then C = 1 

 Else C = 0 

 END IF 

 Display C 

END 

 

 

357. 

Begin 

 A = input Vale 

 B = A.split(‘,’) 

 C = A[0] 

 If C >= 240 then print ‘E’ 

 Else If C >= 224 then print ‘D’ 

 Else If C >= 192 then print ‘C’ 

 Else If C >= 128 then print ‘B’ 

 Else If C >= 0 then print ‘A’ 

Stop 

 

 

Start 

Sum = 0 

number = -10 

number  < 11 

number > 0 

Print sum 

Stop 

sum = sum + number 
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370.  

 

 

 

 No 

 

 Yes 

 

 

 

 

 

 

416.  

 

 

 

 

 No 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Start 

a, b = 1, 1 

b < 100 

a = a + 1 

b = b + 1 

Print b 

Stop 

Start 

Loop 6 times 

A = [ ] data list 

P = input integer value 

Add P to A list 

A[0] = max(A) 

A[-1] = min(A) 

 

Print A 

Start 
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385.  

BEGIN 

                     count = 0 

                     for i looping len(A) times do 

                                  B = A[i] 

                                          If B % 2 == 0 then do 

                                                               count = count + 1 

                                          else 

                                                               count = count + 1 

                                          END IF     

                     Disply count     

                     END FOR LOOP 

END 

                                           

 

445.  

 

 

 

 

 

 No 

 

 

 

 

 Yes 

 

 

 

 

 

 

 

 

Start 

X != Y and marks > 0 

Y = input integer value 

X, marks = 5, 10 

X-Y < 4 and X-Y >- 4 

Print ‘Hot’ Print ‘Cool’ 

Y = input integer value 

marks = marks + 1 

Print marks 

Start 
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471.  

BEGIN 

 SensorIn = 0 

 K = input integer value 

 Kg = SensorIn // 1000 

 g = SensorIn % 1000 

 print(Kg, g) 

 Price = SensorIn / 1000 / * K 

END 


